

# Literatur zu Hürth, Kerpen und zugehöriger Orte in der Bibliothek des Kreisarchiv Rhein-Erft-Kreis

Zur Ansicht von Medien oder bei Fragen schreiben Sie uns gerne:

→ archiv@rhein-erft-kreis.de

## Inhaltsverzeichnis

teratur zu Hürth	. 3
BAU 1 - Boden-, Grundstücks- und Bauwesen, Raumordnung, Stadt-/Landschaftsplanung	3
HIW 3 - Genealogie (Familienforschung)	5
IND 3 - Gewerbe, Industrie und Wirtschaftswesen	5
IND 4 - Ministerialblätter und Zeitschriften zu Industrie, Wirtschaft und Gewerbe, Mitarbeiterzeitschriften	
INV - Archivinventare, Übersichten und Urkundenbücher	9
KAL - Regionalgeschichte, Schriften zu kreisansässigen Städten und Gemeinder	า 9
KUL - Allgemeine Geschichtsliteratur, sowie Literatur zu Regionen, Städten und Gemeinden außerhalb des Kreisgebiets	30
LEX - Nachschlagewerke und Handbücher allgemeiner und spezieller Art	31
NAT 3 - Natur- und Umweltschutz, Flora und Fauna	32
SOZ 1 - Sozialwesen, Fürsorge	32
SOZ 3 - Jugend- und Kinderfürsorge	32
SOZ 4 - Gesundheitswesen	32
STA - Statistik	33
UNT - Schulwesen	35
Z029 - Regionale 2010 : Rückblick, Ausblick	35
Z030 - Hürther Heimat	35
Z038 - Kulturkalender: Veranstaltungstermine im Rhein-Erft-Kreis	88
Z045 - Kreis Köln : Jahrbuch	89

	Z050 - Erftkreis Jahrbuch	89
	Z063 - Heimatkalender für den Kreis Euskirchen	90
	Z066 – Neue Beiträge zur Jülicher Geschichte	90
	Z067 - Archäologie im Rheinland	90
	Z082 - Pulheimer Beiträge zur Geschichte und Heimatkunde	91
	Z095 - Hürther Beiträge	92
	Z153 - Jahrbuch des Bergheimer Geschichtsvereins	104
	Z180 - Neues Rheinland	104
	Z189 - Internationaler Kunstpreis	104
	Z194 - Kultur-Jahrbuch Hürth	104
	Z199 - Kreis Euskirchen : Jahrbuch	105
	Z208 - Das Örtliche für Hürth	105
	Z212 - Erftland : Beiträge zur Geschichte der Heimat	105
	Z215 - Erftkreis Zyklus des Hürther Musikseminars	105
	Z224 - Heimatkalender des Landkreises Köln	106
	Z294 - Zwischen Scholle und Grube : Heimatblätter für den Landkreis Köln	109
	Z300 - Grevens Adressbuch des Landkreises Köln	112
L	iteratur zu Kerpen	. 112
	BAU 1 - Boden-, Grundstücks- und Bauwesen, Raumordnung, Stadt-	
	/Landschaftsplanung	
	GBL4 - Verwaltungsblätter und Verwaltungszeitschriften	
	IND 3 - Gewerbe, Industrie und Wirtschaftswesen	
	IND4 - Ministerialblätter und Zeitschriften zu Industrie, Wirtschaft und Gewerbe Mitarbeiterzeitschriften	
	INV - Archivinventare, Übersichten und Urkundenbücher	
	KAL - Regionalgeschichte, Schriften zu kreisansässigen Städten und Gemeind	
	Tu iz Trogramargoodinanto, Commenta za irroloanoacolgon etaaten ana Comenta	
	NAT 1 - Land- und Forstwirtschaftswesen / Ernährung, Lebensmittel etc	127
	NAT 3 - Natur- und Umweltschutz, Flora und Fauna	127
	SOZ 1 - Sozialwesen, Fürsorge	128
	VRK - Verkehrswesen	129
	Z039 - Annalen des Historischen Vereins für den Niederrhein	129
	Z067 - Archäologie im Rheinland	130
	Z085 – Kerpener Heimatblätter	131
	Z151 - Das Örtliche für Kerpen	184
	Z299 – An Erft und Gilbach : Heimatblätter für den Kreis Bergheim	184

## Literatur zu Hürth

# BAU 1 - Boden-, Grundstücks- und Bauwesen, Raumordnung, Stadt-/Landschaftsplanung

**BAU1302** 

Chemergie: Schnittstellenkompetenz in Hürth-Knapsack; Dokumentation des internationalen studentischen Workshops im April 2008 / Hrsg.: Stadt Hürth. - Hürth: Selbstverl., 2008. - 48 S.: Ill., graph. Darst.

**BAU1290** 

Chemergie, Knapsacker Hügel, Hürth: Auslobung zum einstufigen, begrenzten Wettbewerb nach RAW 2004 / Hrsg.: Stadt Hürth. - Hürth: Selbstverl., 2008. - 41 S.: III.

**BAU1230** 

Chemergie, Knapsacker Hügel, Hürth: Dokumentation des städtebaulich-freiraumplanerischen Wettbewerbs / Hrsg.: Stadt Hürth. - Hürth: Selbstverl., 2009. - 65 S.: III.

**BAU1324** 

DER LANDKREIS KÖLN: EIN STRUKTURGUTACHTEN / WIRTSCHAFTS- UND SOZIALGEOGRAPHISCHES INSTITUT DER UNIVERSITÄT ZU KÖLN.-. - KÖLN: Selbstverl., 1966. - 149 S: Tab., Kt.

**BAU1192** 

Neues Verwaltungsgebäude der Kreisverwaltung des Landkreises Köln in Hürth: Bauwettbewerb Kreishaus Hürth; Erläuterung; [Entwurf 5721] / [Erftkreis (Hrsg.)]. - o. O.: [Selbstverlag], o. O.. - 17 ungez S.: Tab.

**BAU1192** 

Neues Verwaltungsgebäude der Kreisverwaltung des Landkreises Köln in Hürth: Bauwettbewerb Kreishaus Hürth; [Entwurf 4617] / [Erftkreis (Hrsg.)]. - o. O.: [Selbstverlag], o. O.. - 17 ungez S.: Kt., Tab.

#### **BAU1192**

Neues Verwaltungsgebäude der Kreisverwaltung des Landkreises Köln in Hürth : Erläuterungsbericht ; [Entwurf 1972] / [Erftkreis (Hrsg.)]. - o. O. : [Selbstverlag], o. O. - 32 ungez S. : Kt., Tab.

#### **BAU1192**

Neues Verwaltungsgebäude der Kreisverwaltung des Landkreises Köln in Hürth: Erläuterungsbericht; [Entwurf 6183] / [Erftkreis (Hrsg.)]. - o. O.: [Selbstverlag], o. O.. - 24 ungez S.: Kt., Tab.

#### **BAU1192**

Neues Verwaltungsgebäude der Kreisverwaltung des Landkreises Köln in Hürth : Erläuterungsbericht ; Wettbewerb Kreishaus Hürth ; [Entwurf 9236] / [Erftkreis (Hrsg.)]. - o. O. : [Selbstverlag], o. O.. - 16 ungez. S. : Kt., Tab.

#### **BAU1192**

Neues Verwaltungsgebäude der Kreisverwaltung des Landkreises Köln in Hürth : Erläuterungsbericht zu Entwurf 7861 / [Erftkreis (Hrsg.)]. - o. O. : [Selbstverlag], o. O.. - 14 ungez. S. : Tab.

#### **BAU1192**

Neues Verwaltungsgebäude der Kreisverwaltung des Landkreises Köln in Hürth : Erläuterungsbericht zum Bauwettbewerb Verwaltungsgebäude Landkreis Hürth ; [Entwurf 1452] / [Erftkreis (Hrsg.)]. - o. O. : [Selbstverlag], o. O.. - 40 S. : Kt., Tab.

#### **BAU1192**

Neues Verwaltungsgebäude der Kreisverwaltung des Landkreises Köln in Hürth : Raumprogramm ; [1. Platz Entwurf 8524] / [Erftkreis (Hrsg.)]. - o. O. : [Selbstverlag], o. O.. - 50 ungez. S. : III., Kt., Tab.

#### **BAU1192**

Neues Verwaltungsgebäude der Kreisverwaltung des Landkreises Köln in Hürth-Hermülheim: Erläuterungsbericht; [Entwurf 2345] / [Erftkreis (Hrsg.)]. - o. O.: [Selbstverlag], o. O.. - 25 ungez. S.: Kt., Tab.

**BAU1231** 

Regio Grün Projektdossier / Hrsg.: Regionale 2010 Agentur. - Köln : Selbstverl., 2007. - 144 S. : Ill., Kt.

**BAU1347** 

Stellungnahme des Oberkreisdirektors zur Kommunalen Neugliederung im Kreis Köln / Hrsg.: Kreis Köln. - KÖLN : Selbstverl., 1971. - 3 S. : Kt.

**BAU1192** 

Verwaltungsgebäude für den Landkreis Köln in Hürth-Hermülheim : Erläuterungsbericht ; [Entwurf 3278] / [Erftkreis (Hrsg.)]. - o. O. : [Selbstverlag], o. O. - 14 ungez S.

## HIW 3 - Genealogie (Familienforschung)

HIW3028

## **BROHL, ELMAR:**

HERMÜLHEIMER SIPPENBUCH: HERMÜLHEIMS EINWOHNER BIS ZUM JAHRE 1800 / ELMAR BROHL; HRSG. HEIMAT- UND KULTURVEREIN HÜRTH.-. - KÖLN : HUNDT, 1986

## IND 3 - Gewerbe, Industrie und Wirtschaftswesen

**IND3179** 

Logistikstandort Rhein-Erft: Vorsprung durch Nähe / [Hrsg.]: Wirtschaftsförderung Rhein-Erft GmbH. - o. O.: Selbstverl., o. J.. - 16 S.

**IND3217** 

WIKO 2000: Konzept zur wirtschaftlichen Entwicklung des Erftkreises bis zum Jahr 2000, Studie im Auftrag des Erftkreises; Präsentation ausgewählter Ergebnisse vor dem Kreistag des Erftkreises, Hürth, 13.11.1986 / Hrsg.: SINUS, Gesellschaft für Sozialforschung und Marktforschung mbH. - München: Selbstverl., 1986. - 121 S.

# IND 4 - Ministerialblätter und Zeitschriften zu Industrie, Wirtschaft und Gewerbe, Mitarbeiterzeitschriften

**IND4101** 

Farben-Post: Zeitschrift für Mitarbeiter der Hoechst AG, Behringwerke AG, Uhe GmbH, Messer Griesheim GmbH, Ruhrchemie AG, Spinnstofffabrik Zehlendorf AG; Ausgabe Knapsack / Hrsg.: Hoechst Aktiengesellschaft. - FRANKFURT: Selbstverl., 34 (1987), 36 (1989), 37 (1990)

**IND4070** 

Freisburger, W. (Schriftlei.):

'Kulturlandschaft, um des Menschen willen': Zukunftsweisendes Beispiel im Revier. In: Revier und Werk: Zeitschrift für die Mitarbeiter und Personalräte des Rheinischen Braunkohlentagebaus /Hrsg.: Rheinische Braunkohlenwerke AG. - KÖLN, 76 (1964), S. 10 – 11

**IND4071** 

Hucko, Margret:Umweltschutz: neue Kläranlage wurde 'ein Schlaraffenland für Vögel'. In: Revier und Werk: die Informationszeitschrift für alle Mitarbeiter, Pensionäre und Freunde des rheinischen Braunkohlenbergbaus / Hrsg.: Rheinbraun AG. - KÖLN, 44 (1995), Heft 250, S. 10 – 11

IND4070

**Kleinebeckel, Arno**Letzte Kohle Ville: Die Zukunft der Revier-Achse ist schon angebrochen: als Träger industrieller Evolution erlangte die Ville bei Knapsack ihren Stellenwert. In: Revier und Werk: Zeitschrift für die Mitarbeiter und Pensionäre des Rheinischen Braunkohlenbergbaus /Hrsg.: Rheinische Braunkohlenwerke AG. - KÖLN: Selbstverl., 38 (1988), Heft 209, S. 14 – 15

IND4071

Kleinebeckel, Arno:

Schaltung in Richtung Zukunft: Ville/Berrenrath: Stromversorgung der vierziger Jahre wird abgelöst. In: Revier und Werk: die Informationszeitschrift für alle Mitarbeiter, Pensionäre und Freunde des rheinischen Braunkohlenbergbaus / Hrsg.: Rheinbraun AG. - KÖLN, 41 (1991), Heft 225, S. 32 - 33

IND4071

## Kleinebeckel, Arno (Red.)

Auch die Berrenrather Dampferzeuger folgen dem Prinzip der Wirbelschicht : modernes Industrie-Kraftwerk mit intelligenter Feuerungstechnik im Bau. In: Revier und Werk : die Informationszeitschrift für alle Mitarbeiter, Pensionäre und Freunde des rheinischen Braunkohlenbergbaus / Hrsg.: Rheinbraun AG. - KÖLN : Selbstverl., 39 (1989), Heft 218, S. 16 - 17

IND4071

## Kleinebeckel, Arno (Red.)

Braunkohle, umweltschonend durch moderne Technik: in Berrenrath gingen zwei weitere Kraftwerkskessel mit zirkulierender Wirbelschichtfeuerung in Betrieb. In: Revier und Werk: die Informationszeitschrift für alle Mitarbeiter, Pensionäre und Freunde des rheinischen Braunkohlenbergbaus / Hrsg.: Rheinbraun AG. - KÖLN: Selbstverl., 41 (1991), Heft 229, S. 14 - 15

## Kleinebeckel, Arno (Red.):

'Entwässerung' aus den zwanziger Jahren : im ausgekohlten Tagebau Ville entdeckt, von Hand geschlagen. In: Revier und Werk : die Informationszeitschrift für alle Mitarbeiter, Pensionäre und Freunde des rheinischen Braunkohlenbergbaus / Hrsg.: Rheinbraun AG. - KÖLN, 40 (1990), Heft 221, S. 23

**IND4070** 

## Kleinebeckel, Arno (Red.)

Kein Rückzug aus dem Südrevier: Jahresbilanz der Fabriken Ville/Berrenrath und Frechen, hohe Investitionen. In: Revier und Werk: Zeitschrift für die Mitarbeiter und Pensionäre des Rheinischen Braunkohlenbergbaus /Hrsg.: Rheinische Braunkohlenwerke AG. - KÖLN: Selbstverl., 38 (1988), Heft 209, S. 36 - 37

IND4070

## Trees, Wolfgang:

Vor 40 Jahren endete der Krieg für das Revier. In: Revier und Werk: Zeitschrift für die Mitarbeiter und Pensionäre des Rheinischen Braunkohlenbergbaus /Hrsg.: Rheinische Braunkohlenwerke AG. - KÖLN, 1985, Heft 189, S. 23 - 26

**IND4070** 

## Trees, Wolfgang (Red.)

Der Abschied vom Tagebau Theresia : der letzte Kohlenzug fuhr zum Goldenbergwerk, 1813 'Klüttenbacken'. In: Revier und Werk : Zeitschrift für die Mitarbeiter und Pensionäre des Rheinischen Braunkohlenbergbaus /Hrsg.: Rheinische Braunkohlenwerke AG. - KÖLN : Selbstverl., 1983, Heft 182, S. 19

**IND4070** 

## Trees, Wolfgang (Red.)

Lichtblick 'Zwei-Zoll-Brikett' : 90 590 Tonnen mehr, Jahresbericht 1982 der Fabrik Ville/Berrenrath. In: Revier und Werk : Zeitschrift für die Mitarbeiter und Pensionäre des Rheinischen Braunkohlenbergbaus /Hrsg.: Rheinische Braunkohlenwerke AG. - KÖLN : Selbstverl., 1983, Heft 179, S. 20 - 21

## Ziskoven, Hildegard (Red.):

Chronik aus 50 Jahren: was sonst noch geschah .... In: Revier und Werk: die Informationszeitschrift für alle Mitarbeiter, Pensionäre und Freunde des rheinischen Braunkohlenbergbaus / Hrsg.: Rheinbraun AG. - KÖLN, 50 (2000), Heft 283, S. 13 - 22

IND4071

## Ziskoven, Hildegard (Red.):

Gewerbegebiete: mit der Old Economy zur New Economy: Städte und Rheinbraun entwickeln neue Industrie- und Gewerbegebiete. In: Revier und Werk: die Informationszeitschrift für alle Mitarbeiter, Pensionäre und Freunde des rheinischen Braunkohlenbergbaus / Hrsg.: Rheinbraun AG. - KÖLN, 60 (2000), Heft 281, S. 10 - 11

# INV - Archivinventare, Übersichten und Urkundenbücher

**INV0146** 

## **BARTHELEMY, ERIC:**

STADTARCHIV HÜRTH: FINDBUCH ZUM BESTAND 3.01; ADELSARCHIV VON GROOTE / BEARB. ERIC BARTELEMY.-. - HÜRTH: SELBSTVERLAG, 1996

**INV0173** 

## Stoll, Claudia:

Bibliographie und Inventar von Quellen zur Geschichte des linksrheinischen Braunkohlenbergbaus / Bearb. von Claudia Stoll.-Band I.. - Bergheim : Selbstverlag, 1998

# KAL - Regionalgeschichte, Schriften zu kreisansässigen Städten und Gemeinden

**KAL3453** 

#### Ahrens-Salzsieder, Dr.:

100 Jahre Stadtwerke Hürth.-. - 1. - Hürth: Stadtwerke Hürth, 2000

## **AKKORDEON-ORCHESTER HUERTH:**

FESTSCHRIFT ZUM 25 JÄHRIGEN BESTEHEN: 1954 - 1979 / AKKORDEON ORCHESTER HÜRTH.-. - HÜRTH : SELBSTVERLAG, 1979

KAL0133

## Arens, Detlev

Rheinische Welt : Geschichten der Verbundenheit / Detlev Arens. - Bonn : BOUVIER, 2010. - 194 S. : III. ISBN 978-3-416-03300-8

**KAL5102** 

Barthelemy, Eric;

Cöln, Michael:

Schutzhaft 1933/34 in Hürth. In: Verlorene Freiheit: nationalsozialistische Schutzhaft 1933/34 im heutigen Rhein-Erft-Kreis / Hrsg.: Josef Wißkirchen. - BERLIN, 2019, S. 469 - 516 ISBN 978-3-86331-452-1 (Rheinprovinz)

**KAL0178** 

BERRENRATH 1959: ALTE HEIMAT - NEUES DORF; MIT EINER BEILAGE VON ÄNNE BISCHOFF, #BERRENRATH - DORF ODER SIEDLUNG#.-. - BERRENRATH, 1959

**KAL1214** 

BERUFSBILDENDE SCHULEN DES ERFTKREISES IN HÜRTH : 1910 - 1985 / RED.: EGON CONTZEN...-. - HÜRTH, 1985

**KAL2345** 

BERUFSBILDENDE SCHULEN DES ERFTKREISES: EINWEIHUNG DES NEUEN WERKSTATTGEBÄUDES DER BERUFSBILDENDEN SCHULEN IN HÜRTH /HRSG. OBERKREISDIREKTOR DES ERFTKREISES.-. - HÜRTH : SELBSTVERLAG, 1989

## **BERUFSSCHULE HUERTH:**

ORTSSATZUNG FÜR DIE BERUFSSCHULE DER BÜRGERMEISTEREI HÜRTH.-. - HERMÜHLHEIM, 1927

KAL0001

Boecker, Walther;

Mengel, Reinhold:

Römerzeitliche Bau- und Bodendenkmäler im Stadtgebiet Hürth. In: Erlebnisraum Römerstraße Köln - Trier: Erftstadt-Kolloquium 2007 / Hrsg.: Rheinisches Amt für Bodendenkmalpflege. - Köln, 2007, S. 113 - 118 ISBN 978-3-93552201-4 (Materialien zur Bodendenkmalpflege im Rheinland)

**KAL2806** 

## **BRINKEN, BERND:**

KÖLN/BONN, MIT ERFTRAUM UND SIEGTAL: LANDSCHAFT, GESCHICHTE, KULTUR, KUNST, WIRTSCHAFT / BERND BRINKEN.-. - HEROLDSBERG: GLOCK UND LUTZ, 1980 ISBN 3-7738-1054-5

**KAL0211** 

## **BROHL, ELMAR:**

HERMÜLHEIM UND DER DEUTSCHE ORDEN / ELMAR BROHL; HRSG. HEIMAT-UND KULTURVEREIN HÜRTH.-. - HÜRTH : STOHRER, 1975

**KAL1671** 

BUNDESLEISTUNGSSINGEN 1987 MEISTERCHORSINGEN...30. MAI 1987 - 31. MAI 1987 BÜRGERHAUS HÜRTH /AUSRICHTER: ERFTSÄNGERKREIS BERGHEIM.-. - BERGHEIM, 1987

**KAL0473** 

CHORGEMEINSCHAFT 'CONCORDIA' HÜRTH-EFFEREN 1877 - 1989 : 30 JAHRE GEMISCHTER CHOR / Hrsg.: Chorgemeinschaft 'Concordia' Hürth-Efferen. - EFFEREN : Selbstverl., 1989. - 152 S.

#### **CLEMEN, PAUL:**

DIE KUNSTDENKMÄLER DES LANDKREISES KÖLN / BEARB. VON PAUL CLEMEN. I.A. DES PROVINZIALVERB. D. RHEINPROVINZ MIT ERNST POLACZEK.-

NACHDRUCK VON 1897.-. - DÜSSELDORF : SCHWANN-BAGEL, 1983 ISBN 3-590-32118-0

KAL0991

#### **DEUTSCHES ROTES KREUZ EFFEREN:**

FESTSCHRIFT ZUR FEIER DES 40 JÄHRIGEN BESTEHENS: 14. U. 15. JULI 1951 / DRK, GRUPPE EFFEREN.-. - EFFEREN, 1951

**KAL1646** 

## **DOMSTA, HANS J.:**

GESCHICHTE DER FÜRSTEN VON MERODE IM MITTELALTER / HANS J. DOMSTA.-

2. DIE BESITZUNGEN, POLITISCHE TÄTIGKEIT, GEISTLICHE ÄMTER UND FROMME STIFTUNGEN, VERSCHIEDENES.-. - DÜREN : VERL.D.DÜRENER GESCH.V.

KAL0008

#### Drees, Holger:

Kloster Burbach, ein historisches Essemble. In: Bildungsarbeit im Naturpark / Hrsg.: Zweckverband Naturpark Kottenforst-Ville. - Köln, 1992, S. 57 - 63 (Zweckverband Naturpark Kottenforst-Ville)

**KAL6002** 

29 Jahre Erftkreis Zyklus 1989 - 2018 / Hrsg.: Hürther Musikseminar. - Hürth : Selbstverl.. [2018]. - 93 ungez. S. : III.

**KAL2641** 

## **DUELL, HANS:**

2000 JAHRE EFFEREN IM WANDEL DER ZEIT / HANS DUELL; HRSG. ORTSGEMEINSCHAFT HÜRTH-EFFEREN.-. - EFFEREN : GREVEN & BECHTHOLD, 1991

ERFTKREIS; LEBENDIGER LEBENSRAUM IM HERZEN EUROPAS / HRSG. IN ZUSAMMENARBEIT MIT DER KREISVERWALTUNG. RED.: PETER METTERNICH...-. - 2 Aufl. - OLDENBURG: KOMMUNIKATION..., 1996. - 119 S.:

ISBN 3-88363-134-5

(Deutsche Landkreise im Portrait)

**KAL0783** 

#### **ERFTKREIS KREIS:**

DER ERFTKREIS / RED. KLAUS PETER POKOLM; HRSG. IN ZUSAMMENARBEIT MIT DER KREISVERWALTUNG IM VERLAG KOMMUNIKATION U. WIRTSCHAFT.-. - OLDENBURG: KOMMUNIKATION U. WIRTSCHAF, 1985 ISBN 3-88363-035-7

**KAL2684** 

#### **ERFTKREIS KREIS:**

ERFTKREIS: WOCHE DES CHORGESANGES / HRSG. OBERKREISDIREKTOR DES ERFTKREISES, KULTURAMT.-SONNTAG 11.3.-18.3.1990 SCHULZENTRUM SUDETENSTR. HÜRTH...-. -HÜRTH: SELBSTVERLAG, 1990

**KAL0728** 

#### **ERFTKREIS KREIS:**

HOBBYAUSSTELLUNG DER BEDIENSTETEN DER KREISVERWALTUNG DES ERFTKREISES; 10.9.-24.9.1981 KREISHAUS HÜRTH, 6.10.-27.10.1981 KREISHAUS BERGHEIM.-. - HÜRTH, 1981

**KAL3100** 

#### **ERFTKREIS KREIS:**

HOTELS, GASTRONOMIE & FREIZEIT / HRSG. ERFTKREIS-DER OBERKREISDIREKTOR; ZSGEST. AMT FÜR PRESSE- UND ÖFFENTLICHKEITSARBEIT.-. - 001. - REKEN: MEDIA DESIGN, 1994

**KAL0727** 

#### **ERFTKREIS KREIS:**

INFORMATIONEN, RATSCHLÄGE FÜR ÄLTERE BÜRGER; ANSCHRIFTEN HÜRTH.-. - HÜRTH : SELBSTVERLAG, 1981

#### **ERFTKREIS KREIS:**

KREISBUSLINIE BERGHEIM-HÜRTH: ERSTELLT: AMT F. KREISENTWICKLUNG U. AMT F. WIRTSCHAFT U. VERKEHR IN ZUSAMMENARBEIT M.D. KÖLN-BONNER-EISENBAHNEN AG.; HRSG. OBERKREISDIREKTOR DES ERFTKREISES.-. - HÜRTH: SELBSTVERLAG, 1976

**KAL2347** 

ERFTKREIS ZYKLUS 89: KAMMERKONZERTE IN BURGEN, SCHLÖSSERN UND ABTEIEN DES ERFTKREISES / HRSG. HÜRTHER MUSIKSEMINAR IM THEATERVEREIN HÜRTH E.V. IN ZUSAMMENARBEIT MIT D. ERFTKREIS KULTUR.-. - HÜRTH: DREI KRONEN DRUCK, 1989

**KAL5084** 

Erlebnisregion Rhein-Erft : Freizeittipps, Sehenswürdigkeiten und Veranstaltungen / Hrsg.: Rhein-Erft-Kreis . -. - 2. Aufl.. - Bergheim : Selbstverl., o. J.. - 63 S : III.

**KAL3950** 

Erlebnisregion Rhein-Erft: Freizeittipps, Sehenswürdigkeiten und Veranstaltungen / Hrsg.: Rhein-Erft-Kreis. -. - Bergheim: Selbstverl., o. J.. - 59 S: III.

**KAL3939** 

## Faust, Manfred:

Geschichte der Stadt Hürth / Manfred Faust; Hrsg: Heimat- und Kulturverein Hürth e.V.. - 1. Aufl. - Köln : Bachem Verlag, 2009. - 237 S. : III. ISBN 978-3-7616-2282-7

**KAL2919** 

## **FAUST, MANFRED:**

STADT HÜRTH / MANFRED FAUST; HRSG. RHEINISCHER VEREIN FÜR DENKMALPFLEGE UND LANDSCHAFTSSCHUTZ.-. - 003. - NEUSS : NEUSSER DRUCKEREI VERLAG, 1993. - 35 S. : III., graph. Darst. ISBN 3-88094-726-0 (Rheinische Kunststätten : 36)

**KAL4068** 

Die Feierabendhalle inmitten der Knapsack-Industrie / Hrsg.: Heimatverein der Gemeinde Hürth.-. - HÜRTH : Selbstverlag, 1969. - 67 S.: III. (Hürther Heimat)

Festkomitee Berrenrather Karneval: De 50. Prinzessin in Folge det oss rejiere dat wolle me all janz kräftisch fiere, Helene I.; Offizieller Veranstaltungskalender für die Session 2007/2008.-. - Berrenrath, 2008

**KAL0610** 

FESTSCHRIFT DER HÜRTHER SPORTWOCHE 1955: V. 14. - 22. MAI 1955; SCHIRMHERR RP WARSCH / HRSG. INTERESSENGEMEINSCHAFT # SPORT# GROSS-HÜRTH.-. - HÜRTH : SELBSTVERLAG, 1955

**KAL3430** 

Feuer an dein Heiligtum gelegt: Zerstörte Synagogen 1938 Nordrhein-Westfalen / Erarb. vom Salomon Ludwig Steinheim-Institut für deutsch-jüdische Geschichte; Hrsg. Michael Brocke.-: Gedenkbuch der Synagogen Deutschland 1938.-. - Bochum: Kamp, 1999 ISBN 3-89709-200-X

**KAL2087** 

## FIRMENICH, HEINZ:

HÜRTH / HEINZ FIRMENICH; HRSG. RHEINISCHER VEREIN FÜR DENKMALPFLEGE UND HEIMATSCHUTZ.-. - KÖLN, 1968

**KAL2088** 

## FIRMENICH, HEINZ:

STADT HÜRTH / HEINZ FIRMENICH; HRSG. RHEINISCHER VEREIN FÜR DENKMALPFLEGE UND LANDSCHAFTSSCHUTZ.-. - 002. - KÖLN, 1981 ISBN 3-88094-356-7

**KAL0936** 

#### FREIWILLIGE FEUERWEHR HUERTH:

85 JAHRE FREIWILLIGE FEUERWEHR HÜRTH: LÖSCHZUG HÜRTH - HERMÜLHEIM.-. - HÜRTH, 1974

**KAL3561** 

25 Jahre Dr. Kürten-Schule Hürth, 1957 - 1982 / Hrsg.: Kollegium der Dr. Kürten-Schule Hürth. - HÜRTH: Selbstverl., [1982]. - 42 S.: III.

## **FUßBROICH, HELMUT:**

Evangelische Kirchen in Köln und Umgebung ; Bedburg, Bergheim, Bergisch Gladbach, Brühl, Elsdorf, Erftstadt, Frechen, Hürth, Kerpen, Kürten, Lindlar, Odenthal / Altenberg, Pulheim, Rösrath, Wesseling / Helmut Fußbroich. Hrsg. von Günter A. Menne und Christoph Nötzel. - 1. Aufl.. - Köln : BACHEM, 2007. - 335 S. : Ill.

ISBN 978-3-7616-1943-8

**KAL3244** 

## **FUßBROICH, HELMUT:**

ST. WENDELINUS IN HÜRTH-BERRENRATH / HELMUT FUßBROICH.-. - 001. - KÖLN: NEUSSER DRUCKEREI, 1995 ISBN 3-88094-781-3

**KAL2525** 

Gemalte Hausfront-Plakate 1978 - 1995 : Willi Laschet / Hrsg.: Stadt Hürth, der Stadtdirektor. - Hürth : Selbstverl., o. J.. - 48 S. : III. ISBN 3-9804676-0-0

**KAL3187** 

### **GEORG, JOCHEM:**

50 JAHRE CDU IN HÜRTH: CHRONIK DER HISTORISCHEN EREIGNISSE IN HÜRTH VON 1945 BIS 1995 / JOCHEM GEORG; HRSG. CDU-STADTVERBAND HÜRTH UND CDU-RATSFRAFTION HÜRTH.-. - HÜRTH : SELBSTVERLAG, 1996

**KAL3195** 

#### Görtz. Helmut:

Hürth, vom Klüttendorf zur Medienstadt. In: ERFTKREIS; LEBENDIGER LEBENSRAUM IM HERZEN EUROPAS / HRSG. IN ZUSAMMENARBEIT MIT DER KREISVERWALTUNG. RED.: PETER METTERNICH...-. - 2 Aufl. - OLDENBURG, 1996, S. 106 - 107 ISBN 3-88363-134-5 (Deutsche Landkreise im Portrait)

Der goldene Weg am Duffesbach, gegen den Strom geht's zur Quelle : ein Projekt von KEK Künstlerinnenverbund Erftkreis/Köln, AK Zeitzeichen Hürth mit Unterstützung der Stadt Hürth ; vom 20. August bis 27 Oktober 2001 in Hürth-Hermülheim / Hrsg.: KünstlerInnenverbund Erftkreis/Köln (KEK). - HÜRTH : Selbstverl., 2003. - 70 ungez. S. : III.

KAL3557

## Gottschalk, Raymund:

Römer und Franken in Hürth / Raymund Gottschalk. - BONN : HABELT, 2014. - 203 S. : III.

(Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde; 93 (2014))

KAL0001

## GREWE, KLAUS:

Die Agrippastraße zwischen Köln und Trier. In: Erlebnisraum Römerstraße Köln - Trier: Erftstadt-Kolloquium 2007 / Hrsg.: Rheinisches Amt für Bodendenkmalpflege. - Köln, 2007, S. 31 - 64 ISBN 978-3-93552201-4 (Materialien zur Bodendenkmalpflege im Rheinland)

**KAL3426** 

## Grewe, Klaus:

Der Römerkanal-Wanderweg: Ein archäologischer Wanderführer. Kartenband.-. - Düren : Verlag des Eifelvereins, 1988. - Enthält 7 Karten ISBN 3-921805-16-3

**KAL3425** 

## Grewe, Klaus:

Der Römerkanal-Wanderweg: Ein archäologischer Wanderführer. Textband.-. - Düren : Verlag des Eifelvereins, 1988 ISBN 3-921805-16-3

**KAL0464** 

#### **GROSSER, GEORG:**

EVANGELISCHES GEMEINDELEBEN IM KÖLNER LAND: EINE CHRONIK FÜR BRÜHL, WESSELING, HÜRTH-KNAPSACK, LIBLAR.-. - KÖLN: REYKERS, 1958

GROSSES POLIZEIFEST / GEWERKSCHAFT DER POLIZEI, KREISGRUPPE ERFTKREIS. 20. NOV. 1993 IM FEIERABENDHAUS DER HOECHST AG IN HÜRTH.-. - HILDEN: VERL. DT. POLIZEILITERATUR, 1993

KAL2501

GROßES POLIZEIFEST: AM 2. OKT. 1975 IM LOKAL STEINFELD IN HÜRTH / VON DER GEWERKSCHAFT DER POLIZEI KREISGRUPPE ERFTKREIS.-. - HILDEN: VERLAGSANSTALT DT. POLIZEI, 1975

KAL2502

GROßES POLIZEIFEST: AM 26. NOV. 1976 IM LOKAL STEINFELD IN HÜRTH / VON DER GEWERKSCHAFT DER POLIZEI KREISGRUPPE ERFTKREIS.-. - HILDEN: VERLAGSANSTALT DT. POLIZEI, 1976

KAL0869

GROßES POLIZEIFEST: AM 9. OKT. 1974 IM LOKAL STEINFELD IN HÜRTH / VON DER GEWERKSCHAFT DER POLIZEI KREISGRUPPE KÖLN-LAND.-. - HILDEN: VERLAGSANSTALT DT. POLIZEI, 1974

**KAL0235** 

#### **GYMNASIUM HUERTH:**

DAS SPRACHROHR: SCHÜLERZEITUNG DES GYMNASIUMS DER GEMEINDE HÜRTH; FESTSCHRIFT ZUR EINWEIHUNG DES GYMNASIUMS / GYMNASIUM HÜRTH; RED.: KARL PLATZ.-. - HÜRTH : SELBSTVERLAG, 1966

**KAL2622** 

#### HAAS, HERMANN:

40 JAHRE HEIMAT- UND KULTURVEREIN E.V. HÜRTH: 1950 - 1990 / CHRONIK ERSTELLT VON HERMANN HAAS.-. - HÜRTH. 1990

**KAL2945** 

## HABEREY, WALDEMAR:

DIE RÖMISCHE WASSERLEITUNG NACH KÖLN / WALDEMAR HABEREY.-. - KÖLN : BUTZON & BERCKER, 1965

## **HEERMANN, HERBERT W.:**

DIE ENTSTEHUNG DES ERFTKREISES 1966 BIS 1976 / HERBERT W. HEERMANN. Hrsg.: Verein der Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V.-. - KERPEN: HEIMATFREUNDE KERPEN, 1998 ISBN 3-00-002997-4 (Beiträge zur Kerpener Geschichte und Heimatkunde; 5)

**KAL3431** 

## **Heermann, Herbert:**

Kreishäuser und Rathäuser erzählen Geschichte / Hrsg. Landrat des Erftkreises.-. - 1. - Köln : Rheinland Verlag, 2000 ISBN 3-7927-1816-2

KAL0210

HEIMATCHRONIK DES LANDKREISES KÖLN / BEARB. V. J.KLERSCH I. ZUSAMMARB. M. FR.THEUNERT, W.JÜTTNER U.A./ HRSG. I. A. DES KURATORIUMS FÜR DEUTSCHE HEIMATPFLEG E.V. BONN.-. - KÖLN : ARCHIV F. DT. HEIMATPFLEGE, 1954

**KAL5067** 

Herzlich Willkommen in Hürth-Hermülheim: 70. Bundesschützenfest des Bundes der Historischen Deutschen Schützenbruderschaften, 14. - 16. September 2012 / Hrsg.: Sankt Hubertus Schützenbruderschaft Hürth-Hermülheim e. V. -. - HÜRTH: SELBSTVERLAG, 2012. - 48 S.: III.

**KAL3779** 

## Hesse, Hans:

Gedenken und Erinnern im Rhein-Erft-Kreis: Ein Führer zu Mahnmalen, Denkmälern und Gedenkstätten des Ersten Weltkrieges und zur NS-Zeit (sowie des Zweiten Weltkriegs) / Hans Hesse und Elke Purpus / hrsg. von Elke Purpus.-. - 1. - Essen : Klartext-Verl., 2008. - 215 S. : III.

ISBN 978-3-89861-917-2

(Schriftenreihe der Kunst- und Museumsbibliothek der Stadt Köln ; 3)

**KAL2376** 

HOECHST IN HÜRTH: WERK KNAPSACK 75 JAHRE.-. - HÜRTH: SELBSTVERLAG, 1982

#### **HUERTH BUERGERHAUS:**

BÜRGERHAUS HÜRTH: VIELFALT UNTER EINEM DACH.-. - HÜRTH, 1986

KAL0611

#### **HUERTH GEMEINDE:**

25 JAHRE FRIEDRICH EBERT SCHULE: REALSCHULE DER GEMEINDE HÜRTH.-. - WEIDEN: REYKERS, 1965

**KAL0384** 

#### **HUERTH GEMEINDE:**

HÜRTH HEUTE, MORGEN, MITTELZENTRUM / HRSG. DER GEMEINDEDIREKTOR DER GEMEINDE HÜRTH.-. - HÜRTH : SELBSTVERLAG, 1974

**KAL0236** 

## **HUERTH GEMEINDE:**

HÜRTH INFORMIERT SEINE BÜRGER / HRSG. GEMEINDEDIREKTOR DER GEMEINDE HÜRTH, HAUPT- UND PERSONALAMT.-. - HÜRTH : SELBSTVERLAG, 1969

**KAL2413** 

HÜRTH IN ALTEN BILDERN: DAS FAMILIENALBUM EINER STADT / DIE PHOTOS WURDEN ZSGEST. UND BETEXTET VON HERBERT SINZ UND HEINRICH SCHNITZLER.-. - GUMMERSBACH : E. H. ULLENBOOM, 1980 ISBN 3-88265-052-4

**KAL2288** 

#### **HUERTH STADT:**

HÜRTH - WER, WO, WAS / HRSG. STADTDIREKTOR.-. - 002. - HÜRTH, 1978

**KAL2303** 

#### **HUERTH STADT:**

JUNGE STADT HÜRTH / HRSG. STADTDIREKTOR DER STADT HÜRTH; TEXT: ROBERT WOLF.-. - HÜRTH, 1978

#### **HUERTH STADT:**

KENNEN SIE: HÜRTH KREIS KÖLN / HRSG. AMT FÜR WIRTSCHAFTS- UND VERKEHRSFÖRDERUNG DER STADT HÜRTH.-. - KÖLN : BACHEM, 1970. - 23 S.: überwiegend III.

**KAL2379** 

## **HUERTH STADT:**

KULTURTREFF LÖHRERHOF / HRSG. STADTDIREKTOR DER STADT HÜRTH.-. - HÜRTH : STOHRER DRUCK, 1989

KAL2329

HÜRTH UM 1930: BILDER AUS DER ZEIT ALS DIE GROßGEMEINDE ENTSTAND; AUSSTELLUNG DES STADTARCHIVS HÜRTH / BEARB. VON MANFRED FAUST; RED., PRESSEREFERENT DER STADT HÜRTH HELMUT GÖRTZ.-. - HÜRTH: STOHRER DRUCK, 1989

**KAL3240** 

HÜRTHER STADTMAGAZIN: MONATSSCHRIFT FÜR HÜRTH UND UMGEBUNG. NR.7/ 4-96.-. - HÜRTH : SELBSTVERLAG, 1996

**KAL1512** 

## JUDO CLUB YAMATO HUERTH:

25 JAHRE JUDO-CLUB YAMATO HÜRTH 1967 E.V.: CHRONIK 1967 - 1992.-. - HÜRTH : ACHILLES, 1992

**KAL0008** 

#### Klug, Clemens:

Heimatgeschichtliche Aspekte von Kloster Burbach. In: Bildungsarbeit im Naturpark / Hrsg.: Zweckverband Naturpark Kottenforst-Ville. - Köln, 1992, S. 44 - 50 (Zweckverband Naturpark Kottenforst-Ville)

KAL0212

#### **KLUG, CLEMENS:**

DIE MITTELALTERLICHE HERRLICHKEIT KENDENICH: EINE KURKÖLNER GRUNDHERRSCHAFT / CLEMENS KLUG; HRSG, HEIMAT- UND KULTURVEREIN HÜRTH.-. - HÜRTH : STOHRER, 1972

## **KLUG, CLEMENS:**

HÜRTH: KUNSTSCHÄTZE UND DENKMÄLER / VON CLEMENS KLUG.-. - HÜRTH : STOHRER, 1978

KAL0163

## **KLUG, CLEMENS:**

HÜRTH: WIE ES WAR, WIE ES WURDE / VON CLEMENS KLUG; HRSG. HEIMATVEREIN DER GEMEINDE HÜRTH.-. - KÖLN-ZOLLSTOCK : STEIMEL, 1961

**KAL1835** 

#### KNAPSACK GRIESHEIM AKTIENGESELLSCHAFT:

KNAPSACK GRIESHEIM HEIßT SIE HERZLICH WILLKOMMEN / HRSG. KNAPSACK GRIESHEIM AKTIENGESELLSCHAFT.-. - KNAPSACK, 1960

**KAL0208** 

## **KOELLEN, JOHANN:**

SIEGEL UND WAPPEN, BURGEN UND SCHLÖSSER IM LANDKREIS KÖLN: FESTSCHRIFT ZUM 150. JÄHRIGEN BESTEHEN AM 16.4.1966 / VON JOHANN KÖLLEN ,HANS KISKY, ROBERT STEIMEL.-. - KÖLN-ZOLLSTOCK : STEIMEL, 1966

**KAL0209** 

## **KOELN KREIS:**

KREIS KÖLN: CHRONIK / HRSG. KUNSTVERLAG JOSEF BÜHN.-. - MÜNCHEN : BÜHN, 1973

**KAL0613** 

## **KOELNISCHE RUNDSCHAU:**

25 JAHRE GROSSGEMEINDE HÜRTH: 1930 - 1955: FESTGABE DER KÖLNISCHEN RUNDSCHAU / HRSG. KÖLNISCHE RUNDSCHAU.-. - KÖLN : VERL. DEUTSCHE GLOCKE GMBH, 1955

## Koerdt, Gunnar:

Lebendiges Gemeinwesen : eine Reise durch zehn Kommunen. In: Rhein-Erft-Kreis, auf dem Weg zur Metropolregion / Hrsg.: Rhein-Erft-Kreis. - Oldenburg, 2009, S. 92 - 106

ISBN 978-3-88363-300-8

(Deutsche Landkreise im Portrait)

KAL0205

DER KREIS KÖLN: GESCHICHTE, KULTUR, WIRTSCHAFT, VERWALTUNG / HRSG. I. ZUSAMMENARB. M.D. KREISVERWALTUNG V.D.GERHARD STALLING AG; RED. VICTOR V. DEWITZ.-. - OLDENBURG : STALLING, 1969

**KAL0008** 

### Kretzschmar, Frank:

Der Denkmalbereich Kloster Burbach, Grundlagen und Ziele der Sanierungsmaßnahmen. In: Bildungsarbeit im Naturpark / Hrsg.: Zweckverband Naturpark Kottenforst-Ville. - Köln, 1992, S. 51 - 56 (Zweckverband Naturpark Kottenforst-Ville)

KAL3702

#### Kretzschmar, Frank:

Mühlen, Bauten und versteckte Winkel im Rhein-Erft-Kreis / Hrsg. Landrat des Rhein-Erft-Kreises.-. - 001. - Köln : Bachem, 2004. - 175 S. : graph. Darst. ISBN 3-7616-1834-4

**KAL4103** 

## Kyrion, Käthe:

Nostalgie in Bildern : Band 1 / Käthe Kyrion. - o. O. : Selbstverl., 1996. - 135 ungez. S. : III.

**KAL4103** 

## Kyrion, Käthe:

Nostalgie in Bildern : Band 2 / Käthe Kyrion. - o. O. : Selbstverl., 1997. - 146 ungez. S. : III.

## Kyrion, Käthe:

Nostalgie in Bildern : Band 3: E janz kleen Ströößje / Käthe Kyrion. - o. O. : Selbstverl.. - 152 ungez. S. : III.

**KAL4103** 

## Kyrion, Käthe:

Nostalgie in Bildern : Band 4: En all dä Ströößje / Käthe Kyrion. - o. O. : Selbstverl.. - 166 ungez. S. : III.

**KAL4103** 

## Kyrion, Käthe:

Nostalgie in Bildern : Band 6: Hürther Quöös un Puutepänz / Käthe Kyrion. - o. O. : Selbstverl.. - 144 ungez. S. : III.

KAL4107

## Kyrion, Käthe:

Zuflucht, Weisse Wolke : wahre Geschichten / Käthe Kyrion. - o. O. : Selbstverl., 1992. - 103 S.

KAL0021

#### Lennartz, Edgar:

Zum Neubau des Kreishauses in Hürth. In: Kreis Köln Jahrbuch / Hrsg. vom Kreis Köln. - Köln, S. 40 - 46

**KAL2808** 

## **MEYNEN, HENRIETTE:**

WASSERBURGEN, SCHLÖSSER UND LANDSITZE IM ERFTKREIS / HRSG. OBERKREISDIREKTOR DES ERFTKREISES, AMT FÜR ÖFFENTLICHKEITSARBEIT. BEARB. HENRIETTE MEYNEN.-. - 004. - KÖLN: RHEINLAND VERLAG, 1992. - 156 S.: III. ISBN 3-7927-1294-6

(Erftkreisveröffentlichung; 162 (1992))

**KAL3320** 

MIT DEM FAHRRAD DURCH DEN ERFTKREIS: KOSTENLOSER SONDERDRUCK / HRSG. KÖLNER STADT ANZEIGER.-. - KÖLN : DU MONT SCHAUBERG, 1998

#### MUSIKSCHULE HUERTH:

MUSIKSCHULE DER GEMEINDE HÜRTH: 1965 - 1975 / HRSG. LEHRERKOLLEGIUM DER MUSIKSCHULE DER GEMEINDE HÜRTH.-. - HÜRTH : SELBSTVERLAG, 1975

**KAL3407** 

## Neßeler, Helmut:

Hürth: wie es früher war / Helmut Neßeler.-. - 1. - Hürth: Wartberg, 1999. - Bildband ISBN 3-86134-585-4

**KAL2712** 

1902 - 2012, 110 Jahre Löschzug Gleuel / Hrsg.: Freiwillige Freuerwehr Hürth, Löschzug Gleuel. - GLEUEL: Selbstverl., [2012]. - 122 S.: III.

**KAL1840** 

## **NIEBELSCHUETZ, WOLF VON:**

KNAPSACK: ZUM 50 JÄHRIGEN BESTEHEN DER KNAPSACK GRIESHEIM AKTIENGESELLSCHAFT IM SEPT. 1957.-. - KNAPSACK, 1957

**KAL3282** 

## PRACHT, ELFI:

JÜDISCHES KULTURERBE IN NORDRHEIN-WESTFALEN: TEIL I: REGIERUNGSBEZIRK KÖLN / ELFI PRACHT. HRSG. UDO MAINZER. - KÖLN: BACHEM, 1997. - XV, 650 S.: III., graph. Darst. ISBN 3-7616-1322-9 (Beiträge zu den Bau- und Kunstdenkmälern im Rheinland; 34.1)

**KAL5048** 

Pressedokumentation 2006 : die vorliegenden Dokumentation gibt einen Überblick über das Presseecho auf Veranstaltungen des Bürgerhauses Hürth, einschließlich Kooperationsprojekten, sowie auf Aktivitäten Dritter im Kulturzentrum Löhrerhof / Bürgerhaus, Kultur und Tagungszentrum der Stadt Hürth (Hrsg.). - HÜRTH : SELBSTVERLAG, o. J.. - 312 ungez. S. : III.

## **PUVOGEL, ULRIKE:**

GEDENKSTÄTTEN FÜR DIE OPFER DES NATIONALSOZIALISMUS: EINE DOKUMENTATION. BAND I / ULRIKE PUVOGEL, MARTIN STANKOWSKI; HRSG. BUNDESZENTRALE FÜR POLITISCHE BILDUNG.-. - BERLIN: EDITION HENTRICH, 1995 ISBN 3-89331-208-0

**KAL0460** 

QUARTETT VEREIN HÜRTH KENDENICH: FESTSCHRIFT UND PROGRAMM ZUR FEIER DES 100 JÄHRIGEN JUBELFESTES VOM 23. MAI 1981 BIS 31. MAI 1981 / QUARTETT VEREIN HÜRTH KENDENICH.-. - HÜRTH-KENDENICH : SELBSTVERLAG, 1981

**KAL2618** 

DIE QUELLE: BEITRÄGE ZUR KREISGESCHICHTE; 1981 - 1988 / HRSG. KREISARCHIV ERFTKREIS; ZSGEST. ERNST JUCHEM.-NACH FOTOKOP. AUS AKTE ERFTKREIS A 347 ZUSAMMENGESTELLT.-. -HÜRTH: SELBSTVERLAG, 1991

**KAL2513** 

REVIER UND WERK: 40.JG., HEFT 221, JUNI 1990.-. - MÖNCHENGLADBACH: BAGEL, 1990

KAL3108

REVIER UND WERK: 44.JG., HEFT 247, OKT. 1994.-. - MÖNCHENGLADBACH: SCHWANN-BAGEL, 1994

KAL0644

## **ROLOFF, HERMANN:**

PLANUNG UND ORDNUNG IM RHEINISCHEN BRAUNKOHLENRAUM / HERMANN ROLOFF; RHEIN. WESTF. TECHNISCHE HOCHSCHULE AACHEN.-. - AACHEN. 1955

KAL0391

## **ROSELLEN, ROBERT WILHELM:**

GESCHICHTE DER PFARREIEN DES DEKANATES BRÜHL / ROBERT WILHELM ROSELLEN.-. - KÖLN : BACHEM, 1887

#### Schmitz, Dieter:

Ausstrahlung über die Grenzen : die Medienindustrie in Hürth. In: Rhein-Erft-Kreis, auf dem Weg zur Metropolregion / Hrsg.: Rhein-Erft-Kreis. - Oldenburg, 2009, S. 78 - 79

ISBN 978-3-88363-300-8

(Deutsche Landkreise im Portrait)

**KAL0777** 

## **SCHNITZLER, HEINRICH:**

50 JAHRE ORTSGEMEINSCHAFT HÜRTH-GLEUEL: GLEUEL UND SEINE VEREINE IN ALTEN BILDERN / HEINRICH SCHNITZLER.-. - HÜRTH: SELBSTVERLAG, 1985

**KAL3675** 

## Scholz, Gabriele:

Hürth 1948 bis 1978 / Gabriele Scholz und Volker Schüler.-. - 001. - Erfurt : Sutton, 2003 ISBN 3-89702-554-X (Archivbilder)

**KAL2619** 

#### SCHWIMM-CLUB HUERTH 1930 E.V.:

SCHWIMM-CLUB HÜRTH 1930 E.V.: 60 JAHRE / HRSG. SCHWIMM-CLUB HÜRTH 1930 E.V. VEREIN FÜR WASSERSPORT; RED. WOLFGANG GUTSCHER.-. - HÜRTH : STOHRER, 1990

**KAL0985** 

#### **SCHWIMMVEREIN SPARTA HUERTH:**

JUBELFEST SCHWIMMVEREIN #SPARTA HÜRTH#: 1930 - 1955.-. - HÜRTH, 1955

**KAL0829** 

## **SINZ, HERBERT:**

AUF DER GRÜNEN WIESE: WIE DER STADTKERN VON HÜRTH ENTSTAND / HERBERT SINZ.-. - BRÜHL : BECHER

## SINZ, HERBERT:

DAS HEITERE HÜRTH: VERGNÜGLICHE GESCHICHTEN / HERBERT SINZ.-. - FRECHEN: RITTERBACH, 1980

KAL0849

## SINZ, HERBERT:

HÜRTH UND DAS BUNDESSPRACHENAMT / HERBERT SINZ. - KÖLN : RITTERBACH. - 43 S. : III.

KAL0769

#### SINZ, HERBERT:

KARNEVAL IN HÜRTH / HERBERT SINZ.-. - GUMMERSBACH : GRONENBERG, 1984 ISBN 3-88265-114-8

KAL0850

## SINZ, HERBERT:

PETER LANGEN: PORTRÄT EINES HÜRTHER UNTERNEHMERS / HERBERT SINZ.-. - KÖLN : RITTERBACH

**KAL1928** 

STADT HÜRTHER KARNEVALSGESELLSCHAFT 1947 E.V.: 1947 - 1987.-. - HÜRTH, 1987

**KAL1386** 

## **STADT SPORTVERBAND HUERTH:**

29. HÜRTHER SPORTWOCHE: 8.6. - 17.6.1979.-. - HÜRTH, 1979

**KAL2534** 

## STADTSPORTVERBAND HUERTH:

40 JAHRE STADTSPORTVERBAND HÜRTH 1950 E.V.: 19.MAI - 4.JUNI.-. - HÜRTH : SELBSTVERLAG, 1990

#### STADTSPORTVERBAND HUERTH:

HÜRTHER SPORTWOCHE: 31.MAI - 9.JUNI 91 / HRSG. STADTSPORTVERBAND HÜRTH 1950 E.V.-. - HÜRTH, 1991

**KAL1836** 

#### STAHL- UND MASCHINENBAU PETER LANGEN:

25 JAHRE STAHL- UND MASCHINENBAU PETER LANGEN HÜRTH HERMÜLHEIM: 1945 - 1970 / BEARB. VON CLEMENS KLUG..-. - HERMÜLHEIM, 1970

**KAL3149** 

## TREES, WOLFGANG:

SCHLACHTFELD ZWISCHEN MAAS UND RHEIN: DAS ENDE DES ZWEITEN WELTKRIEGES SEPTEMBER 1944 BIS MÄRZ 1945 / WOLFGANG TREES.-. - 001. - AACHEN: TRIANGEL, 1995 ISBN 3-922974-05-8

KAL3099

#### **WEINGARTEN, HELMUT:**

DER ERFTKREIS A-LA-CARTE: ALTE ANSICHTSKARTEN / HELMUT WEINGARTEN; HRSG. OBERKREISDIREKTOR-AMT FÜR PRESSE- U. ÖFFENTLICHKEITSARBEIT.-. - PULHEIM: RHEINLAND VERLAG, 1994 ISBN 3-7927-1463-9

**KAL3367** 

## **WOLLSCHLÄGER, HERMANN MARIA:**

DIE ERFT: UNENTDECKTE LANDSCHAFT ZWISCHEN RHEIN UND EIFEL / HERMANN MARIA WOLLSCHLÄGER.-. - 002. - KÖLN: WIENAND, 1998 ISBN 3-87909-590-6

**KAL0008** 

### Zenses, Elisabeth:

Naturpark-Informationszentrum im nördlichen Naturparkgebiet, 'Haus der Natur' im Kloster Burbach. In: Bildungsarbeit im Naturpark / Hrsg.: Zweckverband Naturpark Kottenforst-Ville. - Köln, 1992, S. 42 - 43 (Zweckverband Naturpark Kottenforst-Ville)

## KUL - Allgemeine Geschichtsliteratur, sowie Literatur zu Regionen, Städten und Gemeinden außerhalb des Kreisgebiets

**KUL1806** 

ARCHÄOLOGIE IM RHEINLAND 1987 / HRSG. RHEINISCHER VEREIN FÜR DENKMALPFLEGE UND LANDSCHAFTSSCHUTZ.-JAHRBUCH 1988.-. - KÖLN : RHEINLAND VERLAG, 1988 ISBN 3-7927-1036-6

**KUL2252** 

Artbridge: 1. November 1998 - 1. Februar 1999 / Kunstverein Hürth e. V. -. - Hürth: SELBSTVERLAG, o. J.. - 80 S., 8 ungez. S.: III.

KUL1559

BONNER JAHRBÜCHER: SONDERDRUCK, AUSGRABUNGEN UND FUNDE 1980 / BEARB. MICHAEL GECHTER, HANS-ECKART JOACHIM, JÜRGEN KUNOW.-SONDERDRUCK AUS BONNER JAHRBÜCHER 182.-. - KÖLN: RHEINLAND VERLAG, 1982

**KUL2417** 

## Brunemann, Hans-Georg;

Pfeifer, Maria A.:

Entlang der Erft / Hans-Georg Brunemann, Maria A. Pfeifer. - 1. Aufl. - KÖLN :

BACHEM, 2010. - 144 S. : III. ISBN 978-3-7616-2334-3 (Reisen in die Heimat ; 5)

**KUL2235** 

Caspar Thywissen 1839 - 1989 : fünf Generationen unternehmerisches Wirken in Neuss / Hrsg.: Fa. C. Thywissen. - Neuss : Selbstverl., 1989. - 87 S. : III.

**KUL1805** 

#### **KUNSTVEREIN HUERTH E.V.:**

SKULPTUREN: 1. KUNSTPREIS DES KUNSTVEREIN HÜRTH E.V. / HRSG. KUNSTVEREIN HÜRTH E.V.-. - HÜRTH : DFS-VERLAG

1957 - 2007, 50 Jahre Karnevalsgesellschaft Blau-Weiss Fischenich / Hrsg.: KG Blau-Weiß Fischenich von 1957 e. V.. - FISCHENICH : Selbstverl., 2007. - 81 : III.

KUL0895

RHEINISCHE HEIMATPFLEGE 1980 HEFT 1-4: NEUE FOLGE.-. - DÜSSELDORF : RHEINLAND VERLAG, 1980

**KUL1632** 

## RHEINISCHE LANDESMUSEUM BONN:

BERICHTE AUS DER ARBEIT DES MUSEUMS 1988 HEFT 3.-. - BONN : RHEINLAND VERLAG, 1988

**KUL2655** 

## Warzager, Ber:

Ber Warzager / Ber Warzager. - o. O.: Selbstverl., o. J.. - 74 ungez. S.: III.

1982 stellte der Künstler im Kreishaus Hürth aus.

**KUL2249** 

2. Kunstpreis 3d / Hrsg.: Kunstverein Hürth e. V. -. - Hürth : SELBSTVERLAG, 1998. - 114 S., 20. ungez. S. : III.

# LEX - Nachschlagewerke und Handbücher allgemeiner und spezieller Art

**LEX0648** 

Greven's Adreßbuch des Landkreises Köln 1939: 81. Ausgabe, fünfter Teil; umfasst Stadt Brühl, Gemeinde Frechen, Gemeinde Hürth, Amt Pulheim, Gemeinde Rondorf, Amt Weiden, Amt Wesseling.-, 1939. - 189 S.

LEX0231

GREVEN'S ADREßSBUCH DES LANDKREISES KÖLN 1953: MIT DEN STÄDTEN BRÜHL, FRECHEN, DEN GEMEINDEN BRAUWEILER, HÜRTH, LÖVENICH, RONDORF UND DEN ÄMTERN PULHEIM, WESSELING.-. - KÖLN: GREVENS ADREßBUCH VERLAG, 1952

## NAT 3 - Natur- und Umweltschutz, Flora und Fauna

**NAT3230** 

Die Immissionsbelastung durch Benzol in Nordrhein-Westfalen / Landesanstalt für Immissionsschutz Nordrhein-Westfalen (LIS). - ESSEN : Selbstverl., 1998. - 70 S. : Kt., Tab.

ISSN 0720-8499 (LIS-Berichte; 82)

Beilage: 'Vermerk über die Auswertung des Berichtes der LIS über Immissionsbelastung durch Benzol in Nordrhein-Westfalen, Ergänzung zum Vermerk vom 05.12.1989'

## SOZ 1 - Sozialwesen, Fürsorge

SOZ1314

Der Sport im Kreis Köln: Sonderausgabe des Informationsdienstes / Hrsg.: Redaktionsausschuss des Kreissportbundes in Verbindung mit der Kreisverwaltung Köln. - KÖLN: Selbstverl., 1974. - 131 ungez. S.

SOZ1276

Stadtführer für Behinderte : Hürth / Hrsg.: Der Oberkreisdirektor des Erftkreises. - Bergheim : Selbstverl., 1985. - 104 S. (Erftkreisveröffentlichung ; 105)

# SOZ 3 - Jugend- und Kinderfürsorge

**SOZ3068** 

40 Jahre Dietrich-Bonhoeffer-Haus / Hrsg.: Kinder- und Familienhilfen Michaelshoven e. V.. - Hürth : Selbstverl., [2014]. - 31 S. : III.

## SOZ 4 - Gesundheitswesen

SOZ4012

#### **SANA KRANKENHAUS HUERTH:**

70 JAHRE KRANKENHAUS HÜRTH: AUSSTELLUNG IM FOYER DES SANA KRANKENHAUSES HÜRTH; 5.12.1986 - 4.1.1987 / BEARB. VON MANFRED FAUST.-. - HÜRTH, 1986

## STA - Statistik

STA0312

Auspendler nach Wohnsitz und Zielort / Hrsg. vom Landesamt für Datenverarbeitung und Statistik Nordrhein-Westfalen. - Düsseldorf : Selbstverl., o. J.. - 253 S. : Tab. (Sonderreihe zur Volkszählung 1987 in Nordrhein-Westfalen ; 2.4)

STA0313

Auspendler nach Wohnsitz und Zielort : ausgewählte Ergebnisse für Gemeindeteile ; Regierungsbezirk Köln / Hrsg. vom Landesamt für Datenverarbeitung und Statistik Nordrhein-Westfalen. - Düsseldorf : Selbstverl., o. J.. - 279 S. : Tab. (Sonderreihe zur Volkszählung 1987 in Nordrhein-Westfalen ; 6.2.2)

STA0311

Einpendler nach Zielgemeindeteil und Wohnsitz : ausgewählte Ergebnisse für Gemeindeteile ; Regierungsbezirk Köln / Hrsg. vom Landesamt für Datenverarbeitung und Statistik Nordrhein-Westfalen. - Düsseldorf : Selbstverl., o. J.. - 204 S. : Tab.

(Sonderreihe zur Volkszählung 1987 in Nordrhein-Westfalen ; 6.3.2)

STA0315

Einpendler nach Zielort und Wohnsitz / Hrsg. vom Landesamt für Datenverarbeitung und Statistik Nordrhein-Westfalen. - Düsseldorf : Selbstverl., o. J.. - 547 S. : Tab. (Sonderreihe zur Volkszählung 1987 in Nordrhein-Westfalen ; 2.13)

**STA0386** 

Die Gemeinden Nordrhein-Westfalens : Informationen aus der Statistik / Hrsg.: Landesamt für Datenverarbeitung und Statistik Nordrhein-Westfalen. - DÜSSELDORF : Selbstverl., 1978

STA0095

#### **HUERTH GEMEINDE:**

DIE NACHKRIEGSENTWICKLUNG DER GEMEINDE HÜRTH IN DER STATISTIK: 1945 - 1960 / HRSG. GEMEINDE HÜRTH.-. - HÜRTH : SELBSTVERLAG, 1960

STA0130

#### **HUERTH GEMEINDE:**

STATISTIK DER GEMEINDE HÜRTH: HEFT 11, 1971.-. - HÜRTH: SELBSTVERLAG, 1971

STA0131

#### **HUERTH GEMEINDE:**

STATISTIK DER GEMEINDE HÜRTH: HEFT 12, 1972/73.-. - HÜRTH: SELBSTVERLAG, 1973

STA0132

#### **HUERTH GEMEINDE:**

STATISTIK DER GEMEINDE HÜRTH: HEFT 13, 1974/75.-. - HÜRTH: SELBSTVERLAG, 1975

STA0133

### **HUERTH GEMEINDE:**

STATISTIK DER GEMEINDE HÜRTH: HEFT 14, 1976, TEIL 1.-. - HÜRTH: SELBSTVERLAG, 1976

STA0134

#### **HUERTH GEMEINDE:**

STATISTIK DER GEMEINDE HÜRTH: HEFT 14, 1976/77, TEIL 2.-. - HÜRTH: SELBSTVERLAG, 1977

STA0383

Stadt Hürth: Statistik / Hrsg.: Stadt Hürth. - HÜRTH: Selbstverl., 26 (1991)

STA0342

Statistische Berichte: Gäste und Übernachtungen im Fremdenverkehr Nordrhein-Westfalen / Hrsg.: Landesamt für Datenverarbeitung und Statistik Nordrhein-Westfalen. - Düsseldorf: Selbstverl., 1982, 1983, 1985, 1986, 1987, 1988, 1996

#### **UNT - Schulwesen**

**UNT0220** 

SCHULENTWICKLUNGSPLAN 2000 FÜR DIE KOLLEGSCHULEN (GEWERBLICHTECHNISCHE AUSRICHTUNG), BERUFSBILDENDE SCHULEN, SONDERSCHULEN / HRSG. OBERKREISDIREKTOR DES ERFTKREISES. - BERGHEIM: SELBSTVERLAG, 1994. - 152 S., 144 ungez S., 115 S., 58 ungez. S., 78 S., 86 S.: graph. Darst.

## VRK - Verkehrswesen

VRK0171

Untersuchungen zu einem City-Bahn-Betrieb auf der Teilstrecke Köln-Euskirchen-Jünkerath der Bundesbahnstrecke Köln-Trier (Eifelstrecke) / im Auftrag der Stadt Köln, Stadtplanungsamt zusammen mit dem Erftkreis sowie den Kreisen Euskirchen und Düren. Hrsg.: Ingenieurgruppe für Verkehrsplanung, Berlin. - Berlin: Selbstverl., 1987. - IX., 46 S.: graph. Darst., Tab.

## Z029 - Regionale 2010 : Rückblick, Ausblick

Z 029

Regionale 2010 : Rückblick, Ausblick / Hrsg.: Regionale 2010 Agentur. - KÖLN : Selbstverl., 2004/2005, 2005/2006, 2006/2007, 2007/2008, 2008/2009

## **Z030 - H**ürther Heimat

Z 030

Abels, Anne:

Versilbertes Pfarrfamillienfest in St. Johannes Baptist Hürth-Kendenich am 17./18. August 1985. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 55/56 (1985), S. 51 - 52

Z 030

Aeckerlein, Wolfgang:

Brief- und Rassetauben in Hürth: kurzer Abrissüber Zucht und Haltung von Tauben im Rheinland. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 86 (2007), S. 34 – 54

Aeckerlein, Wolfgang;

Draaf, Rainer:

Verleihung des Bundesverdienstkreuzes am Bande an Hans Desery. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 81 (2002), S. 94

Z 030

Ahrens-Salzsieder, Dirk Holger:

Die neuen Stadtwerke Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 82 (2003), S. 52 - 60

Z 030

Aprath, Florian;

Krüger, Axel:

Die erste Jahreshälfte 1935 im Spiegel des 'Westdeutschen Beobachters'. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 55/56 (1985), S. 60 - 61

Z 030

Bannwarth, Horst:

Noch viele Rätsel um das Waldsterben: Ökologisches Verständnis gefordert. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 55/56 (1985), S. 1 - 9

Z 030

Barthelemy, Eric:

Chronik 2002 (Hürth). In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 82 (2003), S. 100 - 106

# Barthelemy, Eric:

Chronik 2003 [Hürth]. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 84 (2005), S. 92 - 101

Z 030

# Barthelemy, Eric:

Chronik 2004 [Hürth]. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 84 (2005), S. 101 - 109

Z 030

# Barthelemy, Eric:

Chronik 2005 [Hürth]. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 85 (2006), S. 115 - 123

Z 030

# Barthelemy, Eric:

Chronik 2006 [Hürth]. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 86 (2007), S. 105 - 114

Z 030

## Barthelemy, Eric:

Das Wirken Eberhard von Grootes im Zeitalter der Romantik. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 81 (2002), S. 51 - 58

Z 030

#### Barthelemy, Eric:

Die Franzosen in Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 83 (2004), S. 7 - 75

Z 030

## Barthelemy, Eric:

Die rheinische Adelsfamilie von Groote und ihr Familienarchiv im Stadtarchiv Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 77 (1998), S. 7 - 13

# Barthelemy, Eric:

Kloster Burbach, das endgültige Ende in den Jahren 1814 - 1828. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 86 (2007), S. 29 - 33

Z 030

## Barthelemy, Eric:

Kloster Burbach, eine Versteigerungsexpertise vom 05.09.1809. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 81 (2002), S. 29 - 32

Z 030

## Barthelemy, Eric:

Männergesangsverein Eintracht Knapsack. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 85 (2006), S. 31 - 42

Z 030

# Barthelemy, Eric:

Protokoll der Mitgliederversammlung des Heimat- und Kulturvereins Hürth vom 25.02.2005. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 84 (2005), S. 110 - 114

Z 030

# Bauer, Heinz:

Ein lohnendes Wanderziel. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 10 / 11 (1966), S. 10 - 12

Z 030

#### Baumann, J.:

Neues über den Duffesbach. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 51 / 52 (1984), S. 71 - 75

Z 030

#### Baumann, Jakob:

25 Jahre Gymnasium in Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 57 / 58 (1986), S. 97

#### Baumann, Jakob:

Aus der Geschichte der Hürther Bäche, eine abschließende Betrachtung. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 77 (1998), S. 24 - 33

Z 030

# Baumann, Jakob:

Der lange Weg Hürths zum Mittelzentrum. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 78 (1999), S. 31 - 42

Z 030

## Baumann, Jakob:

Die frühe Besiedlung des Hürther Raumes. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 74 (1995), S. 18 - 25

Z 030

## Baumann, Jakob:

Die naturräumlichen Grundlagen der Hürther Mühlen. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 76 (1997), S. 9 - 17

Z 030

## Baumann, Jakob:

Landschaftswandel in Hürth durch Braunkohlentagebau und Rekultivierung. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 82 (2003), S. 90 - 99

Z 030

#### Baumann, Jakob:

Naturräumliche und wirtschaftliche Grundlagen des Klosters Burbach. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 84 (2005), S. 51 - 56

# Becker, Walther:

Ansprache des Bürgermeisters beim festlichen Empfang ehemaliger Zwangsarbeiter und Zwangsarbeiterinnen aus Polen, Weißrussland und der Ukraine am 15.04.2002. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 81 (2002), S. 70 - 72

Z 030

Bendler, Fritz;

Draaf, Rainer:

Zum Versuch einer Rekonstruktion des Klosters Burbach in einem Architektenplan. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 81 (2002), S. 33 - 34

Z 030

Bergerhausen, Hans-Wolfgang:

Von der Provinzposse zum Reichspolitikum : der Hürther Bach in der Reichspolitik des konfessionellen Zeitalters 1560 - 1617. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 78 (1999), S. 7 - 18

Z 030

Bischoff. Aenne:

Ein Blick in Hürther Archiv. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 21 / 22 (1969), S. 63 - 65

Z 030

Boden, Franz-Peter:

Ein Kunstherz überlebt : eine schlaglichthafte Betrachtung der zukünftigen Stadtentwicklung. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 82 (2003), S. 29 - 34

Z 030

Boecker, Walther:

Rede des Bürgermeisters anlässlich einer Veranstaltung der Stadt zur Würdigung des Ehrenamtes. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 81 (2002), S. 90 - 92

Boecker, Walther:

Rudi Tonn, 1923 - 2004. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 84 (2005), S. 6 - 7

Z 030

Boecker, Walther;

Draaf, Rainer:

Zur Verleihung des Ehrenbürgerrechts der Stadt Hürth an Herrn Karl Ingenerf und des Ehrenringes der Stadt Hürth an Dr. Rainer Draaf. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 83 (2004), S. 127

Z 030

Bonn. Friedrich:

Die Friedrich-Ebert-Schule: 25 Jahre Realschule. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimatund Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 3 / 4 (1964), S. 33 - 38

Z 030

Bouman, Jaap:

Die Partnerschaft zwischen Spijkenisse, Hürth und Thetford. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 85 (2006), S. 94 - 95

Z 030

Brabender, Bernd;

Marcus, Dirk:

Das Frühjahr 1934 im Spiegel des 'Westdeutschen Beobachters'. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 55/56 (1985), S. 56 - 56

Z 030

Brenger, Josef:

Die Berufsbildenden Schulen. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 3 / 4 (1964), S. 23 - 27

Z 030

Breuer, Christoph:

Buure und Boore, Wuesch und Woosch, zu einigen Unterschieden zwischen der Hürther Mundart und dem Kölschen. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 77 (1998), S. 61 - 67

# Breuer-Trost, Marlies:

Landschaftswandel im südlichen Braunkohlenrevier im Zuge des Tagebaus und der Rekultivierung. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 31 / 32 (1973), S. 3 - 69

Z 030

## Brohl, Elmar:

Ein Prozess zwischen Gleuel und Berrenrath. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 12 / 13 (1966), S. 8 - 13

Z 030

## Brohl, Elmar:

Einwohner aus der Gemeinde Hürth vor dem Gericht in Lechenich. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 16 (1967), S. 18 - 29

Z 030

## Brohl, Elmar:

Hürth und Kurköln : ein Beitrag zur Landeshoheit in Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 5 (1965), S. 12 - 26

Z 030

#### Brohl, Elmar:

Im Gleueler Lagerbuch. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 17/18 (1968), S. 7 - 23

Z 030

#### Brohl. Elmar:

Kurfürst Clemens August in Knapsack. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 21 / 22 (1969), S. 17 - 20

Z 030

### Brohl, Elmar:

Studenten aus der Gemeinde Hürth an der alten Kölner Universität. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 7 / 8 (1965), S. 8 - 19

# Colling, Hans:

Einwohner in Hürths Ortsbezirken. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 17/18 (1968), S. 71 - 74

Z 030

#### Conzen, Egon:

Die Jagd, für wenige eine Freude, für viele etwas Unbekanntes. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 76 (1997), S. 123 - 128

Z 030

## Conzen, Hanns:

Erste Hürther Musikwoche : zur Musikwoche. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 25 (1970), S. 1

Z 030

#### Corsten, Severin:

Das Valkenburger Lehen Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 46 (1981), S. 6 - 12

Z 030

## Dann, Otto:

Ansprache zur Einweihung des Mahnmals für die Opfer des Nationalsozialismus in Hürth am 24.09.1983. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 51 / 52 (1984), S. 2 - 6

Z 030

#### Dann, Otto:

Karl Ingenerf, 1923 - 2005. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 84 (2005), S. 4 - 5

Z 030

#### Deffaa, Ulrich:

40 Jahre Hürther Städtepartnerschaften. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 85 (2006), S. 91 - 93

Demonte, Gabriele:

Die Partnerschaft mit Argelés-sur-Mer (Frankreich). In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 85 (2006), S. 96 - 98

Z 030

Desery, Hans:

Obst- und Gemüseabsatzgenossenschaft eGmbH, Fischenich. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 74 (1995), S. 82 - 105

Z 030

Desery, Hans;

Draaf, Rainer:

Geschichte der Wassermühlen am Duffesbach in (Alt)-Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 76 (1997), S. 48 - 78

Z 030

Dornschneider. Elmar:

Stotzheims Schulverhältnisse im Wandel der Zeit. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimatund Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 3 / 4 (1964), S. 11 - 20

Z 030

Draaf, Karl-Heinz:

Niederschrift der Jahreshauptversammlung vom 20. März 1997. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 76 (1997), S. IV

Z 030

Draaf, Karl-Heinz:

Niederschrift über die Hauptversammlung des Heimat- und Kulturvereins Hürth e. V. vom 25. März 1999. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V. - Hürth, 78 (1999), S. 119 - 121

Z 030

Draaf, Karl-Heinz:

Niederschrift über die Mitgliederversammlung des Heimat- und Kulturvereins Hürth e. V. vom 07. März 2003. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 82 (2003), S. 107 - 109

#### Draaf, Rainer:

Adolf Dasbach und die Gründung des Heimat- und Kulturvereins Hürth e. V.. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 74 (1995), S. 31 - 33

Z 030

## Draaf, Rainer:

Alte Fotos identifizieren. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 74 (1995), S. 65 - 66

Z 030

### Draaf, Rainer:

Die historische Burbacher Dorfmühle. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 84 (2005), S. 35 - 42

Z 030

### Draaf, Rainer:

Die historische Efferener Wassermühle. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 85 (2006), S. 5 - 18

Z 030

### Draaf, Rainer:

Die historischen Wassermühlen des Zisterzienserinnen-Klosters Burbach. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 84 (2005), S. 17 - 34

Z 030

## Draaf, Rainer:

Niederschrift über die Mitgliederversammlung des Heimat- und Geschichtsvereins Hürth e. V. vom 21.03.2002. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 81 (2002), S. 101 - 105

Z 030

# Draaf, Rainer:

Unser Gymnasium. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 3 / 4 (1964), S. 39 - 49

Draaf, Rainer (Schriftlei.):

Niederschrift über die Jahreshauptversammlung des Heimat- und Kulturvereins Hürth e. V. am 12. März 1998. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 77 (1998), S. 97

Z 030

Duell, Hans:

Der Chronist berichtet über die Zeit vom 01.01. bis 31.12.1985 [Hürth]. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 57 / 58 (1986), S. 74 - 96

Z 030

Duell, Hans:

Der Chronist berichtet über die Zeit vom 01.04.1982 - 31.12.1983. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 51 / 52 (1984), S. 91 - 112

Z 030

Duell, Hans:

Die Heimat im Bombenhagel. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 19 / 20 (1968), S. 3 - 51

Z 030

Duell. Hans:

Paul Henckels ne Hürther Jung. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 57 / 58 (1986), S. 11 - 14

Z 030

Duell. Hans:

Vor 40 Jahren, als die Amis kamen. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 55/56 (1985), S. 67 - 106

Z 030

Dux, Holger A.:

Aus der Geschichte der Pfarrkirche St. Johann Baptist in Hürth-Kendenich. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 74 (1995), S. 47 - 54

# Engelskirchen, Karl:

Windkraftanlagen: sinnvolle Alternative, Gewinnmaximierung für Investoren oder Belastung von Mensch, Tier, Natur und Landschaft?. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 78 (1999), S. 95 - 98

Z 030

#### Evers, H.:

Hürther Narrenhäupter 1974 / 1975. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 33 / 34 (1974 / 1975), S. 79 - 82

Z 030

## Ewenz, Gabriele:

Felix Hartlaub, ein Schriftsteller auf der Durchreise in Knapsack. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 85 (2006), S. 51 - 55

Z 030

#### Faust. Manfred:

Bewegende Schicksale Hürther Kommunisten. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimatund Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 84 (2005), S. 65 - 68

Z 030

#### Faust, Manfred:

Die Hürther Schulen zwischen 1933 und 1945. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimatund Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 49 / 50 (1983), S. 13 - 32

Z 030

#### Faust, Manfred:

Die Sielsdorfer Mühle, ein überraschendes Kapitel Hürther Industriegeschichte. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 76 (1997), S. 1 - 8

Z 030

#### Faust, Manfred:

Kleine Hürther Kino-Geschichte. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 78 (1999), S. 19 - 30

## Faust, Manfred:

Neue Erkenntnisse über das Schicksal der deportierten Hürther Jüdinnen und Juden 1941/42. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 78 (1999), S. 69 - 71

Z 030

#### Faust. Manfred:

Straßennamen spiegeln Orts- und Stadtgeschichte. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 74 (1995), S. 26 - 30

Z 030

#### Faust, Manfred:

Über zwei besondere Aspekte aus der Geschichte der Partnerschaften. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 85 (2006), S. 101 - 104

Z 030

# Faust, Manfred:

Vor 50 Jahren: Zwangsehe zwischen Hürth und Efferen. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 51 / 52 (1984), S. 58 - 62

Z 030

#### Faust. Manfred:

Zur virtuellen Wiederherstellung des Klosters Burbach. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 81 (2002), S. 27 - 29

Z 030

#### Flohr, Karl-Günter:

Die Betriebsgeschichte der Grube Engelbert bei Berrenrath. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 57 / 58 (1986), S. 20 - 32

Z 030

#### Fraust, Manfred:

Kriegsgefangene und Zwangsarbeiter/innen in Hürth 1939 - 1945. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 83 (2004), S. 84 - 113

Fraust, Manfred;

Neu, Peter:

Besuch von 13 ehemaligen ZwangsarbeiterInnen aus Osteuropa in der Stadt Hürth vom 14. bis 21.04.2002. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 81 (2002), S. 66 - 69

Z 030

Frechen, Grabi:

Laudatio auf Claus Winkler alias SEAK anlässlich der Verleihung des Kulturpreises der Stadt Hürth am 14. Dezember 2005. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 85 (2006), S. 85 - 89

Z 030

Frentzel, Günter:

Bericht über Bodenfunde im Jahre 1972. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 31 / 32 (1973), S. 70 - 72

Z 030

Frentzel. Günter:

Der Adolf-Dasbach-Weg. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 10 / 11 (1966), S. 3 - 5

Z 030

Frentzel, Günter:

Die Grabkammer in Efferen. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 14 / 15 (1967), S. 40 - 44

Z 030

Frentzel, Günter:

Neues Rätsel um die Römische Wasserleitung. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimatund Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 23 / 24 (1970), S. 55 - 56

Z 030

Frentzel, Günter:

Neues von der römischen Wasserleitung. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 14 / 15 (1967), S. 36 - 40

Frentzel, Günther:

Ausgrabungen in der Gemeinde Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 39 / 40 (1977), S. 75 - 80

Z 030

Frentzel, Günther:

Die Teufelsburg in der Kranzmaar. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 28/29 (1971), S. 22 - 28

Z 030

Frentzel, Günther:

Die Wasserleitungen in der Grube Gotteshülfe bei Kloster Burbach. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 28/29 (1971), S. 15 - 20

Z 030

Frentzel, Günther:

Neues vom Kloster Burbach. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 26/27 (1970), S. 26 - 28

Z 030

Frentzel, Günther:

Restaurierung der römischen Wasserleitung in Hermülheim. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 28/29 (1971), S. 30 - 31

Z 030

Frenzel. Günter:

Das Plattengrab in Fischenich. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 9 (1966), S. 18 - 20

Z 030

Frenzel. Günter:

Über die Verlegung des Hürther Friedhofs. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 5 (1965), S. 1 - 6

## Fröhlich, Ewald:

Die Pfarrkirche St. Severinus in Hermülheim. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 17/18 (1968), S. 1 - 6

Z 030

# Froitzheim, Ursula:

Der Wiederbeginn des kommunalpolitischen Lebens in Hürth 1945 - 48. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 76 (1997), S. 107 - 114

Z 030

## Fußbroich, Helmut:

Sankt Ursula in Hürth-Kalscheuren, ein Kirchenbau von transzendierender Schönheit. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 85 (2006), S. 19 - 30

Z 030

#### Germund. Manfred:

'Das schöne alte Hürth' : Hymne zu Ehren einer scheidenden Lehrerin. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 74 (1995), S. 58 - 64

Z 030

#### Germund. Manfred:

Das Kloster Burbach in der Tradition der mittelalterlichen Klostergründungen des Zisterzienserordens. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 84 (2005), S. 8 - 16

Z 030

#### Germund. Manfred:

Kulturpreis der Stadt Hürth 1999 an Käthe Kyrion. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimatund Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 78 (1999), S. 107 - 108

Z 030

#### Germund, Manfred:

Raspeln, ein christlicher Osterbrauch in der Hürther Pfarrgemeinde St. Martinus Fischenich. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 74 (1995), S. 34 - 35

#### Glaß, Fred:

Chronik des Schwimm-Club Hürth 1930 e. V.. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 26/27 (1970), S. 64 - 66

Z 030

# Gottschalk, Raymund:

Das römerzeitliche Gräberfeld von Hürth-Hermülheim. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 74 (1995), S. 1 - 17

Z 030

## Gottschalk, Raymund:

Einen Besuch wert: Die römische Grabkammer in Hürth-Efferen. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 86 (2007), S. 25 - 28

Z 030

# Gottschalk, Raymund:

Neue Ausgrabungen im römerzeitlichen Gräberfeld von Hürth-Hermülheim. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 86 (2007), S. 5 - 22

Z 030

# Graeven, Willy:

15 Jahre Versehrten-Sport in Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 12 / 13 (1966), S. 23 - 27

Z 030

## Greiner, Siegfried:

Hürths Städtepartnerschaften : global denken, lokal handeln. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 76 (1997), S. 129 - 136

Z 030

#### Greune. Gerd:

Die Nationalsozialisten in Hürth 1926 - 1935. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 49 / 50 (1983), S. 3 - 9

#### GREWE. KLAUS:

Die römischen Wasserleitungen im Bereich des Burggeländes von Hürth-Hermülheim : die Ergebnisse einer archäologischen Untersuchung von 1980. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 46 (1981), S. 17 - 21

Z 030

## Gütz, Heinz:

Das neue Kreishaus in Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 33 / 34 (1974 / 1975), S. 63 - 66

Z 030

#### H.. R.:

Neues aus unseren Volksschulen. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 14 / 15 (1967), S. 78 - 79

Z 030

### Haas, Hans:

Niederschrift über die Jahreshauptversammlung am Donnerstag, dem 21.03.1985 im Pfarrsaal St. Severinus, Hürth-Hermülheim. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 55/56 (1985), S. 107 - 111

Z 030

#### Haas, Hermann:

'Kartäuserhof zu Weiler'. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 10 / 11 (1966), S. 17 - 19

Z 030

# Haas, Hermann:

Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.: Niederschrift. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 51 / 52 (1984), S. 86 - 90

Z 030

#### Hamacher, Hubert:

Kleine Kostbarkeiten in unserer Gemeinde: das Altarbild in der St. Brictius-Kirche zu Stotzheim. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 2 (1964), S. 17 - 20

Haschke, Ingeborg:

Gründerjahre und erste Schülergeneration der Friedrich-Ebert-Realschule Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 74 (1995), S. 71 - 79

Z 030

Heidrich, Johann;

Klug, Clemens:

Ein alter Grenzstein. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 26/27 (1970), S. 8 - 11

Z 030

Hennig, Thomas;

Mader, Paul:

Die Geschichte der Evangelischen Kirche in Efferen. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 74 (1995), S. 36 - 46

Z 030

Henseler, Edmund;

Henseler, Helma:

Das Reifferscheid'sche Mühlenjournal, ein Dokument über erfolgreiche wirtschaftliche Aktivitäten im frühen 19. Jahrhundert in Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 77 (1998), S. 13 - 23

Z 030

Horst, Hans:

Schule gestern, heute, morgen: Festrede anlässlich der Feierstunde zum 40-jährigen Bestehen des Gymnasiums Hürth, Bonnstraße, am 01.10.2001. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. – Hürth, 81 (2002), S. 73 - 78

Z 030

Hüntemann, Gabriele:

Ansprache zur Namensgebung des Ernst-Mach-Gymnasiums. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 85 (2006), S. 61 - 64

Hürter, Rudolf:

Erste Hürther Musikwoche : 13 Jahre Arbeitsgemeinschaft für Musik und Gesang in der Gemeinde Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 25 (1970), S. 5 - 10

Z 030

Hürter, Rudolf:

Neues vom Gymnasium. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 23/24 (1970), S. 1 - 2

Z 030

Hürter, Rudolf:

Sicherung der römischen Wasserleitung auf dem Realschulgelände in H.-Hermülheim. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 14 / 15 (1967), S. 45 - 46

Z 030

Hürter, Rudolf:

Unerfreuliches und Erfreuliches von unseren Schulen und Sportstätten. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 26/27 (1970), S. 35 - 40

Z 030

Hürter, Rudolf:

Vom Aufbau und der Entwicklung unseres Gymnasiums. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 7 / 8 (1965), S. 1 - 7

Z 030

Hürter. Rudolf:

Weitere Schritte zur Verbesserung der Schulverhältnisse in der Gemeinde Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 17/18 (1968), S. 80 - 83

Z 030

Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth : Selbstverl., 1964, 1965, 1966, 1967, 1968, 1969, 1970, 1973, 1971, 1972, 1974, 1976, 1979, 1980, 1981, 1983, 1983, 1984, 1985, 1986, 74 (1995), 76 (1997), 77 (1998), 78 (1999), 81 (2002), 82 (2003), 83 (2004), 84 (2005), 85 (2006), 86 (2007)

Jürgens, Antonius;

Koch, W. M.:

Archäologische Untersuchungen im Bereich der Burg Fischenich. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 51 / 52 (1984), S. 41 - 42

Z 030

Karaus, Christian:

25 Jahre Stadt Hürth: Kultur in Hürth gestern und heute. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 82 (2003), S. 35 - 42

Z 030

Kirsten, Gerhard:

Ein Wort zu den nachfolgenden Beiträgen aus der Zeit des Nationalsozialismus, Recherchen 40 Jahre danach. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 55/56 (1985), S. 53

Z 030

Klein, Hans:

Der Rat der Gemeinde Hürth im Namen- und Zahlenspiegel. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 21 / 22 (1969), S. 31 - 33

Z 030

Klein, Hans:

Die Bezirksvorsteher in der Gemeinde Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 21 / 22 (1969), S. 34 - 40

Z 030

Klein, Hans:

Die Gemeinde Hürth und die kommunale Neuordnung. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 35 / 36 (1976), S. 7 - 33

Z 030

Klein. Hans:

Karneval in Hürth in der Session 1969/70. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 26/27 (1970), S. 66 - 68

Klieve, Lars Martin;

Müller, Hans:

25 Jahre Hürth: Finanzentwicklung, Steuereinnahmen, Investitionen. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 82 (2003), S. 43 - 51

Z 030

## Klug, Clemens:

12 Groß-Hürther in den Vermisstenlisten der napoleonischen Russlandkämpfer. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 26/27 (1970), S. 18 - 25

Z 030

## Klug, Clemens:

1971, ein schwarzes Jahr für historische Bauten und Anlagen in Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 28/29 (1971), S. 49 - 56

Z 030

## Klug, Clemens:

800 Jahre Hürth-Alt-Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 55/56 (1985), S. 41 - 47

Z 030

# Klug, Clemens:

Altes muss dem Neuen weichen. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 28/29 (1971), S. 8 - 14

Z 030

# Klug, Clemens:

Aus Knapsacks Gründerzeit. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 26/27 (1970), S. 29 - 34

Z 030

## Klug, Clemens:

Burg Kendenich weiter im Gespräch. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 46 (1981), S. 33 - 35

Burg Kendenich wieder im Privatbesitz. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 41 - 42 (1979), S. 46 - 47

Z 030

# Klug, Clemens:

Das älteste Haus Hermülheims verschwand. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 28/29 (1971), S. 29 - 30

Z 030

# Klug, Clemens:

Das kulturelle Leben in Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 23 / 24 (1970), S. 29 - 35

Z 030

# Klug, Clemens:

Der Anteil der Vertriebenen und Flüchtlinge in Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 10 / 11 (1966), S. 47 - 49

Z 030

## Klug, Clemens:

Der Aufschluss der Grube Engelbert. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 57 / 58 (1986), S. 33 - 57

Z 030

#### Klug, Clemens:

Der Chronist berichtet. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 39 / 40 (1977), S. 102 - 107

Z 030

## Klug, Clemens:

Der Chronist berichtet [Hürth 1966]. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 14 / 15 (1967), S. 61 - 70

Der Chronist berichtet [Hürth 1968 / 1969]. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 21 / 22 (1969), S. 49 - 62

Z 030

# Klug, Clemens:

Der Chronist berichtet [Hürth, 1966]. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 10 / 11 (1966), S. 29 - 37

Z 030

## Klug, Clemens:

Der Chronist berichtet [Hürth, 1976]. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 37 / 38 (1977), S. 82 - 90

Z 030

# Klug, Clemens:

Der Chronist berichtet [Hürth, 1978]. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 41 - 42 (1979), S. 70 - 73

Z 030

## Klug, Clemens:

Der Chronist berichtet aus 1967 [Hürth]. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 17/18 (1968), S. 30 - 64

Z 030

#### Klug, Clemens:

Der Chronist berichtet aus 1969 [Hürth]. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 23 / 24 (1970), S. 70 - 82

Z 030

## Klug, Clemens:

Der Chrysanthemenball 1971. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 28/29 (1971), S. 47 - 48

Der Weinbau in Hürths Ortsbezirken. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 28/29 (1971), S. 3 - 7

Z 030

# Klug, Clemens:

Die alten Ortsgrenzen in Hürths Bezirken bestehen nicht mehr. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 26/27 (1970), S. 1 - 7

Z 030

## Klug, Clemens:

Die Description der Herrlichkeit Hermülheim von 1659. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 33 / 34 (1974 / 1975), S. 46 - 53

Z 030

# Klug, Clemens:

Die Deutschherren in Hermülheim. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 1 (1964), S. 10 - 23

Z 030

## Klug, Clemens:

Die Ernennung des Hürther Schultheißen Theo Bartmann. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 3 / 4 (1964), S. 61 - 63

Z 030

#### Klug, Clemens:

Die Großindustrie plant in Hürth neue Produktionsstätten. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 43 (1980), S. 54 - 55

Z 030

## Klug, Clemens:

Die Kriegsjahre im Schatten der Knapsacker Großindustrie. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 49 / 50 (1983), S. 33 - 75

Die neue Bezirkseinteilung in Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 35 / 36 (1976), S. 1 - 6

Z 030

# Klug, Clemens:

Die restaurierte Burg Kendenich, Schmuckstück in der Landschaft. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 51 / 52 (1984), S. 7 - 24

Z 030

# Klug, Clemens:

Ein Beitrag zur Historie des Hürther Friedhofswesens. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 55/56 (1985), S. 9 - 14

Z 030

# Klug, Clemens:

Ein Blick in die Fischenicher Ortsgeschichte anhand von Urkunden und Siegeln. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 51 / 52 (1984), S. 25 - 41

Z 030

#### Klug, Clemens:

Ein Bürgermeister der Notzeit von echtem Schrot und Korn : Karl Pimpetz. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 28/29 (1971), S. 41 - 43

Z 030

#### Klug. Clemens:

Gedanken zum Tag der Heimat in Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 28/29 (1971), S. 32 - 34

Z 030

#### Klug, Clemens:

Gemeinde Hürth, Burgherr der Burg Kendenich. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimatund Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 9 (1966), S. 1 - 8

Grabstein der Christina Schönenberg, genannt Winkelhach am alten Standort wieder aufgestellt. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 55/56 (1985), S. 36

Z 030

# Klug, Clemens:

Heimatgarten oder Tiergarten : 50 Jahre 'Skalare' am 'Wassertürmchen'. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 46 (1981), S. 22 - 27

Z 030

### Klug, Clemens:

Hürth-Berrenrath. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 31 / 32 (1973), S. 1 - 2

Z 030

## Klug, Clemens:

In Hürth feierte der Landkreis Köln sein 150-jähriges Bestehen. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 10 / 11 (1966), S. 22 - 28

Z 030

## Klug, Clemens:

Karnevals-Session 1967/681. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 17/18 (1968), S. 90 - 91

Z 030

## Klug, Clemens:

Kleine Ortsgeschichte Kalscheurens. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 41 - 42 (1979), S. 42 - 45

Z 030

## Klug, Clemens:

Mit dem Aufschwung der Braunkohle in die industrielle Gesellschaft. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 21 / 22 (1969), S. 12 - 16

Neues aus der Gemeinde Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 28/29 (1971), S. 34 - 37

Z 030

#### Klug, Clemens:

Neues aus Knapsacks Industrie. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 17/18 (1968), S. 64 - 66

Z 030

## Klug, Clemens:

Neuordnung der Dekanate im Erftkreis. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 35 / 36 (1976), S. 38 - 41

Z 030

## Klug, Clemens:

Paul Henckels vor 100 Jahre in Hürth geboren. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimatund Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 55/56 (1985), S. 47

Z 030

## Klug, Clemens:

Römische und frühfränkische Altar- und Grabsteine aus Gleuel. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 12 / 13 (1966), S. 1 - 7

Z 030

## Klug, Clemens:

Rund um die Burgruine Fischenich. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 51 / 52 (1984), S. 43 - 58

Z 030

## Klug, Clemens:

Stotzheim, das Haus des Anastasius. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 16 (1967), S. 30 - 33

Stotzheims kommunalpolitische Vergangenheit. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimatund Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 2 (1964), S. 9 - 13

Z 030

# Klug, Clemens:

Um Burg und Fronhof. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 10 / 11 (1966), S. 19 - 21

Z 030

## Klug, Clemens:

Umsiedlungen in Hürth, Unterschiede bei den Ortsverlagerungen von Berrenrath und Knapsack. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 86 (2007), 41 - 42 (1979), S. 31 - 35

Z 030

# Klug, Clemens:

Unser Krankenhaus, 50 Jahre alt. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 12 / 13 (1966), S. 14 - 20

Z 030

#### Klug, Clemens:

Von der kleinen Eigenkirche bis zur schönen 'Volkskirche'. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 37 / 38 (1977), S. 36 - 45

Z 030

#### Klug, Clemens:

Wappen der Gemeinde Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 28/29 (1971), S. 1 - 2

Z 030

#### Klug, Clemens:

Wer war Professor Dr. Wilhelm Schneider-Clauß?. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 57 / 58 (1986), S. 14 - 19

Wird Burg Kendenich abgerissen?. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 21 / 22 (1969), S. 46 - 47

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

'Woche der Heimat'. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 9 (1966), S. 12 - 18

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

[Bundestagswahlen 1976]. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 37 / 38 (1977), S. 61 - 65

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

[Einwohner in Hürth, Wahlen]. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 23 / 24 (1970), S. 57 - 63

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

[Einwohner]. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 28/29 (1971), S. 57 - 58

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

[Einwohnerzahlen und Personenstandszahlen in Hürth]. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 35 / 36 (1976), S. 5 - 6

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

[Wahlen]. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 5 (1965), S. 27 - 34

Aktuelle Kurzinformationen bis zum 30. Juni 1986. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 57 / 58 (1986), S. 66 - 68

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Änderung der Straßennamen. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 14 / 15 (1967), S. 80

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Ansprache des Vorsitzenden der Landschaftsversammlung Rheinland, Herrn Bürgermeister Josef Kürten, anlässlich der Verleihung des Rheinlandtalers an Herrn Verwaltungsdirektor a. D. Clemens Klug am 16. März 1979, 14 Uhr, im Kreishaus in Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 41 - 42 (1979), S. 49 - 53

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Ausgezeichnet wurden. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 41 - 42 (1979), S. 54

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Auszeichnungen. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 55/56 (1985), S. 39

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Auszeichnungen. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 46 (1981), S. 28

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Bundesverdienstkreuz Rüdiger Hansen. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 12 / 13 (1966), S. 43

Das neue Wasserwerk. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 17/18 (1968), S. 75

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Der Chronist berichtet [1962 - 1963]. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 1 (1964), S. 24 - 26

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Der Chronist berichtet [1965]. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 5 (1965), S. 37 - 39

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Der Chronist berichtet [Hürth 1963 - 1964]. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 2 (1964), S. 28 - 29

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Der Chronist berichtet [Hürth 1965 - 1966]. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 9 (1966), S. 29 - 38

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Der Chronist berichtet [Hürth 1966]. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 12 / 13 (1966), S. 28 - 37

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Der Chronist berichtet [Hürth 1970]. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 26/27 (1970), S. 59 - 62

Der Chronist berichtet [Hürth 1971]. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 28/29 (1971), S. 64 - 71

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Der Chronist berichtet [Hürth 1973 - 1974]. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 35 / 36 (1976), S. 62 - 94

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Der Chronist berichtet [Hürth 1980 - 1981]. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 46 (1981), S. 48 - 59

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Der Chronist berichtet [Hürth, 1964]. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 3 / 4 (1964), S. 57 - 60

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Der Deutsche Ritterorden erwirbt im Tausch gegen den Hof zu Erp den Besitz Hermülheim. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 23 / 24 (1970), S. 44 - 47

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Der Heimat- und Kulturverein und die kulturelle Aufgabe der Stadt Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 46 (1981), S. 1 - 6

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Der Industrie-Chronist hält fest. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 14 / 15 (1967), S. 70 - 72

Die Entwicklung der Partnerschaftsbeziehungen der Gemeinde Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 30 (1972), S. 10 - 17

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Die Ergebnisse der Bundestagswahl vom 06.03.1983. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 51 / 52 (1984), S. 84

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Die Raiffeisenbanken und Spar- und Darlehenskassen. Ein wichtiger Faktor im Wirtschaftsleben der Großgemeine Hürth: Bilanzsumme überschritt 100-Million-DM-Grenze. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 33 / 34 (1974 / 1975), S. 77 - 79

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Die Wahl und der Rat der Gemeinde Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 33 / 34 (1974 / 1975), S. 38 - 63

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Ehrungen und Auszeichnungen. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 28/29 (1971), S. 45 - 47

Z 030

Klug. Clemens (Schriftlei.):

Ehrung verdienter Bürger. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 26/27 (1970), S. 73 - 75

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Entwicklung der Einwohnerzahlen in der Gemeinde Hürth von 1965 - 1975. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 33 / 34 (1974 / 1975), S. 76

Ergebnis der Bundestagswahl am 19. November 1972. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 31 / 32 (1973), S. 78 - 79

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Ergebnisse der Landtagswahl. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 55/56 (1985), S. 49

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Flächennutzungsplan der Stadt Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 43 (1980), S. 1 - 53

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Grundsteinlegung des Bundessprachenamtes. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimatund Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 23 / 24 (1970), S. 42 - 44

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Herkunftsgebiet der Eheschließenden in Hürth von 1946 - 1964. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 10 / 11 (1966), S. 50

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 30 (1972), S. 38 - 47

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Hürth, Standort des Sprachenamtes der Bundeswehr. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 19 / 20 (1968), S. 68

Jugendmusikschule der Gemeinde Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 14 / 15 (1967), S. 55 - 60

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Jugendmusikschule der Gemeinde Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 17/18 (1968), S. 76 - 80

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Karneval in den Ortsbezirken. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 14 / 15 (1967), S. 82

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Karneval in unserer Gemeinde in den Sessionen 1972 und 1973. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 31 / 32 (1973), S. 80 - 81

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Landtagswahl 1966 Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 12 / 13 (1966), S. 41 - 42

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Landtagswahl am 14. Juni 1970, Ergebnisse in den 46 Hürther Stimmbezirken. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 26/27 (1970), S. 45 - 46

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Neue Schulbezirksgrenzen. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 17/18 (1968), S. 82 - 83

Neue Straßen, neue Namen. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 26/27 (1970), S. 62

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Neue Straßen, neue Namen. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 33 / 34 (1974 / 1975), S. 82 - 84

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Neue Straßenbenennungen. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 19 / 20 (1968), S. 55 - 56

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Neue Straßenbenennungen in Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 12 / 13 (1966), S. 21 - 22

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Neue Straßenbenennungen in Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 9 (1966), S. 39

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Neue Straßenbenennungen in Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 16 (1967), S. 38 - 39

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Neue Straßennamen. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 39 / 40 (1977), S. 108

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Neue Straßennamen. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 23 / 24 (1970), S. 83

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Neue Straßennamen in Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 31 / 32 (1973), S. 104

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Neue Umpfarrungen: Urkunde über Umpfarrungen von den Kirchengemeinden St. Blasius in Meschenich, St. Ursula in Hürth-Kalscheuren und St. Mariä Empfängnis in Köln-Raderthal nach der Kirchengemeinde Hl. Drei Könige in Rondorf. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 31 / 32 (1973), S. 73 - 74

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Niederschrift über die Jahreshauptversammlung am Donnerstag, dem 30.01.1986 im Pfarrsaal St. Severinus in Hürth-Hermülheim. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 57 / 58 (1986), S. 72 - 73

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Niederschrift über die ordentliche Jahreshauptversammlung des Heimat- und Geschichtsvereins Hürth e. V.. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 49 / 50 (1983), S. 76 - 83

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Niederschrift über die ordentliche Jahreshauptversammlung des Heimat- und Kulturvereins Hrth e. V. [1980, 1981]. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 46 (1981), S. 38 - 47

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Raiffeisenbanken mit guten Zuwachsraten : Spareinlagen stiegen um 31,34%. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 35 / 36 (1976), S. 47 - 50

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Schulen in der Gemeinde Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 3 / 4 (1964), S. 51

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Spijkenisse. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 30 (1972), S. 18 - 26

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Stahl- und Maschinenbau Peter Langen, 25 Jahre in Hürth-Hermülheim. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 26/27 (1970), S. 51

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Straßenneu- und Umbenennungen. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 51 / 52 (1984), S. 83

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Straßenneu- und Umbenennungen im Hürther Stadtrat in der Zeit vom 1. Januar 1984 bis zum 30. Juni 1986. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 57 / 58 (1986), S. 69

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Teilung der evangelischen Kirchengemeinde Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 12 / 13 (1966), S. 40

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Thetford. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 30 (1972), S. 27 - 37

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Überdachung des Teilstückes der Römischen Wasserleitung an der Realschule in Hürth-Hermülheim. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 23 / 24 (1970), S. 48 - 54

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Wahlergebnis bei der Bundestagswahl am 19. September 1965. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 9 (1966), S. 40

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Wichtige Strukturdaten aus der Volks- und Berufszählung 1970. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 28/29 (1971), S. 59 - 63

Z 030

Klug, Clemens (Schriftlei.):

Wohnbevölkerung zum 30 / 31. September 1973. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimatund Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 31 / 32 (1973), S. 105

Z 030

Klug, Clemens;

Draaf, Rainer:

Ansiedlung und Betrieb von Wassermühlen am Gleueler Bach. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 76 (1997), S. 18 - 44

Z 030

Knapstein, Rudolf:

Willi Witte's Werke in Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 78 (1999), S. 83 - 87

### Koch, Inge:

Die Chronistin berichtet über die Zeit vom 01.01. bis 31.12.2001 [Hürth]. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 81 (2002), S. 95 - 101

Z 030

### Koch, Inge:

Die Chronistin berichtet über die Zeit vom 01.01.1993 bis 31.12.1993. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 74 (1995), S. 128 - 141

Z 030

### Koch, Inge:

Die Chronistin berichtet über die Zeit vom 01.01.1997 bis zum 31.12.1997. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 77 (1998), S. 89 - 96

Z 030

### Koch, Inge:

Die Chronistin berichtet über die Zeit vom 01.01.1998 bis zum 31.12.1998 [Hürth]. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 78 (1999), S. 111 - 118

Z 030

## Koch, Inge:

Die Chronistin berichtet über die Zeit vom 01.12.1995 bis zum 31.12.1996 [Hürth]. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 76 (1997), S. 137 - 143

Z 030

### Kohlschmidt, Dieter:

EKZ Hürth-Park. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 57 / 58 (1986), S. 1 - 10

Z 030

#### Kreuer. F. J.:

Pfarrkirche in Alt-Hürth renoviert. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 46 (1981), S. 13 - 14

### Langen, Josef:

Einkaufszentrum Hürth-Mitte. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 37 / 38 (1977), S. 66 - 68

Z 030

### Langen, Josef:

Knapsack-Umsiedlung. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 33 / 34 (1974 / 1975), S. 67 - 75

Z 030

#### Lehmann, Kurt:

Die Organisation der evangelischen Kirchengemeinden. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 35 / 36 (1976), S. 41 - 43

Z 030

### Lövenich, Franz:

Der ehemalige Ballspiel-Club Hürth 1919 - 1951. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimatund Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 86 (2007), S. 55 - 65

Z 030

#### Lövenich, Franz:

Die ehemalige Orchester-Gesellschaft Hürth 1922 - 1989. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 85 (2006), S. 43 - 50

Z 030

### Lüken, Olaf:

Die Geschichte einer Bank : vom Hürther Spar- und Darlehenskassenverein eGmbH zur Raiffeisenbank Frechen-Hürth e. G.. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 74 (1995), S. 106 - 127

Z 030

#### Maagh, Hans:

Niederschrift über die Mitgliederversammlung des Heimat- und Kulturvereins Hürth e. V. vom 5. März 2004. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 83 (2004), S. 128 - 130

### Mager, Theo:

Aus der Geschichte der Gleueler Pfarrkirche St. Dionysus. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 76 (1997), S. 118 - 122

Z 030

### Mattheß, Klaus:

Ernst Mach, seine Bedeutung in Vergangenheit und Gegenwart. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 85 (2006), S. 65 - 78

Z 030

### Maushagen, Karl:

Plektrudis und ihre Zeit. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 26/27 (1970), S. 12 - 17

Z 030

### Maushagen, Karl:

Was sagt der Name Weygold?. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 2 (1964), S. 14 - 17

Z 030

### Mettbach, Theresia:

Als Kind nach Polen deportiert: Lebensbericht einer Hürther Sintezza. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 84 (2005), S. 69 - 82

Z 030

### Midunsky, Max-Josef:

Ein Kirchensiegel aus dem Jahre 1514. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 37 / 38 (1977), S. 46 - 47

Z 030

#### Miebach, Maria:

Die Hürther Bevölkerung, dargestellt an Hand von Daten des Standesamtes Hürth (1933 - 1939). In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 55/56 (1985), S. 54 - 56

Mombauer, Michael:

Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 41 - 42 (1979), S. 22 - 31

Z 030

Moritz, Toni;

Boss. Ina:

Das Altenwohnheim der Arbeiterwohlfahrt : Versuch einer Zwischenbilanz. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 23 / 24 (1970), S. 39 - 41

Z 030

Müller, Lothar:

Was hat Hürth mit Gürtel, Garten und Hradschin zu tun? : Zur Bedeutung der Hürther Ortsnamen, Teil I. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 86 (2007), S. 89 - 94

Z 030

Neßeler, Helmut:

Die Geschichte der Brikettfabriken Vereinigte Ville in Knapsack. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 76 (1997), S. 79 - 97

Z 030

Neßeler, Helmut:

Werden und Wandel des Industriestandortes Knapsack : eine Chronik von den Anfängen bis in das Jahr 1998. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 78 (1999), S. 50 - 63

Z 030

Neu, Peter Ch.:

Der Berrenrather Wendelinusbrunnen, ein starkes Stück Bürgerengagement. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 78 (1999), S. 81 - 82

### Neuhaus, Volker:

Laudatio auf Carsten Sebastian Henn: anlässlich der Verleihung des Kulturpreises der Stadt Hürth am 14. Dezember 2005. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 85 (2006), S. 79 - 84

Z 030

# Nothhelfer, Engelbert:

Pferde-Göpel im Dorf Burbach. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 84 (2005), S. 43 - 50

Z 030

### Nutt, Barrie:

Der Ursprung der Städtepartnerschaften in Thetford. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 85 (2006), S. 95 - 96

Z 030

### Orth, Hans:

Die Biologische Bundesanstalt für Land- und Forstwirtschaft, Institut für Gemüsekrankheiten und Unkrautforschung. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 7 / 8 (1965), S. 38 - 41

Z 030

#### Ortmann. Hubert:

Der bilingual deutsch-spanische Bildungsgang am Albert-Schweitzer-Gymnasium in Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 77 (1998), S. 43 - 46

Z 030

### Otten, Peter:

100 Jahre Raiffeisenbank in der Stadt Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 46 (1981), S. 36 - 37

Z 030

### Otten, Peter:

75 Jahre im Dienste der heimischen Wirtschaft : Raiffeisenbank Hürth e. G. feierte Jubiläum. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 37 / 38 (1977), S. 56 - 59

#### Otten, Peter:

Geschäftsvolumen über 300 Millionen DM. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 51 / 52 (1984), S. 85

Z 030

### Otten, Peter:

Raiffeisenbank Frechen-Hürth mit solidem Wachstum. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 41 - 42 (1979), S. 48

Z 030

### Otten, Peter:

Raiffeisenbanken aus Frechen und Hürth mit gemeinsamen Zahlen aus 1976 : Umsatz steigt auf über 3 Milliarden DM. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 37 / 38 (1977), S. 59 - 60

Z 030

# Pelham-Erder, Santa:

Das ist meine Geschichte: Knapsack, Deutschland, Spanien, Frankreich, Rhodesien. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 83 (2004), S. 76 - 83

Z 030

### Peters, Teresa:

Heimat in der Fremde, zur Situation der 'Fremdarbeiter' im Hürther Braunkohlenrevier um 1900. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 84 (2005), S. 57 - 64

Z 030

#### Plog, Hermann:

Die Geschichte der Berrenrather Glocken. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 77 (1998), S. 34 - 42

Z 030

Plog, Hermann:

Sakrale Kunst aus dem historischen Kloster Burbach. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 81 (2002), S. 35 - 50

Z 030

Prahl, Albert:

Theodor Firmenich gegen Papst, Kaiser und den Rest der Welt : zur Rechtsgeschichte des Duffesbaches. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 76 (1997), S. 45 - 47

Z 030

Querensänger, Hugo:

'Was brachte das Jahr 1966?'. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 14 / 15 (1967), S. 72 - 74

Z 030

Read, Johannes:

Erste Hürther Musikwoche: Jugendmusikschule in der Gemeinde Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 25 (1970), S. 28 - 32

Z 030

Reder, Helmut:

Die Hürther Luft ist reiner geworden. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 17/18 (1968), S. 27 - 29

Z 030

Richaud, Jean-Paul:

Die Partnerstadt Argelès-Sur-Mer, Frankreich : historische Entwicklung und wirtschaftliche Perspektiven eines Fremdenverkehrszentrums. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 78 (1999), S. 103 - 104

Z 030

Riehl, Hans-Norbert:

Die Hürther Juden (1933 - 1945). In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 55/56 (1985), S. 61 - 67

# Rogge, Georg:

Grundzüge der Stadtentwicklung 1978 - 2003. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimatund Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 82 (2003), S. 7 - 28

Z 030

### Rogge, Georg:

Stadt Hürth, Aufgaben und Verpflichtung. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 41 - 42 (1979), S. 2 - 21

Z 030

#### Ruland. Hans:

Sie regierten zu Karneval 1976 in den Hürther Bezirken. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 35 / 36 (1976), S. 95

Z 030

### Schäfer, Alfed:

Albert-Schweitzer-Gymnasium, 20 Jahre jung, für die Zukunft gerüstet. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 74 (1995), S. 80 - 81

Z 030

### Schmitz, Katharina:

Veränderungen in der Hürther Landschaft : die Knapsack AG im Ausbau. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 26/27 (1970), S. 49 - 50

Z 030

#### Schneider, Ferdinand:

Das neue Wasserwerk. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 14 / 15 (1967), S. 76 - 77

Z 030

### Schnitzler, Heinrich:

Wie war es in Gleuel vor 50 Jahren, als die Nationalsozialisten die Macht übernahmen?. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 49 / 50 (1983), S. 10 - 12

### Schorn, Jakob:

Die Orts- und Ansiedlungsgeschichte Stotzheims. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 2 (1964), S. 2 - 8

Z 030

### Schreiber, Jutta:

Friedrich-Ebert-Schule, Realschule der Stadt Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 74 (1995), S. 68 - 70

Z 030

### Schriefer, Peter:

50 Jahre Tennis in Knapsack. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 86 (2007), S. 66 - 72

Z 030

### Schückes, Manfred:

Kraftwerk Goldenberg im Strukturwandel eines Industriestandortes. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 82 (2003), S. 61 - 68

Z 030

### Schumacher, Hermann Josef:

Ein Feldweg verschwand, eine Siedlung entstand. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimatund Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 16 (1967), S. 34 - 37

Z 030

#### Schwarz, Heinrich:

Dr.-Kürten-Schule, die Sonderschule der Gemeinde Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 3 / 4 (1964), S. 20 - 23

Z 030

### Sieger, Hermann:

Die Jugendherberge am Adolf-Dasbach-Weg. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 10 / 11 (1966), S. 6 - 9

### Sieger, Hermann:

Schulen und Schulprobleme in der Gemeinde Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 3 / 4 (1964), S. 5 - 11

Z 030

### Sinz, Herbert:

Das Denkmalschutzjahr in der Gemeinde Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimatund Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 33 / 34 (1974 / 1975), S. 24 - 28

Z 030

### Sinz, Herbert:

Der Verein zur Rettung der Burg Kendenich : eine kleine Zwischenbilanz. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 35 / 36 (1976), S. 60 - 61

Z 030

### Sinz, Herbert:

Die kulturelle Aufgabe der Gemeinde Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 16 (1967), S. 40 - 42

Z 030

### Sinz, Herbert:

Die Pfarrei Stotzheim. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 2 (1964), S. 20 - 21

Z 030

### Sinz, Herbert:

Eine Lanze für unsere Landwirtschaft. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 33 / 34 (1974 / 1975), S. 34 - 35

Z 030

#### Stegemann, Joachim:

Eine traurige Geschichte, die doch fröhlich endete : über den Besuch 6 jüdischer Bürgerinnen in Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 78 (1999), S. 72 - 75

Stegemann, Joachim:

Hürther Biergeschichtliches : zur Wiedereröffnung der Brauerei Bischoff im Weilerhof. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 81 (2002), S. 83 - 85

Z 030

Steimel, Robert:

Ein Allianzwappen auf Burg Kendenich. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 9 (1966), S. 9 - 11

Z 030

Thielen, Klaudia:

Naturenergie Erdgas. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 78 (1999), S. 88 - 94

Z 030

Vogel, Elfriede Luise:

Die Porzellanmalerin Millly Rader. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 78 (1999), S. 105 - 106

Z 030

WEINGARTEN, HELMUT:

Steinzeugkrüge aus Kendenich : Bagger legte Töpferofen frei, Ähnlichkeit mit frechener Ware. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 46 (1981), S. 15 - 17

Z 030

Wellen, Bernd:

Knapsack und seine zwei Apotheken. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 77 (1998), S. 77 - 78

Z 030

Welskop-Deffaa, Eva M.:

Vom Nutzerbrunnen zum Zierbrunnen: ein Stück Ortsgeschichte in Alstädten-Burbach. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 84 (2005), S. 83 - 91

Welter, Richard; Büsgen, Georg:

Die Schmalspurkohlebahn in Hürth. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 77 (1998), S. 79 - 82

Z 030

Wimmer, Bernd:

Aus dem Feuerwehr-Jahresbericht 1976. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 17/18 (1968), S. 67 - 69

Z 030

Wirth, Volker:

Die neuen GuD- und EBS-Kraftwerke im Chemiepark Knapsack. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 86 (2007), S. 73 - 88

Z 030

Wirth, Volker:

Die Papierfabrik 'Rhein Papier' auf dem Ville-Rücken. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 83 (2004), S. 114 - 126

Z 030

Wirth, Volker:

Geschichte der Kunststoffproduktion in Hürth I. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimatund Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 78 (1999), S. 64 - 68

Z 030

Wirth, Volker:

Von der Hoechst AG Werk Knapsack zum offenen Chemiepark Knapsack. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 82 (2003), S. 69 - 89

Z 030

(544) Wirth, Volker:

Wohnen und Leben in einer der Werkssiedlungen der Hoechst AG Werk Knapsack, dem heutigen Chemiepark Knapsack : früher dem 'feinen Viertel' oder der 'Oberbeamtenkolonie'. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 76 (1997), S. 98 - 106

Wöllert, Heinz:

Fachwerkhäusr in Hürth: eine Fotoserie. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 86 (2007), S. 98 - 104

Z 030

Wollny, Birgit:

Protokoll der Mitgliederversammlung des Heimat- und Kulturvereins Hürth e. V. vom 10. März 2006. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 85 (2006), S. 124 - 127

Z 030

Wündisch, Fritz:

Die Anfänge des Braunkohlenbergbaus auf Hürther Gebiet. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 23 / 24 (1970), S. 3 - 23

Z 030

Wündisch, Fritz:

Hürth und der Braunkohlenbergbau : der Aufschluss der 'Vereinigten Ville'. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 21 / 22 (1969), S. 1 - 11

Z 030

Zerlett, Christa:

Die römische Wasserleitung als Kulturdenkmal. In: Hürther Heimat / Hrsg. Heimatund Kulturverein Hürth e. V.. - Hürth, 14 / 15 (1967), S. 3 - 35

# **Z038 - Kulturkalender: Veranstaltungstermine im Rhein-Erft-Kreis**

Z 038

Kulturkalender: Veranstaltungstermine im Rhein-Erft-Kreis / Hrsg.: Rhein-Erft-Kreis.-. - Rhein-Erft-Kreis : Selbstverl., 2010, 2011, 2012, 2013, 2014, 2015, 2016, 2018, 2019, 2020

# Z045 - Kreis Köln : Jahrbuch

Z 045

Amerongen, Otto Wolff von:

Der Kreis Köln, ein Gebiet moderner Industrie. In: Kreis Köln : Jahrbuch / Hrsg. vom Kreis Köln. - Köln, 1972, S. 52 - 56

Z 045

Hartmann, Hans:

Knapsack, ein Ort wird umgesiedelt. In: Kreis Köln : Jahrbuch / Hrsg. vom Kreis Köln. - Köln, 1972, S. 26 - 28

Z 045

Kreis Köln (Hrsg.):

Die Landtagswahl in Nordrhein-Westfalen. In: Kreis Köln : Jahrbuch / Hrsg. vom Kreis Köln. - Köln, 1971, S. 93

Z 045

Scheller, Hans:

Das Bundessprachenamt in Hürth. In: Kreis Köln : Jahrbuch / Hrsg. vom Kreis Köln. - Köln, 1970, S. 13 - 17

Z 045

Scheller, Hans:

Technik und Linguistik im Bundessprachenamt : nicht nur Sprachausbildung in Hürth. In: Kreis Köln : Jahrbuch / Hrsg. vom Kreis Köln. - Köln, 1972, S. 63 - 71

### **Z050 - Erftkreis Jahrbuch**

Z 050

Erftkreis (Hrsg.):

Zehn Gemeinden im Kurzportrait. In: Erftkreis Jahrbuch / Hrsg.: Erftkreis. - Bergheim, 1978, S. 55 - 75

### Z063 - Heimatkalender für den Kreis Euskirchen

Z 063

Müller, Fritz:

Der Römerkanal : ein Meisterwerk antiker Technik. In: Heimatkalender für den Landkreis Euskirchen / Hrsg. von der Kreisverwaltung Euskirchen. - EUSKIRCHEN,1 (1953), S. 87 - 91

# **Z066 – Neue Beiträge zur Jülicher Geschichte**

Z 066

Andermahr, Heinz:

Zwischen Jülich und Kurköln II: Christianisierung an Erft und Rur in der Spätantike und im Frühmittelalter. In: Neue Beiträge zur Jülicher Geschichte / Hrsg. von Günter Bers in Verbindung mit der Joseph-Kuhl-Gesellschaft, Gesellschaft für die Geschichte der Stadt Jülich und des Jülicher Landes . -. - Jülich, 34 (2020), S. 71 - 106

ISSN 0939-2904

# Z067 - Archäologie im Rheinland

Z 067

Baumewerd-Schmidt, Heike,

Gerlach, Renate,

Troll. Stefanie:

Die WINGAS-Trasse Pulheim-Hürth, ein archäologischer Glücksfall. In: Archäologie im Rheinland / Hrsg. vom Landschaftsverband Rheinland . -. – Köln, 1999, S. 39 - 42

Z 067

Gottschalk, Raymund:

Römer und Franken in Hürth : eine Bilanz. In: Archäologie im Rheinland / Hrsg. vom Landschaftsverband Rheinland . -. – Köln, 2014, S. 154 - 157

Z 067

Kunze, Felix:

Scheibchenweise Römerkanal, Bergung des Bodendenkmals in Hermülheim. In: Archäologie im Rheinland / Hrsg. vom Landschaftsverband Rheinland . -. – Köln, 2016, S. 161 - 163

Lohuizen, Thomas van:

Glas - klar? Neufunde bemerkenswerter laténezeitlicher Glasarmringfragmente. In: Archäologie im Rheinland / Hrsg. vom Landschaftsverband Rheinland . -. – Köln, 2003, S. 71 - 72

Z 067

Lohuizen, Thomas van:

Vor diesem war eine Tür zu öffnen leichtes Ding .... In: Archäologie im Rheinland / Hrsg. vom Landschaftsverband Rheinland . -. – Köln, 2000, S. 65 - 66

Z 067

Weber, Claus,

Wippern, Jobst J. M.:

Kloster und Marienbrunnen in Hürth-Burbach. In: Archäologie im Rheinland / Hrsg. vom Landschaftsverband Rheinland . -. – Köln, 1999, S. 182 - 186

# Z082 - Pulheimer Beiträge zur Geschichte und Heimatkunde

Z 082

Arbeitskreis für Geschichte und Heimatkunde e. V. (Hrsg.):
Verleihung des Rheinlandtalers an Herrn Heinrich Klaes: Ansprache des
Vorsitzenden der Landschaftsversammlung Herrn Dr. Jürgen Wilhelm, anlässlich der
Rheinlandtalerverleihung an Herrn Heinrich Klaes aus Pulheim-Sinnersdorf am 17.
Mai 1988 in Hürth. In: Pulheimer Beiträge zur Geschichte und Heimatkunde:
Jahresgabe des Arbeitskreises für Geschichte und Heimatkunde e. V. / Hrsg.:
Arbeitskreis für Geschichte und Heimatkunde e. V.. - Pulheim, 12 (1998), S. 129 -

Z 082

Schreiner, Peter:

Die Dombaubewegung und der Brauweiler Dombau-Pfarrer-Verein von 1842 : ein Beitrag zur Entwicklung der Dombau-Hilfsvereine im linksrheinischen Kölner Umland während des 19. Jahrhunderts. In: Pulheimer Beiträge zur Geschichte und Heimatkunde : Jahresgabe des Arbeitskreises für Geschichte und Heimatkunde e. V. / Hrsg.: Arbeitskreis für Geschichte und Heimatkunde e. V.. - Pulheim, 4 (1980), S. 47 - 74

# Z095 - Hürther Beiträge

Z 095

Ahrens-Salzsieder, Dirk Holger:

40 Jahre Stadt Hürth, 120 Jahre Stadtwerke Hürth. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 97 (2018), S. 125 - 142

Z 095

Barthelemy, Eric:

Chronik 2007 [Hürth]. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 87 (2008), S. 116 - 122

Z 095

Barthelemy, Eric:

Chronik 2010 : [Hürth]. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 90 (2011), S. 79 - 90

Z 095

Barthelemy, Eric:

Chronik 2011 : [Hürth]. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 91 (2012), S. 63 - 71

Z 095

Barthelemy, Eric:

Chronik 2017. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 97 (2018), S. 149 - 163

Z 095

Barthelemy, Eric:

Chronik 2019 [Hürth]. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 99 (2020), S. 157 - 180

Barthelemy, Eric:

Die Namenswahl der Juden aus Hürth von 1808. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 90 (2011), S. 61 - 66

Z 095

Barthelemy, Eric:

Ein Inventar der Burg Kendenich von 1577. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 90 (2011), S. 53 - 60

Z 095

Barthelemy, Eric:

Römischer Münzfund aus Efferen. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 90 (2011), S. 49 - 52

Z 095

BARTHELEMY, ERIC::

Chronik 2013 : [Hürth]. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 94 (2015), S. 110 - 125

Z 095

BARTHELEMY, ERIC::

Chronik 2014 : [Hürth]. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 94 (2015), S. 118 - 125

Z 095

BARTHELEMY, ERIC::

Chronik 2015 : [Hürth]. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 95 (2016), S. 77 - 87

BARTHELEMY, ERIC::

Chronik 2016 : [Hürth]. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und

Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 96

(2017), S. 95 - 103

Z 095

Barthelemy, Eric:

Madame X. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 99 (2020), S. 36 - 56

Z 095

BARTHELEMY, ERIC::

Neue Erkenntnisse zur Baugeschichte der Burg Fischenich. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 95 (2016), S. 21 - 30

Z 095

Boecker, Walther:

20 Jahre für die Stadt Hürth. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 97 (2018), S. 79 - 96

Z 095

Brands, Oliver::

Ein Hürther Geschichtskurs auf den Spuren des Ersten Weltkrieges: Verlauf und Erfahrungen einer Reise über Trier nach Verdun. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 94 (2015), S. 59 - 70

Z 095

Breuer, Dirk:

Zwischen Metropole und Grubenrand: Die Bedeutung der Stadtwerdung für Hürth. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimatund Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 97 (2018), S. 97 - 106

#### Cöln, Michael:

Aufbau Ost, der Beitrag der Stadt Hürth zum Aufbau von Selbstverwaltungsstrukturen in der DDR im Wendejahr 1990. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 99 (2020), S. 25 - 35

Z 095

#### Cöln, Michael:

Protokoll der Jahreshauptversammlung des Heimat- und Kulturvereins Hürth e. V. vom 2. März 2018. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 97 (2018), S. 165 - 171

Z 095

#### Cöln, Michael::

Von Sonderbündlern und Separatisten ... Hürther Bürger und der Rheinische Separatismus 1923. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 96 (2017), S. 69 - 82

Z 095

#### Cöln. Michael::

100 Jahre Krankenhaus in Hürth-Hermülheim. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 95 (2016), S. 7 - 16

Z 095

#### Cöln. Michael::

Protokoll der Jahreshauptversammlung des Heimat- und Kulturvereins Hürth e. V., vom 03. März 2017. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 96 (2017), S. 104 - 108

Z 095

#### Constien, Jürgen:

Absturz aus dem Nebel. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 97 (2018), S. 61 - 70

Constien, Jürgen;

Johnson, Karin:

Efferen im Spätsommer und Herbst 1944 : eine Rekonstruktion und teilweise Neubewertung zweier einschneidender Kriegsereignisse für den Hürther Stadtteil. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimatund Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 99 (2020), S. 57 - 68

Z 095

Denfeld, Manfred::

Manfred Germund zum Ehrenvorsitzenden ernannt. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 96 (2017), S. 4 - 5

Z 095

Denfeld, Margot:

Protokoll der Jahreshauptversammlung des Heimat- und Kulturvereins Hürth e. V. vom 6. März 2020. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 99 (2020), S. 181 - 191

Z 095

Döring, Alois:

Palmesel, Kalvarienberg, Hagelkreuz: Prozessionsbräuche des Frühjahrs in der Region. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 90 (2011), S. 35 - 48

Z 095

Draaf, Karl-Heinz:

Braunkohlebagger und Absetzer im Tagebau Theresia. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 91 (2011), S. 45 - 48

Z 095

Fabian, Gerd:

25 Jahre Wendelinusbrunnen-Verein Hürth-Berrenrath e. V.. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 97 (2018), S. 71 - 76

### Faust, Manfred:

Dr. Jakob Baumann ist tot. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 90 (2011), S. 7 - 8

Z 095

#### Faust. Manfred:

Protokoll der Jahreshauptversammlung des Heimat- und Kulturvereins Hürth vom 2. März 2012: Efferen, Bachstraße; Lebensader des Dorfes. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 91 (2012), S. 72 - 74

Z 095

### Faust. Manfred:

Protokoll der Jahreshauptversammlung des Heimat- und Kulturvereins Hürth vom 13.03.2015. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 94 (2015), S. 136 - 139

Z 095

#### Faust Manfred:

Protokoll der Jahreshauptversammlung des Heimat- und Kulturvereins Hürth vom 14.03.2014 (mit einer Anmerkung). In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 94 (2015), S. 129 - 130

Z 095

### Faust. Manfred:

Johnson, Karin::

Der Hermülheimer jüdische Arzt Dr. Friedrich Wilhelm Großmann und die tragische Geschichte seiner Familie. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 94 (2015), S. 7 - 30

Z 095

#### Fraust, Manfred:

Protokoll der Mitgliederversammlung des Heimat- und Geschichtsvereins Hürth vom 14. März 2008. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 87 (2008), S. 123 - 125

### Germund, Manfred:

Der Chrysanthemenball des Heimat- und Kulturvereins Hürth: Geschichte eines 'gesellschaftlichen Ereignisses' in einer Phase des gesellschaftlichen Umbruchs. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 91 (2012), S. 5 - 28

Z 095

### Germund. Manfred:

Der Kardinal von Fischenich. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 91 (2012), S. 55 - 59

Z 095

### Germund. Manfred:

Dr. Rainer Draaf ist tot. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 90 (2011), S. 4 - 6

Z 095

#### Germund. Manfred:

Lebensweg eines Brikettmeisters im rheinischen Braunkohlenrevier: dargestellt am Beispiel des Wilhelm Germund (1860 - 1921) aus Pingsdorf. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 87 (2008), S. 49 - 72

Z 095

### Germund, Manfred::

Fünf neue Ehrenmitglieder im Heimat- und Kulturverein. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 94 (2015), S. 126 - 127

Z 095

### Germund, Manfred::

Geschichte des Fischenicher Wegkreuzes der Familie Vosen. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 95 (2016), S. 43 – 50

### Germund, Manfred::

Jahresbericht 2013 des Vorsitzenden des Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 94 (2015), S. 132 - 135

Z 095

#### Germund. Manfred::

Jahresbericht 2014 des Vorsitzenden des Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 94 (2015), S. 140 - 142

Z 095

#### Germund. Manfred::

Knapsack, das letzte Mal. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 94 (2015), S. 102 - 104

Z 095

#### Germund. Manfred::

Nachruf Werner Möltgen. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 94 (2015), S. 5 - 6

Z 095

### Germund, Manfred::

Wegekreuze in Hürth: 2. Teil der Fotodokumentation: Efferen, Stotzheim, Alstädten/Burbach, Gleuel, Berrenrath, Alt-Hürth. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 94 (2015), S. 71 - 101

Z 095

#### Germund. Manfred::

Wegekreuze in Hürth: 3. Teil: Nachtrag zur Fotodokumentation. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 95 (2016), S. 51 - 66

### Gottschalk, Raymund:

Neue römische Grabbeigaben aus Fischenich. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 91 (2012), S. 29 - 34

Z 095

#### Güll. Elfriede:

Hürther Erinnerungen in Corona-Zeiten: Knapsacker Kirmes (nach 1945). In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 99 (2020), S. 142 - 144

Z 095

Hoffmann, Johannes:

Beßelmann, Karl-Ferdinand::

Die Lehrerin Maria Steffens, erste Rektorin der Katholischen Volksschule Knapsack. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimatund Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 94 (2015), S. 31 - 46

Z 095

Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimatund Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH: Selbstverlag, 87 (2008), 90 (2011), 91 (2012), 94 (2015), 95 (2016), 96 (2017), 97 (2018), 98 (2019)

Z 095

Ingenerf-Huber, Elisabeth::

Dritter Platz beim Klimaschutzpreis. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 94 (2015), S. 128

Z 095

Ingenerf-Huber, Elisabeth::

Jahresbericht 2015 der Vorsitzenden des Heimat- und Kulturvereins Hürth e. V.. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 95 (2016), S. 92 - 94

Ingenerf-Huber, Elisabeth::

Jahresbericht 2016 der Vorsitzenden des Heimat- und Kulturvereins Hürth e. V.. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 96 (2017), S. 109 - 110

Z 095

Ingenerf-Huber, Elisabeth:

Wilmer. Alois::

Protokoll der Jahreshauptversammlung des Heimat- und Kulturvereins Hürth vom 11.03.2016. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 95 (2016), S. 88 - 91

Z 095

Kemmerling, Frauke:

Kultur in Hürth: das Bürgerhaus als städtische Marke. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 90 (2011), S. 23 - 34

Z 095

Königsfeld, Karolin:

Wir sind die Lobby für Kinder! Entstehung und Wirken des Hürther Kinderschutzbundes. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 99 (2020), S. 114 - 140

Z 095

Kunze, Felix::

Ausgrabung und Bergung eines Abschnitts der römischen Eifelwasserleitung in Hürth-Hermülheim. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 96 (2017), S. 28 - 35

Z 095

Kyrion, Käthe:

Die Straße meiner Erinnerung : kleiner literarischer Straßenatlas der Stadt Hürth. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimatund Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 91 (2012), S. 60 - 62

### Lövenich, Franz::

Die Radsportgesellschaft 1919 Hürth und die Hürther Radrennbahn. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 91 (2012), S. 35 - 44

Z 095

#### Mechernich. Hendrik::

Lebens- und Familienbeschreibung des Severin Zopes aus Fischenich. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 95 (2016), S. 31 - 42

Z 095

#### Menzel. Jens:

Bildungseinrichtungen der Stadt Hürth, eine Darstellung der vergangenen 15 Jahre seit 2003. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 97 (2018), S. 107 - 124

Z 095

### Müller, Armin::

Zur Geschichte des Fachwerkhauses Brunnenstraße 22. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 97 (2018), S. 7 - 18

Z 095

### Müller, Lothar:

Was hat Hürth mit Gürtel, Garten und Hradschin zu tun: zur Bestimmung der Hürther Ortsnamen, Teil II. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 87 (2008), S. 73 - 80

Z 095

### Neßeler, Helmut:

100 Jahre Chemiestandort Knapsack, ein geschichtlicher Überblick. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 87 (2008), S. 81 - 102

Nix, Christoph;

Faust, Manfred:

Zwischen ländlicher Idylle und industriellem Wandel: Hürther Stadtansichten: Gemälde, Grafiken und Zeichnungen rund um Hürth aus drei Jahrhunderten. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimatund Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 87 (2008), S. 14 - 38

Z 095

Range, Hagen:

'Man muss och jünne könne!' : der etwas andere Rückblick auf die Geschichte unserer Stadt von den Römern bis zur Stadtwerdung. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 97 (2018), S. 143 - 148

Z 095

Schmitz, Dirk:

'Es grüßt und küsst dich sowie die Kinder Euer Vati', Briefe von Matthias Krux aus dem Krieg (10.09. - 10.11.1944). In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 97 (2018), S. 19 - 60

Z 095

Sevdel, Rüdiger:

Das Hängedach des Knapsacker Feierabendhauses. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 97 (2018), S. 77 - 78

Z 095

Tuchen, Karin::

Ein Trauzimmer erzählt. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 96 (2017), S. 91 - 93

Z 095

Welter, Heinz Peter:

Hürther Erinnerungen in Corona-Zeiten: Eine Hürther Traditionsgaststätte (nach 1945). In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimat- und Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 99 (2020), S. 147 - 148

Wilmer, Roswitha:

Hürther Erinnerungen in Corona-Zeiten: Ein Spaziergang durch Hürth Anno 1972. In: Hürther Beiträge zur Geschichte, Kultur und Regionalkunde / Hrsg.: vom Heimatund Kulturverein Hürth e. V.. - HÜRTH, 99 (2020), S. 148 - 150

# **Z153 - Jahrbuch des Bergheimer Geschichtsvereins**

Z 153

Tutlies, Petra:

Weber, Claus::

Archäologische Berichte aus dem Rhein-Erft-Kreis im Jahr 2014. In: Geschichte in Bergheim: Jahrbuch des Bergheimer Geschichtsvereins e. V. / Hrsg. von Heinz Andermahr, Helmut Schrön, Dieter Kempkens und Cornelia Breuer. - Bergheim, 24 (2015), S. 5 - 17

### Z180 - Neues Rheinland

Z 180

Jacobi, Klaus (Red.)::

Stadt Hürth. In: Neues Rheinland / Hrsg.: Landschaftsverband Rheinland (LVR). - KÖLN, 42 (1999), Heft 8, S. 34 - 39

# **Z189 - Internationaler Kunstpreis**

Z 189

Internationaler Kunstpreis / Hrsg.: Kunstverein Hürth e. V. im Werk P2 . -. - HÜRTH : Selbstverl., 2000

### **Z194 - Kultur-Jahrbuch Hürth**

Z 194

Kultur-Jahrbuch Hürth / Hrsg.: Stadt Hürth, der Bürgermeister. - HÜRTH : Selbstverl., 2007 / 2008

### Z199 - Kreis Euskirchen: Jahrbuch

Z 199

Lehnen, Rene:

Die Geschichte der Bahnstrecke Euskirchen - Hürth-Kalscheuren (- Köln) : seit 140 Jahren mit dem Zug in die Domstadt. In: Kreis Euskirchen : Jahrbuch / Hrsg.: Kreis Euskirchen, der Landrat. - Euskirchen, 2017, S. 39 - 44

# Z208 - Das Örtliche für Hürth

**Z 208** 

Das Örtliche für Hürth / Hrsg.: Deutsche Tele Medien GmbH, Greven Medien GmbH & Co. KG. - FRANKFURT : Selbstverl., 2018/2019, 2019/2020, 2020/2021

# Z212 - Erftland : Beiträge zur Geschichte der Heimat

Z 212

Herber, Joseph:

Die Eremitage 'St. Joseph' in Knapsack. In: Erftland: Beiträge zur Geschichte der Heimat; Beilage zum Erft-Boten. - Bedburg, 8 (1931), Heft 6, S. 44 - 47

# Z215 - Erftkreis Zyklus des Hürther Musikseminars

Z 215

Erftkreis Zyklus des Hürther Musikseminars : Kammerkonzerte in Burgen, Schlössern und historischen Bauten des Rhein-Erft-Kreises / Hrsg.: Hürther Musikseminar. - Hürth : Selbstverl., 1994, 1995, 02 (2002), 04 (2004) 06 (2006), 10 (2010), 18 (2018)

### Z224 - Heimatkalender des Landkreises Köln

Z 224

Brohl, Elmar:

Das Dörfchen auf Knapsack. In: Heimatkalender für den Landkreis Köln / Hrsg.: Landkreis Köln. - KÖLN, 1967, S. 60 - 65

Z 224

Disse, ...:

Hallenschwimmbad und Stadion der Gemeinde Hürth. In: Heimatkalender für den Landkreis Köln / Hrsg.: Landkreis Köln. - KÖLN, 6 (1931), S. 73 - 76

Z 224

Goß, ...:

Aufgaben und Arbeiten in der Gemeinde Hürth. In: Heimatkalender für den Landkreis Köln / Hrsg.: Landkreis Köln. - KÖLN, 11 (1938), S. 129 - 132

Z 224

Goß, ...:

Nationalsozialistische Aufbauarbeit in der Gemeinde Hürth. In: Heimatkalender für den Landkreis Köln / Hrsg.: Landkreis Köln. - KÖLN, 10 (1937), S. 61 - 65

**Z 224** 

Haumann, Kurt:

Denn du bist Erde ... : ein Kapitel vom Ziegelstein, dem Baustoff unserer Heimat. In: Heimatkalender für den Landkreis Köln / Hrsg.: Landkreis Köln. - KÖLN, 10 (1937), S. 71 - 74

Z 224

Landkreis Köln (Hrsg.):

Amt Efferen. In: Heimatkalender für den Landkreis Köln / Hrsg.: Landkreis Köln. - KÖLN, 6 (1931), S. 44 - 46

Landkreis Köln (Hrsg.):

Bürgermeisterei Efferen. In: Heimatkalender für den Landkreis Köln / Hrsg.: Landkreis Köln. - KÖLN, 1 (1926), S. 83 - 85

Z 224

Landkreis Köln (Hrsg.):

Bürgermeisterei Hürth. In: Heimatkalender für den Landkreis Köln / Hrsg.: Landkreis Köln. - KÖLN, 1 (1926), S. 93 - 98

Z 224

Landkreis Köln (Hrsg.):

Das Goldenberg-Kraftwerk : zwölf Riesenschornsteine, Braunkohlengruben, das große Leitungsnetz, 68 Kessel und 10 Turbinen, gebändigte Kraft. In: Heimatkalender für den Landkreis Köln / Hrsg.: Landkreis Köln. - KÖLN, 5 (1930), S. 80 - 81

Z 224

Landkreis Köln (Hrsg.):

Die Landwirtschaftsschule des Landkreises Köln. In: Heimatkalender für den Landkreis Köln / Hrsg.: Landkreis Köln. - KÖLN, 3 (1928), S. 66 - 69

Z 224

Landkreis Köln (Hrsg.):

Die Städte und Gemeinden des Landkreises Köln. In: Heimatkalender für den Landkreis Köln / Hrsg.: Landkreis Köln. - KÖLN, 1968, S. 106 - 108

**Z 224** 

Landkreis Köln (Hrsg.):

Ebert-Denkmal in Gleuel. In: Heimatkalender für den Landkreis Köln / Hrsg.: Landkreis Köln. - KÖLN, 4 (1929), S. 33

Z 224

Landkreis Köln (Hrsg.):

Gemeinde Hürth. In: Heimatkalender für den Landkreis Köln / Hrsg.: Landkreis Köln. - KÖLN, 6 (1931), S. 49 - 53

Landkreis Köln (Hrsg.):

Gemeindewappen im Landkreis Köln. In: Heimatkalender für den Landkreis Köln / Hrsg.: Landkreis Köln. - KÖLN, 11 (1938), S. 57 - 60

Z 224

Landkreis Köln (Hrsg.):

Hermülheim. In: Heimatkalender für den Landkreis Köln / Hrsg.: Landkreis Köln. - KÖLN, 10 (1937), S. 66 - 70

**Z 224** 

Landkreis Köln (Hrsg.):

Industrie im Landkreis Köln : die Werke der Degussa. In: Heimatkalender für den Landkreis Köln / Hrsq.: Landkreis Köln. - KÖLN, 1967, S. 36 - 45

Z 224

Landkreis Köln (Hrsg.):

Kreisverwaltung des Landkreises Köln. In: Heimatkalender für den Landkreis Köln / Hrsg.: Landkreis Köln. - KÖLN, 10 (1937), S. 158 - 160

Z 224

Landkreis Köln (Hrsg.):

Sanitätsrat Dr. Kürten: ein Menschenfreund der in Hürth unvergessen bleibt. In: Heimatkalender für den Landkreis Köln / Hrsg.: Landkreis Köln. - KÖLN, 11 (1938), S. 136 - 139

Z 224

Mayer, Ludwig:

Die Industrie der Großgemeinde Hürth. In: Heimatkalender für den Landkreis Köln / Hrsg.: Landkreis Köln. - KÖLN, 1963, S. 85 - 94

Z 224

Reykers, Hans (Schriftlei.):

Der Chronist berichtet [Landkreis Köln 1964 - 1965]. In: Heimatkalender für den Landkreis Köln / Hrsg.: Landkreis Köln. - KÖLN, 1966, S. 123 - 159

Reykers, Hans (Schriftlei.):

Kunsthandwerk im Landkreis Köln : ein Besuch bei Meister Hans Rosenbaum in Stotzheim. In: Heimatkalender für den Landkreis Köln / Hrsg.: Landkreis Köln. - KÖLN, 1966, S. 77 - 82

**Z 224** 

Schmitz, Katharina:

Das Feierabendhaus in Knapsack. In: Heimatkalender für den Landkreis Köln / Hrsg.: Landkreis Köln. - KÖLN, 1963, S. 27 - 28

Z 224

Wehner, Hans Joachim:

Das Goldenberg-Werk in Knapsack : das größte Kraftwerk Europas liegt im Landkreis Köln. In: Heimatkalender für den Landkreis Köln / Hrsg.: Landkreis Köln. - KÖLN, 10 (1937), S. 75 - 77

7 224

## WEINGARTEN, HELMUT:

Denkmalpflege im Landkreis Köln : hervorragende Leistungen im letzten Jahrzehnt. In: Heimatkalender für den Landkreis Köln / Hrsg.: Landkreis Köln. - KÖLN, 1967, S. 97 - 105

# Z294 - Zwischen Scholle und Grube : Heimatblätter für den Landkreis Köln

Z 294

Hasenberg, P. J. (Red.):

Abteien und Klöster in unserer Heimat, einst. In: Zwischen Scholle und Grube: Heimatblätter für den Landkreis Köln; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verl. Deutsche Glocke GmbH. - Köln, 11 (1957), Heft 5, S. 17

Hasenberg, P. J. (Red.):

Abteien und Klöster in unserer Heimat, einst (II). In: Zwischen Scholle und Grube: Heimatblätter für den Landkreis Köln; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verl. Deutsche Glocke GmbH. - Köln, 11 (1957), Heft 6, S. 21

Z 294

Hasenberg, P. J. (Red.):

Von der Gleueler Burg und ihren Bewohnern. In: Zwischen Scholle und Grube: Heimatblätter für den Landkreis Köln; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verl. Deutsche Glocke GmbH. - Köln, 5 (1951), Heft 11, S. 43 - 44

Z 294

K., ...:

Wasserburg Kendenich. In: Zwischen Scholle und Grube: Heimatblätter für den Landkreis Köln; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verl. Deutsche Glocke GmbH. - Köln, 4 (1950), Heft 13, S. 51

Z 294

Steimel, Robert:

Heimatliche Schöffensiegel. In: Zwischen Scholle und Grube: Heimatblätter für den Landkreis Köln; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verl. Deutsche Glocke GmbH. - Köln, 5 (1951), Heft 8, S. 28

Z 294

Steimel, Robert:

Hermülheim und die Deutschherren. In: Zwischen Scholle und Grube: Heimatblätter für den Landkreis Köln; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verl. Deutsche Glocke GmbH. - Köln, 7 (1953), Heft 2, S. 6

Z 294

Welters, Hans:

Aldenrath und seine Burgen: neue Wüstungen auf dem Vorgebirge. In: Zwischen Scholle und Grube: Heimatblätter für den Landkreis Köln; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verl. Deutsche Glocke GmbH. - Köln, 4 (1950), Heft 1, S. 2 - 4

## Welters, Hans:

Gleuel, Fronhof und Burg. In: Zwischen Scholle und Grube: Heimatblätter für den Landkreis Köln; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verl. Deutsche Glocke GmbH. - Köln, 4 (1950), Heft 9, S. 34 - 35

Z 294

## Welters, Hans:

Stotzheim: ein Dorf vor den Toren Kölns erzählt aus seiner Geschichte. In: Zwischen Scholle und Grube: Heimatblätter für den Landkreis Köln; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verl. Deutsche Glocke GmbH. - Köln, 4 (1950), Heft 4, S. 14 - 15

Z 294

## Z.. S.:

Aus dem Wirtschafts- und Steuerwesen des alten Fischenich. In: Zwischen Scholle und Grube: Heimatblätter für den Landkreis Köln; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verl. Deutsche Glocke GmbH. - Köln, 9 (1955), Heft 2, S. 8

Z 294

# Z., S.:

Vom Fischenicher Bauerbrief und der Bauerbank. In: Zwischen Scholle und Grube: Heimatblätter für den Landkreis Köln; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verl. Deutsche Glocke GmbH. - Köln, 8 (1954), S. 48

Z 294

## Zerfas, Siegfried:

Ein Streifzug durch Fischenich. In: Zwischen Scholle und Grube : Heimatblätter für den Landkreis Köln ; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verl. Deutsche Glocke GmbH. - Köln, 9 (1955), Heft 1, S. 4

# Z300 - Grevens Adressbuch des Landkreises Köln

Z 300

Greven's Adressbuch des Landkreises Köln mit den Städten Brühl und Frechen, den Gemeinden Brauweiler, Hürth, Lövenich, Rondorf und Stommeln und den Ämtern Pulheim und Wesseling, unter Verwendung amtlichen Materials / Hrsg.: Greven's Adressbuch-Verlag Köln. - KÖLN: Greven's Adressbuch-Verl., 1957

# Literatur zu Kerpen

# BAU 1 - Boden-, Grundstücks- und Bauwesen, Raumordnung, Stadt-/Landschaftsplanung

**BAU1114** 

Stadt Kerpen, Erftkreis: Agrarstrukturelles Vorplanungsgutachten / R. Ebinger, E. Neßlage, A. Gerber ... (Bearb.). Gesellschaft für Landeskultur GmbH (Hrsg.) . -. - BREMEN: Selbstverlag, 1983. - 243 S., 28 S.: graph. Darst, Kt., Tab.

**BAU1347** 

Stellungnahme des Oberkreisdirektors zur Kommunalen Neugliederung im Kreis Köln / Hrsg.: Kreis Köln. - KÖLN : Selbstverl., 1971. - 3 S. : Kt.

# GBL4 - Verwaltungsblätter und Verwaltungszeitschriften

**GBL4723** 

Strehling, Michael:

Großes Potenzial für den Radverkehr in Kerpen: mit einem Mobilitätsprogramm als Fortschreibung des Radverkehrskonzeptes will die Kolpingstadt den Anteil des Radverkehrs am Modal Split bis 2025 deutlich erhöhen. In: Städte- und Gemeinderat: die Fachzeitschrift für Kommunal- und Landespolitik in Nordrhein-Westfalen / Hrsg.: Städte- und Gemeindebund Nordrhein-Westfalen. - Düsseldorf, 75 (2021), Heft 5, S. 14 - 15

ISSN 0342-6106

# IND 3 - Gewerbe, Industrie und Wirtschaftswesen

VRK0157

# Blüggel, Rebecca

Bahnhof Kerpen-Horrem : erstellt als Abschlussprojekt im Rahmen eines zweiwöchigen Praktikums (17.11.2014 - 26.11.2014) / von Rebecca Blüggel. -

Bergheim: Selbstverl., 2014. - 6 ungez. S.: III.

# IND4 - Ministerialblätter und Zeitschriften zu Industrie, Wirtschaft und Gewerbe, Mitarbeiterzeitschriften

**IND4070** 

Baltsch, Heinz H. (Red.):

In Fabrik Ville/Berrenrath: Versuchsanlage stellt Gas aus Braunkohle her. In: Revier und Werk: Zeitschrift für die Mitarbeiter und Pensionäre des Rheinischen Braunkohlenbergbaus /Hrsg.: Rheinische Braunkohlenwerke AG. - KÖLN, 36 (1986), Heft 195, S. 18

**IND4070** 

Baltsch, Heinz H. (Red.):

Südrevier: Tagebaue schrumpfen: Rekultivierung im Vordergrund, Frechen, Ville, Theresia und Gruhlwerk. In: Revier und Werk: Zeitschrift für die Mitarbeiter und Pensionäre des Rheinischen Braunkohlenbergbaus /Hrsg.: Rheinische Braunkohlenwerke AG. - KÖLN, 35 (1985), Heft 190, S. 22 - 23

**IND4070** 

Flohr, Karl -Günter:

Wie es damals war...: Hubertus hatte die 'Tellertrockner'; 14 Millionen t Briketts, 1964 wurden die drei Schornsteine gesprengt. In: Revier und Werk: Zeitschrift für die Mitarbeiter und Pensionäre des Rheinischen Braunkohlenbergbaus /Hrsg.: Rheinische Braunkohlenwerke AG. - KÖLN, 37 (1987),Heft 201, S. 24 - 25

IND4070

Kleinebeckel, Arno (Red.):

Antrag für West-West im Frühjahr 1987 : 107 Millionen t Förderung, Vorstand berichtete dem Gesamtbetriebsrat. In: Revier und Werk : Zeitschrift für die Mitarbeiter und Pensionäre des Rheinischen Braunkohlenbergbaus /Hrsg.: Rheinische Braunkohlenwerke AG. - KÖLN, 36 (1986), Heft 200, S. 6 - 7

**IND4070** 

Roggendorf, Matthias:

Der Pfarrer als 'Bergwerksdirektor' : die Pfarre Bottenbroich betrieb das 'Wolfswerk' noch im Tummel-Abbau. In: Revier und Werk : Zeitschrift für die Mitarbeiter und Pensionäre des Rheinischen Braunkohlenbergbaus /Hrsg.: Rheinische Braunkohlenwerke AG. - KÖLN, 39 (1989), Heft 215, S. 24 - 25

**IND4070** 

Trees, Wolfgang:

Umsiedlungsort ist 'schönstes Dorf': Neubottenbroich siegte im Erftkreis, Königshoven (neu) landete auf Platz drei. In: Revier und Werk: Zeitschrift für die Mitarbeiter und Pensionäre des Rheinischen Braunkohlenbergbaus /Hrsg.: Rheinische Braunkohlenwerke AG. - KÖLN, 176 (1982), S. 8 - 9

**IND4070** 

Trees, Wolfgang (Red.):

Vor 30 Jahren fiel das Gewölbe : als der Horremer Tunnel abgebaut wurde, stand schon die neue Brücke. In: Revier und Werk : Zeitschrift für die Mitarbeiter und Pensionäre des Rheinischen Braunkohlenbergbaus /Hrsg.: Rheinische Braunkohlenwerke AG. - KÖLN, 1983, Heft 182, S. 36 - 37

IND4071

Ziskoven, Hildegard:

Rekultivierung: Arbeiten im Erholungsgebiet; Vertrag zwischen Rheinbraun und der Stadt Kerpen. In: Revier und Werk: die Informationszeitschrift für alle Mitarbeiter, Pensionäre und Freunde des rheinischen Braunkohlenbergbaus / Hrsg.: Rheinbraun AG. - KÖLN, 44 (1994), Heft 248, S. 11

Ziskoven, Hildegard (Red.):

Gewerbegebiete: mit der Old Economy zur New Economy: Städte und Rheinbraun entwickeln neue Industrie- und Gewerbegebiete. In: Revier und Werk: die Informationszeitschrift für alle Mitarbeiter, Pensionäre und Freunde des rheinischen Braunkohlenbergbaus / Hrsg.: Rheinbraun AG. - KÖLN, 60 (2000), Heft 281, S. 10 - 11

# INV - Archivinventare, Übersichten und Urkundenbücher

**INV0058** 

# **AMTSARCHIV KERPEN:**

AMTSARCHIV KERPEN / LANDSCHAFTSVERBAND RHEINLAND, ARCHIVBERATUNGSSTELLE.-. - KÖLN, 1969

**INV0211** 

Museen und Sammlungen im Rheinland / Hrsg.: Rheinland-Verlag GmbH. - KÖLN : Rheinland Verl., 2001. - 399 S. : III.

# KAL - Regionalgeschichte, Schriften zu kreisansässigen Städten und Gemeinden

**KAL0133** 

## Arens, Detlev

Rheinische Welt : Geschichten der Verbundenheit / Detlev Arens. - Bonn : BOUVIER, 2010. - 194 S. : III. ISBN 978-3-416-03300-8

**KAL1869** 

AUS DEM LEBEN DER JUGENDFEUERWEHREN: BERICHTE D. JUGENDFEUERWEHREN; 1. STADT BEDBURG, 2. STADT BERGHEIM, 3. ERFTSTADT, 4. STADTKERPEN, 5. STADT WESSELING, 6. ANSCHRIFTEN D. VERANTWORTLICHEN...-

Bay, Wilhelm:

Ein 'Zugereister' schildert: Vom Ruhrgebiet in die Zülpicher Börde, von Duisburg nach Buir. In: 150 Jahre Klümpchen: zur Geschichte der evangelischen Gemeinden in der Stadt Kerpen / Hrsg.: Verein der Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V.. - Kerpen, 2004, S. 179 - 183

(Beiträge zur Kerpener Geschichte und Heimatkunde)

**KAL3332** 

BEITRÄGE ZUR GESCHICHTE VON KERPEN-MANHEIM / RED. FRITZ HEMMERSBACH; HRSG. VEREIN DER HEIMATFREUNDE STADT KERPEN E.V. Hrsg.: Verein der Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V.-. - KERPEN : SELBSTVERLAG, 1998

(Beiträge zur Kerpener Geschichte und Heimatkunde ; 6)

**KAL5002** 

Dahmen, Ulf-Stefan (Red.)::

Als der Papst nach Kerpen kam : vor zehn Jahren fand die Abschlussveranstaltung des Weltjugendtages statt. In: [Vierzig] 40 Jahre Rhein-Erft-Kreis / Rhein-Erft-Kreis. - . - Bergheim, [2017], S. 32 - 33

**KAL2864** 

## **DETHIER, JOHANN P.:**

BEITRÄGE ZUR VATERLÄNDISCHEN GESCHICHTE DES LANDKREISES BERGHEIM: GRÖßTENTEILS AUS UNGEDRUCKTEN URKUNDEN U. ARCHIVALNACHRICHTEN / HRSG. VEREIN DER HEIMATFREUNDE STADT KERPEN E.V.-. - KERPEN : SCHMITZ, 1980 (Beiträge zur Kerpener Geschichte und Heimatkunde ; 1)

**KAL0024** 

Diözesanjungschützentag 1996, 32. Diözesanprinzen- und 23. Diözesanschülerprinzenschießen am 30. Juni 1996 in der Kolpingstadt Kerpen, Bezirksverband Bergheim-Süd / Hrsg.: St. Sebastianus Schützenjugend, Diözesanverband Köln. - Kerpen : Selbstverl., 1996. - 104 ungez. S.

# Dohmen, Franz-Peter:

Die ersten Jahre des evangelischen Lehrers Herbert Christoffel im katholilschen Rheinland. In: 150 Jahre Klümpchen: zur Geschichte der evangelischen Gemeinden in der Stadt Kerpen / Hrsg.: Verein der Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V.. - Kerpen, 2004, S. 166 - 171

(Beiträge zur Kerpener Geschichte und Heimatkunde)

**KAL2272** 

#### **ERFTKREIS KREIS:**

LANDSCHAFTSPLANUNG: HOFEINGRÜNUNG IM RAUM KERPEN / ERFTKREIS. HRSG. OBERKREISDIREKTOR DES ERFTKREISES, UNTERE LANDSCHAFTSBEHÖRDE.-. - BERGHEIM: SELBSTVERLAG, 1982

**KAL3812** 

50 Jahre Pfarrgemeinde und Kirche St. Maria Königin Kerpen-Sindorf 1956-2006 / Hrsg.: Katholische Kirchengemeinde St. Maria Königin Kerpen-Sindorf aus Anlass des fünfzig-jährigen Weihetages der Pfarrkirche.-. - Sindorf : Selbstvel., 2006. - 80 S. : III.

(Magnificat : meine Seele preist die Größe des Herren ...)

**KAL5032** 

# **FUßBROICH, HELMUT:**

Evangelische Kirchen in Köln und Umgebung ; Bedburg, Bergheim, Bergisch Gladbach, Brühl, Elsdorf, Erftstadt, Frechen, Hürth, Kerpen, Kürten, Lindlar, Odenthal / Altenberg, Pulheim, Rösrath, Wesseling / Helmut Fußbroich. Hrsg. von Günter A. Menne und Christoph Nötzel. - 1. Aufl.. - Köln : BACHEM, 2007. - 335 S. : Ill.

ISBN 978-3-7616-1943-8

GEOLOGISCHE KARTE VON PREUßEN UND BENACHBARTEN GEBIETEN / HRSG. PREUß. GEOLOG. LANDESANSTALT; ERLÄUTERUNG ZU D. BLÄTTERN FRECHEN, KÖLN, KERPEN, BRÜHL: AUFG. V. G. FLIEGEL UND F.ISERT.-. - 002. - BERLIN, 1937

**KAL3123** 

# HARKE-SCHMIDT, SUSANNE:

ADOLPH KOLPING AUS KERPEN: KATALOG ZUR AUSSTELLUNG IM KERPENER RATHAUS VOM 18.10. BIS 8.11.1991 / BEARB. SUSANNE HARKE-SCHMIDT UND FRITZ HEMMERSBACH.-. - KERPEN: SELBSTVERLAG, 1991

KAL5042

# HARKE-SCHMIDT, SUSANNE::

'Ein Flecken im preußischen Regierungsbezirk Köln': Kerpen in der ersten Hälfte des 19. Jahrhunderts. In: Kolping kommt aus Kerpen: 1813 - 2013 eine Geschichte mit Zukunft; Beiträge und Katalog zur gleichnamigen Ausstellung / Hrsg.: Stadt Kerpen. -. - Kerpen, 2013, S. 9 - 32 (Beiträge zur Kerpener Geschichte und Heimatkunde)

**KAL3119** 

# **HARKE-SCHMIDT, SUSANNE:**

HÖFE UND GÜTER IN KERPEN: KATALOG ZUR AUSSTELLUNG IM KERPENER RATHAUS VOM 6.4.-7.5.1990 / BEARB. SUSANNE HARKE-SCHMIDT, JOSEF KRINGS. Hrsg.: Verein der Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V.-. - KERPEN: SELBSTVERLAG, 1990

**KAL0066** 

## Harke-Schmidt. Susanne:

Protestanten in Kerpen, zur Geschichte der evangelischen Gemeinden im Kerpener Stadtgebiet. In: 150 Jahre Klümpchen: zur Geschichte der evangelischen Gemeinden in der Stadt Kerpen / Hrsg.: Verein der Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V.. - Kerpen, 2004, S. 13 - 53 (Beiträge zur Kerpener Geschichte und Heimatkunde)

# HARKE-SCHMIDT, SUSANNE:

RATHÄUSER ERZÄHLEN STADTGESCHICHTE: KATALOG ZUR AUSSTELLUNG IM KERPENER RATHAUS VOM 26.4.-22.5.1991 / BEARB. SUSANNE HARKE-SCHMIDT, JOSEF KRINGS. Hrsg.: Verein der Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V.-. - KERPEN: SELBSTVERLAG, 1991

KAL5102

Harke-Schmidt, Susanne;

Kremmer, Susanne:

Spurensuche: Schutzhaft 1933/34 im heutigen Kerpener Stadtgebiet. In: Verlorene Freiheit: nationalsozialistische Schutzhaft 1933/34 im heutigen Rhein-Erft-Kreis /

Hrsg.: Josef Wißkirchen. - BERLIN, 2019, S. 517 - 542

ISBN 978-3-86331-452-1

(Rheinprovinz)

**KAL0422** 

Haus Möderath, Kerpen / Verl. Schnell und Steiner GmbH (Hrsg.). - 001. -

Regensburg: Verl. Schnell und Steiner GmbH, 2017. - 23 S.: III.

ISBN 978-3-7954-7083-8

(Kleine Kunstführer durch Kirchen, Schlösser und Sammlungen im europäischen Kulturraum ; 2877)

KAL0005

150 Jahre Kirchenmusik Pfarrgemeinde St. Maria Königin Kerpen-Sindorf 1868 - 2018/2019 / Hrsg.: Der Vorstand der Kantorei St. Maria Königin, Kerpen-Sindorf. -

SINDORF: Selbstverl., 2019. - 73 S.: III.

(Magnificat : meine Seele preist die Größe des Herren ...)

KAL0066

150 Jahre Klümpchen: zur Geschichte der evangelischen Gemeinden in der Stadt Kerpen / Hrsg.: Verein der Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V.. - Kerpen: Selbstverl., 2004. - 204 S.: III.

(Beiträge zur Kerpener Geschichte und Heimatkunde; 8)

## **KAL0066**

# Jacobi, Bernhard:

Die Evangelische Kirchengemeinde Kerpen im 19. Jahrhundert, aus Presbyteriums-Protokollen von 1856 - 1899. In: 150 Jahre Klümpchen: zur Geschichte der evangelischen Gemeinden in der Stadt Kerpen / Hrsg.: Verein der Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V.. - Kerpen, 2004, S. 45 - 108 (Beiträge zur Kerpener Geschichte und Heimatkunde)

**KAL2287** 

#### **KERPEN STADT:**

KERPEN FINDEN SIE IMMER / HRSG. STADT KERPEN. TEXT: BERTRAM OTTO.-. - KERPEN, 1960

KAL0275

#### **KERPEN STADT:**

KERPEN IN GESCHICHTE UND GEGENWART: FESTBUCH AUS ANLAß DER ERSTEN URKUNDLICHEN ERWÄHNUNG VOR ELFHUNDERT JAHREN / HRSG. STADT KERPEN.-. - KERPEN: REY, 1971

KAL0812

## **KERPEN STADT:**

KERPEN: NEUE STADT IN ALTEN BILDERN / HRSG. STADTDIREKTOR; RED. HAUPTAMT / STADTARCHIV DER STADT KERPEN, JOSEF BERGSTEIN, MICHAELODENDALL, SUSANNE HARKE-SCHMIDT.-. - MEINERZHAGEN: KÄMPER, 1985
ISBN 3-88913-094-1

**KAL5092** 

Kerpener Köpfe : Geschichte in Lebensbildern. Hrsg.: Verein der Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V.. - Kerpen : o. V., 1988. - 177 (Beiträge zur Kerpener Geschichte und Heimatkunde ; 4)

## **KAL3122**

KERPENER SPEZIALITÄTEN: 10 JAHRE RATHAUS IN KERPEN; KATALOG ZUR AUSSTELLUNG IM KERPENER RATHAUS AM 11. UND 12. DEZ. 1993.-. -

KERPEN: SELBSTVERLAG, 1993

**KAL2336** 

KERPENER WASSERBURGEN: BERGERHAUSEN, HEMMERSBACH, LÖRSFELD, TÜRNICH; KATALOG ZUR AUSSTELLUNG IM KERPENER RATHAUS VOM 28.4. - 24.5.1989 / ZSGEST. VON JOSEF KRINGS UND SUSANNE HARKE-SCHMIDT.-. - KERPEN: SELBSTVERLAG, 1989

KAL3057

Klosterhalfen, J.:

Kerpen, aus steter Kriegsnot durch Bürgerfleiß geformt. In: Bergheim : das Heft einer Landschaft. - o. O., [1950], S. 25 - 26

KAL5042

Kolping kommt aus Kerpen: 1813 - 2013 eine Geschichte mit Zukunft; Beiträge und Katalog zur gleichnamigen Ausstellung / Hrsg.: Stadt Kerpen: -. - Kerpen: SELBSTVERLAG, 2013. - 224 S.: III. (Beiträge zur Kerpener Geschichte und Heimatkunde; 13)

KAL5092

Kracht, Hans-Joachim:

Adolph Kolping in Kerpen: Seelsorger und Sozialprädagoge 1813 - 1865. In: Kerpener Köpfe: Geschichte in Lebensbildern. Hrsg.: Verein der Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V.. - Kerpen, 1988, S. 177 (Beiträge zur Kerpener Geschichte und Heimatkunde)

# Kremmer, Susanne::

'Das Gesellenhaus zu Kerpen aber muß ein würdiges werden': zur Geschichte des Kolpinghauses. In: Kolping kommt aus Kerpen: 1813 - 2013 eine Geschichte mit Zukunft; Beiträge und Katalog zur gleichnamigen Ausstellung / Hrsg.: Stadt Kerpen. -. - Kerpen, 2013, S. 74 - 80

(Beiträge zur Kerpener Geschichte und Heimatkunde)

**KAL3129** 

## KRINGS, JOSEF:

FEUER UND FLAMME: ZUR GESCHICHTE DER KERPENER FEUERWEHREN / JOSEF KRINGS, SUSANNE HARKE-SCHMIDT; KATALOG ZUR AUSSTELLUNG IM FOYER DES KERPENER RATHAUSES AM 28.4. BIS 12.5.1995. Hrsg. Verein der Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V.-. - KERPEN: SELBSTVERLAG, 1995

KAL2854

# KRINGS, JOSEF:

Lucien Rosengart, Wegbereiter eines wirtschaftlichen Automobils : Katalog zur Ausstellung im Foyer des Kerpener Rathauses vom 29.04. bis 13.05.1994 / Bearb.: Josef Krings, Susanne Harke-Schmidt. Hrsg. Verein der Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V.. - Kerpen : Selbstverl. der Stadt Kerpen, 1994. - 82 S. : graph. Darst.

**KAL3299** 

## KRINGS. JOSEF:

MÜHLEN AN NEFFEL UND ERFT: KATALOG ZUR AUSSTELLUNG IM KERPENER RATHAUS VOM 18.4.97 - 16.5.1997 / JOSEF KRINGS U. SUSANNE HARKE-SCHMIDT. Hrsg.: Verein der Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V.-. - KERPEN : Selbstverl., 1997. - 180 S.

KAL0065

# KRINGS, JOSEF:

'Nachrichten aus dem Boden ..., Veröffentlichungen zur Archäologie in Kerpen / zsgst. von Josef Krings und Wilhelm Volk. Hrsg.: Stadt Kerpen, Verein für Heimatkunde. - Kerpen : Selbstverl., 2004. - 178 S. : Ill., Kt.

## Kumpmann, Heinrich:

Einnerungen an die 'Evangelische Volksschule Türnich-Süd'. In: 150 Jahre Klümpchen: zur Geschichte der evangelischen Gemeinden in der Stadt Kerpen / Hrsg.: Verein der Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V.. - Kerpen, 2004, S. 159 - 166 (Beiträge zur Kerpener Geschichte und Heimatkunde)

**KAL0066** 

# Leppin, Tanja:

Zur Baugeschichte der evangelischen Kirchen im Kerpener Stadtgebiet. In: 150 Jahre Klümpchen: zur Geschichte der evangelischen Gemeinden in der Stadt Kerpen / Hrsg.: Verein der Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V.. - Kerpen, 2004, S. 185 - 204

(Beiträge zur Kerpener Geschichte und Heimatkunde)

KAL5042

## McDaniel-Odendall, Claudia:

Kolping 2.0 - Auf Spurensuche in Kerpen. In: Kolping kommt aus Kerpen: 1813 - 2013 eine Geschichte mit Zukunft; Beiträge und Katalog zur gleichnamigen Ausstellung / Hrsg.: Stadt Kerpen. -. - Kerpen, 2013, S. 81 - 90 (Beiträge zur Kerpener Geschichte und Heimatkunde)

**KAL4088** 

MGV-Gemischter Chor 'Apollo' Kerpen-Mödrath : 1891 - 1991, 100 Jahre / Hrsg.: MGV-Gemischter Chor 'Apollo' Kerpen-Mödrath. - Kerpen : Selbstverl., 1991. - 72 ungez. S. : III.

KAL0066

## Militzer-Schwenger, Lisgret:

Evangelischer und katholischer Friedhof, Verweltlichung des Begräbniswesens und konfessionelle Abgrenzungsprozesse in Kerpen im 19. Jahrhundert. In: 150 Jahre Klümpchen: zur Geschichte der evangelischen Gemeinden in der Stadt Kerpen / Hrsg.: Verein der Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V.. - Kerpen, 2004, S. 109 -145 (Beiträge zur Kerpener Geschichte und Heimatkunde)

Militzer-Schwenger, Lisgret:

Feste und Bräuche in der evangelischen Kirchengemeinde Kerpen im Jahr 1975 und heute. In: 150 Jahre Klümpchen: zur Geschichte der evangelischen Gemeinden in der Stadt Kerpen / Hrsg.: Verein der Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V.. - Kerpen, 2004, S. 146 - 158

(Beiträge zur Kerpener Geschichte und Heimatkunde)

**KAL5104** 

# **OHM, ANNALIESE:**

Die Denkmäler des Rheinlandes : Kreis Bergheim 2: Heppendorf, Kerpen / Anneliese Ohm und Albert Verbeek. - Düsseldorf : Rheinland Verl., 1971. - 114 S., 278 ungez. S. : III.

**KAL0269** 

# **OHM, ANNALIESE:**

KREIS BERGHEIM: 2 HEPPENDORF-KERPEN / VON ANNALIESE OHM U. ALBERT VERBEEK; HRSG. I. AUFTRAG D. LANDSCHAFTSVERB. RHEINL. V. RUDOLF WESSENBERG UND ALBERT VERBEEK.-. - 001. - DÜSSELDORF: SCHWANN, 1971

**KAL4043** 

Die Rad-Erlebnisroute Kerpen / Hrsg.: Kolpingstadt Kerpen.-. - Kerpen : Selstverlag, 2014. - 55 S., zahlr. III.

**KAL0964** 

125 JAHRE REALSCHULE IN KERPEN: 1860 – 1985 / Hrsg.: Realschule Kerpen.-. - KERPEN, 1985

**KAL4044** 

## Sánchez, Juan Antonio Vilar:

Kerpen und Lommersum : zwei brabantische Exklaven im Heiligen Römischen Reich

/ Juan Antonio Vilar Sánchez. Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V.. -

WEILERSWIST: Selbstverl., 2014. - 420 S.: III.

ISBN 978-3-944566-20-7

(Geschichte im Kreis Euskirchen: Jahresschrift des Geschichtsverein des Kreises

Euskirchen e. V.; 27 (2013))

Zugleich erschienen in der Reihe: 'Beiträge zur Kerpener Geschichte und

Heimatkunde', Band XIV (2014)

**KAL1258** 

SANKT MARTINUS IN KERPEN: HRSG. AUS ANLASS DER FEIERLICHEN KIRCHWEIHE AM 19. APRIL 1953.-BEITRÄGE ZUR GESCHICHTE DES EHEMALIG. KOLLEGIATSTIFTS. - KERPEN, 1953

**KAL0652** 

## Schwarz, Charles:

Spurensuche für eine Familiengeschichte : ein quete d'une memoire familiale / Charles Schwarz. Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V.. - Kerpen : Selbstverl., 2020. - 188 S. : : III.

ISBN 978-3-9817777-1-0

(Beiträge zur Kerpener Geschichte und Heimatkunde ; XVIII)

**KAL3145** 

# SCHWEMIN, SILKE:

DAS POLITISCHE LEBEN IN DER GEMEINDE KERPEN ZWISCHEN NOVEMBER 1929 UND FEBRUAR 1933: EINE UNTERSUCHUNG ZUR ORTSGESCHICHTE; SCHRIFTL. HAUSARBEIT ZUR 1.STAATSPRÜFUNG FÜR DAS LEHRAMT/ SILKE SCHWEMIN.-. - KERPEN : SELBSTVERL., 1994

**KAL2337** 

STAMMSITZ, FAMILIE UND LEBEN DES GRAFEN WOLFGANG BERGHE VON TRIPS; KATALOG ZUR AUSSTELLUNG IM KERPENER RATHAUS VOM 22.4. - 8.5.1988/ ZSGEST. VON JOSEF KRINGS UND SUSANNE HARKE-SCHMIDT.-. - KERPEN: SELBSTVERL., 1988

## **KAL0066**

Verein der Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. (Hrsg.):

Kerpen-Bergheim in Rheinpreußen. In: 150 Jahre Klümpchen: zur Geschichte der evangelischen Gemeinden in der Stadt Kerpen / Hrsg.: Verein der Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V.. - Kerpen, 2004, S. 8 - 12 (Beiträge zur Kerpener Geschichte und Heimatkunde)

**KAL3067** 

VOM KLÜTTENEIMER ZUM SCHAUFELRADBAGGER: 300 JAHRE BRAUNKOHLENBERGBAU IN KERPEN / BEARB. EGON HEEG, JOSEF KRINGS, SUSANNE HARKE-SCHMIDT; KATALOG ZUR AUSSTELLUNG IN KERPEN AM 23.4.-12.5.1993. Hrsg.: Verein der Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V.-. - KERPEN: SELBSTVERL., 1993

**KAL2099** 

WAGNER, HERBERT:

KERPEN (HOHE EIFEL) / HERBERT WAGNER; HRSG. RHEINISCHER VEREIN FÜR DENKMALPFLEGE UND LANDSCHAFTSSCHUTZ.-. - 001. - KÖLN, 1980 ISBN 3-88094-318-4

KAL5093

Weiss. Wilhelm:

Westfront '45 : die Kämpfe in der Erft-Stellung zwischen Kerpen und Neuss als letztes Hindernis vor dem Rhein / Wilhelm Weiss. - Aachen : HELIOS, 2011. - 153 S : III.

ISBN 978-3-86933-062-4

(Dokumentations-Reihe 'Der Krieg von unten 1939-1945')

**KAL1680** 

Wensky, Margret (Bearb.):

KERPEN / HRSG. LANDSCHAFTSVERBAND RHEINLAND; BEARB.: MARGRET WENSKY.-. - KÖLN: RHEINLAND VERL., 1982 (Rheinischer Städteatlas; 39)

'Wer et hätt' jewoh' ... Wissenswertes über unsere Stadt Kerpen / Hrsg.: Stadt Kerpen. - Kerpen : Selbstverl., 1999. - 74 S. : III., Kt."

**KAL3195** 

# Wind, Ferdi:

Kerpen, (k)eine Stadt wie jede andere. In: ERFTKREIS; LEBENDIGER LEBENSRAUM IM HERZEN EUROPAS / HRSG. IN ZUSAMMENARBEIT MIT DER KREISVERWALTUNG. RED.: PETER METTERNICH...-. - 2 Aufl. - OLDENBURG, 1996, S. 108 - 109 ISBN 3-88363-134-5 (Deutsche Landkreise im Portrait)

**KAL1225** 

DIE ZUKÜNFTIGE ENTWICKLUNG DER WIRTSCHAFT IM RAUM KERPEN / GUTACHTEN ERST. VON D. PLANUNGSSTELLE GEWERBLICHE ANSIEDLUNG UND INNENSTADTSANIERUNG.-. - KÖLN, 1975

# NAT 1 - Land- und Forstwirtschaftswesen / Ernährung, Lebensmittel etc.

**NAT1037** 

# Militzer-Schwenger, Lisgret:

Gemeinde-Viehherden und Heuernten an der Erft : die Entwicklung der 'Schweid' in Kerpen, Mödrath, Balkhausen, Brüggen und Türnich vom 18. bis zum 20. Jahrhundert / Lisgret Militzer-Schwenger. Hrsg.: Verein der Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V.. - Kerpen : Selbstverl., 2011. - 176 S. : III.

# NAT 3 - Natur- und Umweltschutz, Flora und Fauna

**NAT3240** 

Flora von Kerpen und Umgebung / Hrsg.: Naturschutzbund (NABU) Rhein-Erft. - ERFTSTADT : Selbstverl., o. J.. - 167 S. : Ill., graph. Darst., Tab.

## Hild, Jochen:

Die Naturschutzgebiete im nördlichen Rheinland / Jochen Hild. Hrsg. im Auftrag des Ministers für Wohnungsbau und öffentliche Arbeiten des Landes Nordrhein-Westfalen von. Josef Zimmermann. - RECKLINGHAUSEN: BONGERS, 1968. - 106 S., 18 S.: Ill., graph. Darst.

(Schriftenreihe der Landesstelle für Naturschutz und Landschaftspflege in Nordrhein-Westfalen; 3)

# SOZ 1 - Sozialwesen, Fürsorge

SOZ1224

Seniorenatlas: Mobil in der Kolpingstadt Kerpen / Kerpener Netzwerk 55 Plus (Hrsg.). - o. O.: SELBSTVERL., o. J.. - 44 ungez. S.: III., Kt.

SOZ1314

Der Sport im Kreis Köln: Sonderausgabe des Informationsdienstes / Hrsg.: Redaktionsausschuss des Kreissportbundes in Verbindung mit der Kreisverwaltung Köln. - KÖLN: Selbstverl., 1974. - 131 ungez. S.

# STA - Statistik

STA0312

Auspendler nach Wohnsitz und Zielort / Hrsg. vom Landesamt für Datenverarbeitung und Statistik Nordrhein-Westfalen. - Düsseldorf : Selbstverl., o. J.. - 253 S. : Tab. (Sonderreihe zur Volkszählung 1987 in Nordrhein-Westfalen ; 2.4)

STA0313

Auspendler nach Wohnsitz und Zielort : ausgewählte Ergebnisse für Gemeindeteile ; Regierungsbezirk Köln / Hrsg. vom Landesamt für Datenverarbeitung und Statistik Nordrhein-Westfalen. - Düsseldorf : Selbstverl., o. J.. - 279 S. : Tab. (Sonderreihe zur Volkszählung 1987 in Nordrhein-Westfalen ; 6.2.2)

## STA0311

Einpendler nach Zielgemeindeteil und Wohnsitz : ausgewählte Ergebnisse für Gemeindeteile ; Regierungsbezirk Köln / Hrsg. vom Landesamt für Datenverarbeitung und Statistik Nordrhein-Westfalen. - Düsseldorf : Selbstverl., o. J.. - 204 S. : Tab.

(Sonderreihe zur Volkszählung 1987 in Nordrhein-Westfalen ; 6.3.2)

STA0315

Einpendler nach Zielort und Wohnsitz / Hrsg. vom Landesamt für Datenverarbeitung und Statistik Nordrhein-Westfalen. - Düsseldorf : Selbstverl., o. J.. - 547 S. : Tab. (Sonderreihe zur Volkszählung 1987 in Nordrhein-Westfalen ; 2.13)

# **VRK** - Verkehrswesen

**VRK0104** 

Planfeststellungsbeschluss nach §18 Abs. 1 AEG für die Ausbaustrecke Köln - Aachen (ABS 4) und die S-Bahn Köln-Horrem-Düren (S 13), Abschnitt Einschnitt; Stadtgebiete Frechen und Kerpen / Hrsg: Eisenbahn-Bundesamt, Außenstelle Köln. - Köln: Selbstverl., 1997. - 177 S.

# **Z039 - Annalen des Historischen Vereins für den Niederrhein**

Z 039

Andermahr, Heinz:

Der Fiskus Kerpen: Versuch der Rekonstruktion eines frühmittelalterlichen Krongutsbezirkes. In: Annalen des Historischen Vereins für den Niederrhein / Hrsg.: Historischer Verein für den Niederrhein.-. - Köln, 223 (2020), S. 7 - 25 ISSN 0341-289X

# **Z067 - Archäologie im Rheinland**

Z 067

Drews, Inga, Krause, Guido, Schoenfelder, Uwe:

Ein neues römerzeitliches Gräberfeld bei Kerpen-Blatzheim. In: Archäologie im Rheinland / Hrsg. vom Landschaftsverband Rheinland . -. - Köln, 1998, S. 74 - 77

Z 067

Grünewald, Martin; Kandler, Ekkehard:

Kulturerbedokumentation von Kerpen-Manheim I, Überblick und Kellerkataster. In: Archäologie im Rheinland / Hrsg. vom Landschaftsverband Rheinland . -. - Köln, 2019, S. 205 - 207

Z 067

Koppmann, Claudia;

Gansera. Daniel:

Die benachbarten römischen Hofanlagen HA 149 und HA 156 aus Kerpen-Manheim. In: Archäologie im Rheinland / Hrsg. vom Landschaftsverband Rheinland . -. - Köln, 2019, S. 108 - 111

Z 067

Weidemüller, Julia;

Diethelm, Barbara:

Dendroarchäologische Untersuchungen an zwei Brunnen der villa rustica HA 156. In: Archäologie im Rheinland / Hrsg. vom Landschaftsverband Rheinland . -. - Köln, 2019, S. 111 - 114

# Z082 - Pulheimer Beiträge zur Geschichte und Heimatkunde

Z 082

# WEINGARTEN, HELMUT:

Als die Lokomotiven laufen lernten ... : aus der Gründungsgeschichte der Eisenbahnlinie Köln-Aachen unter besonderer Berücksichtigung der Teilstrecke Köln-Horrem (III.). In: Pulheimer Beiträge zur Geschichte und Heimatkunde : Jahresgabe des Arbeitskreises für Geschichte und Heimatkunde e. V. / Hrsg.: Arbeitskreis für Geschichte und Heimatkunde e. V.. - Pulheim, 8 (1984), S. 88 - 97

Z 082

# WEINGARTEN, HELMUT:

Als die Lokomotiven laufen lernten ... aus der Gründungsgeschichte der Eisenbahnlinie Köln-Aachen unter besonderer Berücksichtigung der Teilstrecke Köln-Horrem (II.): Der Bau des Tunnels. In: Pulheimer Beiträge zur Geschichte und Heimatkunde : Jahresgabe des Arbeitskreises für Geschichte und Heimatkunde e. V. / Hrsg.: Arbeitskreis für Geschichte und Heimatkunde e. V.. - Pulheim, 7 (1983), S. 42 - 50

# **Z085 – Kerpener Heimatblätter**

Z 085

#### Andermahr, Heinz:

Das Geschlecht von Breitmaar : die ersten Besitzer des Hauses Breitmaar bei Kerpen-Sindorf. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXIV (1986), Band 5, S. 7 - 15

Z 085

## Andermahr, Heinz:

Das römische Tiberiacum bei Bergheim: Versuch einer Lokalisierung und siedlungstypologischen Bestimmung. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXVII (1989), Band 5, S. 277 - 288

Z 085

## Axer, Rolf:

Et kreucht un fleucht in Kerpe .... In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LVI (2018), Band 11, S. 426 - 568

Z 085

# Belonje, Johan:

Het Kasteel Kerpen in 1579. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, X (1972), Band 26, H, S. 74 - 88

Z 085

## Beusch, Josef::

150 Jahre Kirchenchor Christus König in Horrem. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LIV (2016), Band 11, S. 54 - 60

Z 085

Beusch, Josef;

Harke-Schmidt, Susanne::

Josef Holthausen 1922 - 2018. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LVI (2018), Band 11, S. 403 - 408

Z 085

Biermann, Alfons W.:

Hermann Josef Baum, Eros und Thanatos: Ansprache zur Eröffnung der Ausstellung in der Jahnhalle zu Kerpen am 17. Mai 1992 anlässlich des 65. Geburtstag von Hermann Josef Baum. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXX (1992), Band 6, S. 87 - 92

Z 085

## Bock, Ulrich:

Die Kerpenerin Lisa Joncker (Lijon) - Kulturpreisträgerin des Erftkreises 1999. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXXVIII (2000), Band, S. 444 - 452

# Bongart, Ferdinand:

Zur Geschichte des Ortes und der Kirche in Kerpen-Buir. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XVI (1978), Band 45, S. 104 - 221

Z 085

# Brans, Otto:

Ambrosius von Hemmersbach: ein Leprakranker aus Kerpen in Düren, 1665. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXXIII (1995), Band, S. 394 - 400

Z 085

## Brunk, Yvonne:

36 Bläserinnen und Bläser auf dem Papsthügel und was einen evangelischen Klang ausmacht .... In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LV (2017), Band 11, S. 336 - 337

Z 085

# Brunkhorst, Heinz:

Die Casino-Gesellschaft Kerpen von 1842. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXXII (1994), Band 6, S. 298 - 304

Z 085

# Corsten, Severin:

Die Zerstörung der Reichsbug Kerpen durch Erzbischof Friedrich I.. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VII (1970), Band 22, S. 508 - 514

Z 085

#### Corsten. Severin:

Fernbesitz der Trierer Abtei S. Maximin an der Erft : zur älteren Geschichte von Paffendorf. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VII (1970), Band 21,S. 488 - 496

## Corsten, Severin:

Langenich im Mittelalter. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, IV (1966), Band 10, S. 194 - 198

Z 085

# Corsten, Severin:

Vom römischen Wehrturm zur Reichsburg, Perioden rheinischer Reichsgutgeschichte am Beispiel von Kerpen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, X (1972), Band 27, S. 95 - 104

Z 085

# Corsten, Severin:

Vom römischen Wehrturm zur Reichsburg, Perioden rheinischer Reichsgutgeschichte am Beispiel von Kerpen (Fortsetzung). In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XI (1973), Band 28, S. 138 - 148

Z 085

# Corsten, Severin:

Winemar von Gymnich als Herr von Kerpen: zur Vorgeschichte des Limburger Erbfolgestreites. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VI (1968), Band 16, S. 333 - 341

Z 085

# Dillenburg, Ottomar:

150. Jubiläum der Kolpingsfamilie Kerpen, 2. Sonntag im Jahreskreis, 20. Januar 2019: Predigt zum Festgottesdienst in der katholischen Pfarrkirche St. Martinus Kerpen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LVII (2019), Band 11, S. 556 - 561

Dittmann-Schöne, Imogen:

Rätsel in Stein und Holz, verborgene Botschaften auf Wege- und Pilgerkreuzen im Bereich der Kolpingstadt Kerpen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LVII (2019), Band 11, S. 705 - 719

Z 085

Domsta, Hans J.:

Das Kerpener Schöffensiegel von 1306. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XIV (1976), Band 38, S. 5 - 7

Z 085

Domsta, Hans J.:

Die Hemmersbacher Fehde von 1366. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XIV (1976), Band 39, S. 57 - 68

Z 085

Drensler, Frank:

Promis lesen Luther: eine Hommage an Luther im Urtext mit Urgesteinen unserer Tage. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. – Kerpen, (2017), Band 11, S. 333 - 335

Z 085

Eppenich, Hans Ludwig::

1150 Jahre Horrem: 864 - 2014. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LII (2014), Band 10, S. 447 - 458

Z 085

Esser, Albert:

Ergänzungen der Hausnamen aus Heft 2000 / 1. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, 1 (2001), Heft 1, S. 60 - 61

Esser, Hildegard;

Hemmersbach, Fritz:

Bombenangriffe auf Kerpen am 05.10.1942 und am 13.02.1943, ein Brief von Joseph Esser an seinen Bruder Wilhelm vom 14.02.1943. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XLI (2003), Band 8, S. 306 - 317

Z 085

Esser, Norbert:

Der zweite Weltkrieg. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, 1 (1963) - VII (1969), Band 19; VIII (1970) - XVII (1979); XXIII (1980), Band 5 - XXVII (1989), Band 5; XXIX (1991), Band 6 - XXXVII (1999), Band 7; XXXVIII (2000) - XLVII (2009), Band 9; XLVIII (2010), Band 9 - LVII (2019), Band 11 (2x), (2001), Heft 1, S. 52 - 59

Z 085

Esser, Norbert:

Foto des Kindergartens von 1936. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, (2000), Heft 2, S. 28

Z 085

Esser, Norbert:

Fotos und Urkunden aus unserer großen Sammlung. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, (2001), Heft 1, S. 62 - 63

Z 085

Esser, Norbert:

Hausnamen aus Alt-Niederaußem. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, 2000), Heft 1, S. 5 - 8

## Esser, Norbert:

Text der Urkunde des Friedrich Wintz. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, (2000), Heft 2, S. 34 - 38

Z 085

# Esser, Norbert:

Wegekreuze und Denkmäler. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, (2000), Heft 2, S. 29 - 32

Z 085

## Esser, Norbert:

Weitere Auszüge aus der Schulchronik der 'Elementarschule Niederaußem'. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, (2000), Heft 2, S. 20 - 27

Z 085

# Feidt, Gerd::

Fast vergessen: die Kerpener Familie Brünell. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LIII (2015), Band 10, S. 582 - 600

Z 085

# Fratz, Dietmar:

Festjubel und ein inniges Wiegenlied: ökomenischer Projektchor sang Bachs Weihnachtsoratorium zu Barockinstrumenten. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, 1LV (2017), Band 11, S. 322 - 324

Z 085

## Friedt. Gerd:

Lenz und Leiser aus Kerpen, Pioniere in den USA und in Kanada : ein Beitrag zur Geschichte jüdischer Familien aus Kerpen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XLI (2003), Band 8, S. 342 - 355

Friedt, Gerd:

Zum Andenken an Fritz Roer. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, L (2012), Band 10, S. 142 - 148

Z 085

Friedt, Gerd;

Hemmersbach, Fritz:

Aus dem 'Gemeindeleben der jüdischen Gemeinde Kerpen in der 1. Hälfte des 19. Jahrhunderts': ein Beispiel des Lehrers Nathan Anspacher in der Allgemeinen Zeitung des Judentums 1850. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XL (2002), Band 8, S. 222 - 234

Z 085

Gierse, Ludwig:

Der Kerpener Beitrag zur Papstadresse des Kölner Zentral-Dombau-Vereins aus dem Jahre 1848. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXV (1987), Band 5, S. 127 - 132

Z 085

Gierse, Ludwig:

Zu einem Bild des Kölner Erzbischofs Wigbold (1297 - 1304). In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXVIII (1990), S. 342 - 343

Z 085

Giesen, Willi:

Neolithische Lesefunde aus dem Gebiet der Stadt Kerpen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XV (1977), Band 42, S. 135 - 144

#### Gillmeister, Heiner:

Das Grab des 'Unbekannten Soldaten' Georg von Metaxa (1914 - 1944), Tennisspieler im österrrichischen und deutschen Daviscup-Team, auf dem 'Ehrenfriedhof' in Kerpen-Buir. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXXV (1997), Band 7, S. 155 - 160

Z 085

# Gläßer, Ewald:

Manheim im 19. Jahrhundert : Siedlungs- und wirtschaftshistorische Aspekte. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXVI (1988), Band 5, S. 202 - 211

Z 085

# Göttling-Jakoby, Hannelore:

Eine Tochter namens Sammelfeld : ein merkwürdiger Eintrag im Geburtsregister von Kerpen-Sindorf vom 05.02.1840. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XL (2002), Band 8, S. 235 - 237

Z 085

## Greve, Jens::

500 Jahre Reformation : 50 Jahre Kreuzkirche. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LV (2017), Band 11, S. 366 - 367

Z 085

# Harke-Schmidt, Susanne:

'An der Heimat haltet fest', die Umsiedlung von Mödrath. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, L (2012), Band 10, S. 216 - 237

'Bona et altere Piazze' : ein Kupferstich aus der Zeit um 1680 zur Eroberung der Kerpener Burg im Jahre 1673. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXV (1987), Band 5, S. 95 - 101

Z 085

Harke-Schmidt, Susanne:

'Briefven van acceptatie' aus dem Jahre 1600 zur Bezahlung der Kerpener Bede. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXVII (1989), Band 5, S. 290 - 298

Z 085

# HARKE-SCHMIDT, SUSANNE:

'Ich stelle mir immer vor, wie es wäre, wenn 1939 alles anders gewesen wäre ...': erste Stolpersteine in Kerpen zur Erinnerung an Mitglieder der Familien Roer und Brünell. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LIV (2016), Band 11, S. 104 - 124

Z 085

Harke-Schmidt, Susanne:

'Le chateau et village de Hemmersbach au pays de Julier' : Pinselzeichnung der Hemmersbacher Burg aus dem frühen Neuzeit (um 1595). In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXVIII (1990), S. 344 - 350

Das 'Marienfeld' bei Kerpen, zur Geschichte des Ortes für die Abschlussfeiern des XX. Weltjugendtages 2005. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XVIII (2005), Band 8, S. 512 - 524

Z 085

Harke-Schmidt, Susanne:

Das Kerpener Haus für Kunst und Geschichte, zur Geschichte des 'Alten Amtsgerichts'. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXXIV (1996), Band 7, S. 83 - 102

Z 085

HARKE-SCHMIDT, SUSANNE:

Das ökomenische Lutherjahr 2017. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LV (2017), Band 11, S. 183 - 305

Z 085

Harke-Schmidt, Susanne:

Der Bachschultheiß am Neffelbach, zum Gödersheimer Mühlenstreit von 1616. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XLII (2004), Band 8, S. 406 - 419

Z 085

Harke-Schmidt, Susanne:

Die Bibliothek des Vereins der Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V.. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XLII (2004), Band 8, S. 402 - 405

Die Blatzheimer Bierbrauerei AG vormals Gebrüder Breuer Blatzheim bei Köln. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen,) - XLVII (2009), Band 9; XLVIII (2010), Band 9 - LVII (2019), Band 11 (2x), XLV (2007), Band 9, , S. 194 - 208

Z 085

Harke-Schmidt, Susanne:

Die Geschichte eines Fachwerkhauses in Kerpen-Blatzheim. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. – Kerpen, XXXVII (1999), Band , S. 314 - 336

Z 085

Harke-Schmidt. Susanne:

Die Wappen der ehemaligen Ämter und Gemeinden der heutigen Stadt Kerpen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXIX (1991), Band 6, S. 50 - 61

Z 085

Harke-Schmidt, Susanne:

Erhaltenswert aus hauskundlichen Gründen ... das archivische Dokumentationsprofil zur kommunalen Denkmalpflege in Kerpen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XLV (2007), Band 9, S. 244 - 256

Z 085

Harke-Schmidt, Susanne:

Gegend zwischen Kerpen und Mödrath, die Datierung einer Handzeichnung aus dem Archiv der Grafen Schaesberg. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XLIV (2006), Band 9, S. 2 - 6

Hermann Josef Baum aus Kerpen 1927 - 2009. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XLVII (2009), Band 9, S. 434 - 442

Z 085

Harke-Schmidt, Susanne:

Kerpen zwischen Mittelalter und Neuzeit : Lokalgeschehen und Weltpolitik um 1496. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXXIV (1996), Band 7, S. 4 - 19

Z 085

## HARKE-SCHMIDT, SUSANNE:

Mit dem Fahrrad quer durch Deutschland, von der Kolpingstadt Kerpen zur Lutherstadt Wittenberg: 500 Jahre - 500 km. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LV (2017), Band 11, S. 352 - 362

Z 085

Harke-Schmidt, Susanne:

Mödrath, eine Gemeinde und ihre Vorsteher. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXV (1987), Band 5, S. 110 - 124

Z 085

Harke-Schmidt, Susanne:

Über das Leben des 1920 in Kerpen geborenen Juden Fritz Roer : ein Interview zwischen Joseph Voss (Jülich) und Fritz Roer (Kerpen), beide USA, 2006. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XLVII (2009), Band 9, S. 386 - 396

Über das Mahnmal für die Opfer des Nationalsozialismus in Kerpen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XLIII (2005), Band 8, S. 526 - 541

Z 085

Harke-Schmidt, Susanne:

Wenn der Bagger kommt, Umsiedlungen der Kerpener Stadtmitte: zur Ausstellung im Haus für Kunst und Geschichte vom 26.10.2012 bis zum 21.03.2013. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, L (2012), Band 10, S. 186 - 199

Z 085

Harke-Schmidt, Susanne:

Zur Errichtung des Mahnmahls für die ermordeten jüdischen Kinder, Frauen und Männer aus Kerpen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, L (2012), Band 10, S. 149 - 159

Z 085

HARKE-SCHMIDT, SUSANNE:

Zur Geschichte der Burg Bergerhausen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LIV (2016), Band 11, S. 17 - 36

Z 085

HARKE-SCHMIDT, SUSANNE::

'In der Heimat, da gibt's ein Wiederseh'n', Feldpost im Ersten Weltkrieg. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LIII (2015), Band 10, S. 604 - 605

## HARKE-SCHMIDT, SUSANNE::

50 Jahre Heimatfreunde Kerpen e. V.: zur Geschichte des Heimatvereins. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LII (2014), Band 10, S. 387 - 415

Z 085

# HARKE-SCHMIDT, SUSANNE::

Aus dem Leben und Wirken von Bernhard 'Friedel' Höhner, ein ganz besonderer 'Heimatfreund', 02. März 1930 - 11. Mai 2015. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LIII (2015), Band 10, S. 564 - 581

Z 085

# HARKE-SCHMIDT, SUSANNE::

Die Adolph-Kolping-Stiftung in Kerpen, Vorbilder im Sinne Kolpings ehren. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LIV (2016), Band 11, S. 63 - 78

Z 085

## HARKE-SCHMIDT, SUSANNE::

Ein Rückblick auf das Kolpingjahr 2013 in Kerpen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LII (2014), Band 10, S. 530 - 536

Z 085

## HARKE-SCHMIDT, SUSANNE::

Ich bin es kotzesatt [...], Feldpost als historische Quelle. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. – Kerpen, LIII (2015), Band 10, S. 606 - 644

## HARKE-SCHMIDT, SUSANNE::

Zum 1150-jährigen Jubiläum von Horrem im Jahr 2014. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LII (2014), Band 10, S. 503 - 516

Z 085

Harke-Schmidt, Susanne;

Kremmer, Susanne:

150 Jahre Kolpingsfamilie in Kerpen, 1869 - 2019. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LVII (2019), Band 11, S. 605 - 654

Z 085

Hauptstock, Hans;

Stahl, Heiner::

Die Rundfunksäule auf dem Denkmalplatz in Brüggen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LVI (2018), Band 11, S. 389 - 402

Z 085

Heeg, Egon:

Die Torfgrube Röttgen, Hinterlassenschaft der Zisterzienser von Bottenbroich oder: Die Folgen eines Vertrages. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXVII (1989), Band 5, S. 262 - 276

Z 085

Heermann, Herbert W.:

Die Stadt Kerpen im Rahmen der nordrhein-westfälischen Gebietsreform. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXXV (1997), Band 7, S. 130 - 154

Heimatfreunde der Stadt Kerpen e. V. (Hrsg.):

Die Herkunft des Geschlechtes Karp im Bergischen Land. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, X (1972), Band 26, S. 89 - 90

Z 085

Heimatfreunde der Stadt Kerpen e. V. (Hrsg.):

Grußwort seiner Eminenz Rainer Maria Kardinal Woelki, Erzbischof von Köln, zur Segnung des Kolpinghauses in Kerpen am 28. August 2018. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LVII (2019), Band 11, S. 552 - 555

Z 085

Hellebrandt. Heinrich:

Raerener Steinzeug in der Ausstellung Kerpen vom 22. bis 24. November 1968. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VII (1969), Band 20, S. 456 - 460

Z 085

Hemmersbach, Fritz:

Bemerkungen zur Echtheit einzelner Inventarstücke im Geburtshause Adolph Kolpings unter besonderer Berücksichtigung gezielter Angaben zur Familie seines Bruders Wilhelm. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXVI (1988), Band 5, S. 194 - 200

Z 085

Hemmersbach, Fritz:

Chronik der Pfarre St. Martinus Kerpen 1933 - 1960 aufgeschrieben von Pfarrer Peter Eßer: Teil IV. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XL (2002), Band 8, H, S. 238 - 245

### Hemmersbach, Fritz:

Chronik der Pfarre St. Martinus Kerpen 1933 - 1960 aufgeschrieben von Pfarrer Peter Eßer: Teil IV: 08.12.1941 - 16.06.1942. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XLI (2003), Band 8, S. 356 - 364

Z 085

## Hemmersbach, Fritz:

Chronik der Pfarre St. Martinus Kerpen 1933 - 1960, aufgeschrieben von Pfarrer Peter Eßer: Teil V: 06.09.1941 bis 26.11.1941. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XLI (2003), Band 8, S. 318 - 324

Z 085

## Hemmersbach, Fritz:

Das Gedächtniskreuz des Franz Joseph Heyd, gestorben 1810. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XV (1977), Band 42, S. 132 - 134

Z 085

# Hemmersbach, Fritz:

Die Festprediger am Patronatsfest 'St. Ulrich' in der Pfarrkirche zu Sindorf in den Jahren 1720 bis 1752. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XLI (2003), Band 8, S. 290 - 305

Z 085

#### Hemmersbach, Fritz:

Pfarrkirche St. Martinus Kerpen: Restaurierung und Umgestaltung in den Jahre 1984 - 1996. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXXIV (1996), Band 7, S. 45 - 63

### Hemmersbach, Fritz:

Über den Verbleib der beiden ehemaligen polnischen Kriegsgefangenen Franz Sadlowski und Franz Olszainski aus dem ehemaligen Kriegsgefangenenlager in Kerpen-Langenich. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXIX (1991), Band 6, S. 46 - 48

Z 085

# Hemmersbach, Fritz:

Vogelkinder. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, IX (1971), Band 25, S. 30 - 32

Z 085

# Henn, Hans (Red.):

Bild der Heimat: Karte der Gegend zwischen Blatzheim und Kerpen aus dem 17. Jahrhundert. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VII (1969), Band 18, S. 365

Z 085

#### Henneböhl. Franz J.:

'Stimmungsberichte' der Ortsgruppe Türnich der NSDAP, Dokumente aus dem Zeitabschnitt November 1942 bis März 1944. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXXII (1994), Band 6, S. 274 - 296

Z 085

# Henschel, Wiltrud::

Der Reformationstag 2017. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LV (2017), Band 11, S. 368 - 370

Herbertz, Ralph;

Potes, Markus:

Historientafel zum ersten reformatorischen Gottesdienst in der Burg zu Kerpen, Anno Domini 1632 oder: Wie die Holländer die Pommes nach Kerpen brachten!. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LV (2017), Band 11, S. 338 - 351

Z 085

Höbsch, Werner::

Verleihung des Kolpingpreises 2016 an den Manheimer Patenkreis. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LIV (2016), Band 11, S. 80 - 84

Z 085

Höhner, Bernhard:

'Stiftsbrunnen' des 17. / 18. Jahrhunderts im ehemaligen Immunitätsbezirk des Kerpener Martinusstiftes. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXXIV (1996), Band 7, S. 102 - 104

Z 085

Höhner, Bernhard:

Adolph Kolpings Lehrwerkstatt in Kerpen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXVII (1989), Band 5, S. 299 - 302

Z 085

Höhner, Bernhard:

Ein 'Kerpener' Gebetbuch des Jahres 1812 mit zeitgenössischen Notizen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXIX (1991), Band 6, S. 2 - 7

Höhner, Bernhard:

Französischer Münzfund in Kerpen, ein Zeugnis für den Spätabsolutismus. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XVI (1978), Band 43, S. 166 - 168

Z 085

Höhner, Bernhard:

Römische Münze des Decentius aus Kerpen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXV (1987), Band 5, S. 125 - 126

Z 085

Höhner, Bernhard:

Römischer Solidus aus Kerpen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XVI (1978), Band 45, S. 222 - 226

Z 085

Höhner, Bernhard, Päffgen, Bernd:

Eine unbekannte Ansicht Kerpens aus dem Kreis um Ludwig von Beethoven. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXVIII (1990), S. 368 - 378

Z 085

Höhner, Hans:

Altherkömmliches der 'St. Hubertus' Schützengilde Kerpen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, V (1967), Band 14, S. 285 - 287

Bild der Heimat : unser neuer Kolpingplatz. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VII (1969), Band 20, S. 446 - 447

Z 085

Höhner, Hans:

Das Stadtarchiv Kerpen als Informationszentrum. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VII (1970), Band 22, S. 506 - 508

Z 085

Höhner, Hans:

Der glanzvolle Abschluss des 75jährigen Jubiläumsfestes des Kölner Gesellenvereins am 3. August 1924 in der Kolpingstadt Kerpen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VII (1969), Band 19, S. 435 - 436

Z 085

Höhner. Hans:

Dr. Philipp Anton Dethier 1803 - 1881, Entwurf einer Lebensbeschreibung. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VI (1967), Band 15, S. 304 - 312

Z 085

Höhner, Hans:

Einzelbilder aus der französischen Zeit unserer Heimat : 5: die Säkularisation und ihre Folgen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, IV (1966), Band 10, S. 205 - 212

Epilog zur Hundertjahrfeier der Kolpingsfamilie Kerpen am 13./14. September 1969. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VII (1969), Band 20, S. 449 - 453

Z 085

### Höhner, Hans:

Geschichtsaktueller Wechsel und Wandel in unserer jungpreußischen Zeit nach dem Wiener Kongress: zweite Fortsetzung. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, V (1967), Band 14, S. 288 - 292

Z 085

#### Höhner, Hans:

Geschichtsaktueller Wechsel und Wandel in unserer jungpreußischen Zeit nach dem Wiener Kongress, erste Fortsetzung. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, V (1967), Band 13, S. 254 - 258

Z 085

#### Höhner, Hans:

In memoriam Rektor Phillipp Schneider, 22. Dez. 1879 - 28. Febr. 1961. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. – Kerpen, VII (1970), Band 23, S. 531 - 534

Z 085

## Höhner, Hans:

Kerpen, die Kolpingstadt : Erinnerungsmale aus Vergangenheit und Gegenwart. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VII (1969), Band 19, S. 416 - 434

Kerpener Landesherr Johann I., Herzog von Brabant Ritter und Minnesänger, Sieger in der Ritterschlacht von Worringen 1288, Teil 2. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VIII (1970), Band 21, S. 474 - 478

Z 085

### Höhner, Hans:

Kerpener Landesherr Johann I., Herzog von Brabant Ritter und Minnesänger, Sieger in der Ritterschlacht von Worringen 1288. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VII (1969), Band 20, S. 466 - 467

Z 085

#### Höhner, Hans:

Kerpens festliche Beharrlichkeit im Zeichen seiner Elfhundertjahrfeier. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, IX (1971), Band 25. S. 23 - 26

Z 085

## Höhner, Hans:

Wie Kölner Buchdrucker und Buchhandelszentralen vor 500 Jahren die Erfindung Gutenbergs rühmlichst auswerteten. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VI (1967), Band 15, S. 298 - 303

Z 085

#### Höhner, Hans:

Wo ist deine Heimat?: Nachklang zur Tagung des Rheinischen Heimatbundes vom 20. bis 23. Oktober 1967 in Düsseldorf. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, V (1967), Band 14, S. 274 - 277

Z 085

## Höhner, Hans:

Zum Porträt des Kerpener Friedensrichters Johann Peter Dethier 1771 bis 1839. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VI (1968), Band 16, S. 322 - 333

Zur Geschichte der Adler-Apotheke in Kerpen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, V (1967), Band 13, S. 264 - 268

Z 085

Höhner, Hans (Schriftlei.):

Abriss unserer Heimatgeschichte mit der Landes- und Universalgeschichte, Teil 6. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, V (1967), Band 13, S. 271 - 272

Z 085

Höhner, Hans (Schriftlei.):

Bild der Heimat : 'An den vier Winden' im Jahre 1904. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, V (1967), Band 14, S. 273

Z 085

Höhner, Hans (Schriftlei.):

Bild der Heimat: Das Kerpener Amtsgericht. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VI (1967), Band 15, S. 297

Z 085

Höhner, Hans (Schriftlei.):

Bild der Heimat : Friedensrichter Johann Peter Dethier (1771 - 1839). In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VI (1968), Band 16, S. 321

Z 085

Höhner, Hans (Schriftlei.):

Bild der Heimat : katholisches Pfarrhaus in Kerpen im Jahre 1967. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, V (1967), Band 13, S. 253

Höhner, Hans (Schriftlei.):

Bild der Heimat : St. Anna-Kapelle. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VI (1968), Band 17, S. 345

Z 085

Höhner, Hans (Schriftlei.):

Erinnerung an den Blatzheimer Maler Ferdinand Müller (1817 - 1894). In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, V (1967), Band 13, S. 260 - 260

Z 085

Hoensbroech, Gerhard von und zu:

Zur Geschichte des Türnicher Schlossparkes. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXIV (1986), Band 5,S. 26 - 33

Z 085

Hofmann, Friedhlem:

Das Gemälde der HI. Walburga in der katholischen Pfarrkirche zu Kerpen: Versuch einer kunstgeschichtlichen Deutung und Einordnung. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XIII (1975), Band 35, S. 278 - 281

Z 085

Holthausen, Josef:

Die neugotischen Fenster aus der Clemenskirche in Kerpen-Horrem wieder entdeckt. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXXVIII (2000), Band, S. 437 - 441

Holthausen, Josef:

Leuchtende Kleinode: Glasmalereien von Wilhelm Heiner (1902 - 1965) in der Christus-König Kirche in Kerpen-Horrem. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXV (1987), Band 5, S. 90 - 94

Z 085

Honings, Konrad:

1000 Jahre Heiligsprechung St. Ulrich, sein Leben und sein Wirken: dargestellt in einem lateinischen Kompendium von Peter Zehnpfennig, Pfarrer zu Sindorf und Dechant der Christianiät Bergheim. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXXI (1993), Band 6, S. 250 - 264

Z 085

Honings, Konrad:

Der Sindorfer 'Kinderzug', Tradition seit 1953 : wie die Volksschule in Sindorf den Straßenkarneval wieder aufleben ließ. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXXII (1994), Band 6, S. 335 - 348

Z 085

Ismar, Wilfried:

Die Glocken der Stiftskirche St. Martinus in Kerpen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XII (1974), Band 33, S. 250 - 264

Z 085

Ismar, Wilfried:

Die Krippe der Stiftskirche St. Martinus Kerpen: Erinnerungen eines Küsters und Organisten über 40 Jahre Krippenbetreuung. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXXV (1997), Band 7, S. 184 - 188

Jahnen, Peter:

Umsiedlung Manheim, oder: Wie Besonderheiten eines Ortes im Zuge einer Umsiedlungsplanung offenkundig wurden. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, L (2012), Band 10, H, S. 238 - 260

Z 085

Jürgens, Antonius:

Römische Bau- und Siedlungsspuren bei Horrem. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XVI (1978), Band 44,S. 194 - 202

Z 085

Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen: Selbstverl., 1 (1963) - VII (1969), Band 19; VIII (1970) - XVII (1979); XXIII (1980), Band 5 - XXVII (1989), Band 5; XXIX (1991), Band 6 - XXXVII (1999), Band 7; XXXVIII (2000) - XLVII (2009), Band 9; XLVIII (2010), Band 9 - LVII (2019), Band 11

Z 085

Kings, Heinrich:

Zur Geschichte der Kolpingsfamilie Kerpen (1869 bis 1969). In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VII (1969), Band 19, S. 402 - 411

Z 085

Klosterhalfen, Johannes:

Jüdische Privatschule in Kerpen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VII (1969), Band 18, S. 374 - 376

Knopp, Peter:

Beitrag der Kolpingsfamilie Kerpen 1869 e. V. zum Reformationsjubiläum. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LV (2017), Band 11, S. 326 - 328

Z 085

Knorpp, Annemarie:

Sternfahrt : im Lutherjahr aufs Rad. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LV (2017), Band 11, S. 383 - 385

Z 085

Kracht, Hans Joachim:

Jakob Meller (1831 - 1911): Gründer und erster Zentralpräses der katholischen Gesellenvereine in den Vereinigten Staaten von Amerika. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXVI (1988), Band 5, S. 178 - 193

Z 085

Kracht, Hans-Joachim:

Seelsorge, Gottesdienst und äußerer Zustand der katholischen Pfarrgemeinde St. Martinus zu Kerpen im Jahre 1828: Hochwürden Prälat Professor Doktor philosopie Doktor theologie Eduard Hegel zur Vollendung seines 75. Lebensjahres am 28.02.1986. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXIV (1986), Band 5, S. 16 - 24

Z 085

Krämer, Wiebke::

Hermann Josef Gaul: ein Auswanderer aus Horrem entwarf Kirchenbauten für deutsche Gemeinden in der Neuen Welt. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LIV (2016), Band 11, S. 37 - 53

## Kremmer, Susanne:

Die evangelischen Volksschulen in Kerpen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LV (2017), Band 11, S. 306 - 321

Z 085

# Kremmer, Susanne:

Die Umsiedlungen im Gemeindegebiet von Türnich. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, L (2012), Band 10, H, S. 200 - 215

Z 085

## Kremmer, Susanne:

Kolping im Stadtarchiv Kerpen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LVII (2019), Band 11, S. 720 - 727

Z 085

## Kremmer, Susanne::

'Empfange nun die allerbesten Grüße aus der Heimat' - Briefe an die Front. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LIII (2015), Band 10, S. 645 - 676

Z 085

# Kremmer, Susanne::

Für Ehre und Vaterland - Die Gefallenen und Vermissten. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LIII (2015), Band 10, S. 728 - 729

# Krings, Josef:

Archäologische Funde aus dem Bereich der Stadt Kerpen unter besonderer Berücksichtigung der Ergebnisse nach 1959. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XIV (1976), Band 38, S. 8 - 24

Z 085

## KRINGS, JOSEF:

Bemerkungen anlässlich der 30. Graf Berghe von Trips-Gedächtnisfahrt. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LV (2017), Band 11, S. 149 - 180

Z 085

### Krings, Josef:

Blick zum Turm, Bemerkungen zu Abbildungen des Turmes der Kerpener Stiftskirche aus fünf Jahrhunderten. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXXIV (1996), Band 7, S. 20 - 44

Z 085

## KRINGS, JOSEF:

Friedrich 'Fritz' Hemmersbach, 1935 - 2014 : Bemerkungen zum Leben des Pädagogen und Heimatforschers. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LII (2014), Band 10, S. 519 - 529

Z 085

## Krings, Josef:

Neue jungneolithische Lesefunde aus dem Gebiet des Neffelbachknies zwischen Langenich und Bergerhausen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XIII (1975), Band 36, S. 302 - 307

Krings, Josef:

Rosengart-Museum im Aufbau : Bemerkungen zur Entstehung und zum Inhalt einer technikhistorischen Sammlung in Bedburg-Rath. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXXI (1993), Band 6, S. 154 - 248

Z 085

Krings, Josef:

Zu den Anfängen des Segelflugs in Kerpen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, L (2012), Band 10, S. 116 - 132

Z 085

Langbrandtner, Hans-Werner;

Balkhausen, Irmtraud:

'Der Bürger Trips' : die Grafen Berghe von Trips und Schloss Hemmersbach während der französischen Revolutionskriege. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXXIII (1995), S. 378 - 384

Z 085

Lange, Karl J.:

Adolf Kolping, der Volkserzieher. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VII (1969), Band 19, S. 438 - 439

Z 085

Lange, Karl J.:

Besoldung der Volksschullehrer im Kreise Bergheim zu Beginn der preußischen Zeit. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VII (1970), Band 21, S. 497 - 501

# Lange, Karl J.:

Die Elementarschulen und ihre Lehrkräfte im Amtsbereich Kerpen zu Beginn des 19. Jahrhundert. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VII (1969), Band 18, S. 366 - 374

Z 085

## Loup, Gottfried:

Brotgetreide aus Kerpen für Eupen im Neujahr 1740. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XVI (1978), Band 43, S. 156 - 165

Z 085

# Lüttgen, Franz:

Ein 'Verein von Jünglingen' in Kerpen, gegründet 1851. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. – Kerpen, XXVIII (1990), S. 351 - 360

Z 085

#### Lüttgen, Franz:

Ein Neujahrsgeschenk Pfarrer Wollersheims an den Kaplan Adolph Kolping aus dem Jahre 1848. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXIV (1986), S. 2 - 6

Z 085

## Lüttgen, Franz:

Jugendfreundschaften in der Zerreißprobe : neue Erkenntnisse über die Jugendzeit Adolph Kolpings und seines Freundeskreises durch einen wieder aufgefundenen Brief an Julius Wolff vom 21. Februar 1842. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XLIII (2005), Band 8, S. 498 - 511

## Mainzer, Udo:

Vom Nutzen des Umnutzens. Einst Rathaus, früher Amtsgericht, jetzt Haus für Kunst und Geschichte in Kerpen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXXIV (1996), Band 7, S. 74 - 82

Z 085

# Menikheim, Maja::

Über den historischen Wert von Kriegsdenkmälern : das Beispiel des Kriegsdenkmals in Kerpen-Horrem. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LII (2014), Band 10,, S. 486 - 501

Z 085

# Militzer-Schwenger, Lisgret:

'Katholischer Gesellenverein kann nur ein vorgeschobener Name sein': Verein und katholisches Milieu in einer Darstellung des Kerpener Bürgermeisters aus dem Jahr 1879. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XLII (2004), Band 8, S. 392 - 400

Z 085

#### Militzer-Schwenger, Lisgret:

Die besten und die billigen Plätze auf Kirchhöfen und Friedhöfen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XLV (2007), Band 9, S. 106 - 130

Z 085

# Militzer-Schwenger, Lisgret:

Vom Kirchhof zum Friedhof: räumliche und strukturelle Veränderungen während des 19. und frühen 20. Jahrhunderts. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XLIII (2005), Band 8, S. 542 - 568

Militzer-Schwenger, Lisgret::

Hausunterricht, Mädchenpensionate und Jungengymnasien: Stationen der Sozialisation adliger Kinder am Beispiel der Familie Berghe von Trips auf Burg Hemmersbach (Horrem) während der letzten Jahrzehnte des Deutschen Kaiserreichs. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LII (2014), Band 10, S. 469 - 483

Z 085

Militzer-Schwenger, Lisgret::

Schulalltag im Krieg und in der Zeit der Rheinlandbesetzung. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LIII (2015), Band 10, S. 677 - 727

Z 085

Möller, Hans-Dieter:

Die neue Chororgel der Pfarrkirche St. Martinus zu Kerpen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXXIV (1996), Band 7, S. 71 - 72

Z 085

Mohlberg, Wolfram:

Gedanken zur Gründung des Kerpener Stadtarchivs. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VII (1970), Band 23, S. 535 - 536

Z 085

Mühlenweg, Horst:

Die Post in Kerpen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, X (1972), Band 27, S. 106 - 110

Murmann, Hubert:

'Manheim-neu' archäologisch gesehen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, L (2012), Band 10, S. 106 - 115

Z 085

Murmann, Hubert:

Die archäologische 'Sammlung Knopp'. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. – Kerpen, LV (2017), Band 11, S. 127 - 136

Z 085

Murmann, Hubert,

Leahy, Dáire::

Früheste Siedler und ein Seniorenzentrum in Sindorf. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LVI (2018), Band 11, S. 375 - 388

Z 085

Murmann. Hubert::

Das 'Römerfeld' zwischen Kerpen und Nörvenich. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LIV (2016), Band 11, S. 3 - 16

Z 085

Murmann, Hubert::

Der Goldschatz von Kerpen, eine Geschichte in vier Akten. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LII (2014), Band 10, S. 548 - 552

Z 085

Musial, Bert:

Ein Beitrag zur Geschichte der Kerpener Bruderschaften, insbesondere der St. Sebastianus-Schützenbruderschaft. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XLVII (2009), Band 9, S. 398 - 404

### Musial, Bert:

Memoiren des Kerpener Martinusstiftes. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXXIII (1995), Band, S. 350 - 376

Z 085

# Musial, Bert:

Neuere Erkenntnisse zur Besitzgeschichte von Schloss Lörsfeld vom 13. - 16. Jahrhundert. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LV (2017), Band 11, S. 137 - 148

Z 085

# Musial, Bert:

Sebastian Bieler, ein Beitrag zur Kerpener Migrationsgeschichte des 18. Jahrhunderts. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. - . - Kerpen, XXXII (1994), Band 6, S. 81 - 86

Z 085

### Musial. Bert:

Sebastian Bieler, ein Beitrag zur Kerpener Migrationsgeschichte des 18. Jahrhunderts. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. - . - Kerpen, XXX (1992), Band 6, S. 81 - 86

Z 085

#### Musial, Bert:

Zwei Briefe des Kerpener Burgkommandanten Fernando Lopez de Villanova aus dem Jahre 1609. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXVIII (1990), Band, S. 379 - 384

Z 085

#### Musial, Hubert:

Der Müller Gerhart Kolpein (1610 - 1688) : ein weiterer Beitrag zur Genealogie des Gesellenvaters Adolf Kolping. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXVII (1989), Band 5, S. 303 - 309

Oepen, Joachim:

Adolph Kolping, Johann Baudri und Köln. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LVII (2019), Band 11, S. 599 - 605

Z 085

Onnau, Hans Elmar:

Burg Brüggen im heutigen Stadtgebiet Kerpen: ein ehemaliger Adelssitz im Amt Lechenich; mit einem Aktenstück über den Verkauf 1783 und 2 Stammtafeln. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXX (1992), Band 6, S. 94 - 115

Z 085

Onnau, Hans Elmar:

Das Castrum Niederbolheim. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, V (1967), Band 14, H, S. 282 - 285

Z 085

Onnau, Hans Elmar:

Das freiadlige Cisterzienserinnenkloster Blatzheim. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VIII (1970), Band 21, S. 481 - 487

Z 085

Onnau, Hans Elmar:

Das freiadlige Cisterzienserinnenkloster Blatzheim: Nachtrag zum 1. Teil. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. – Kerpen, VII (1970), Band 22, S. 515 - 522

Das freiadlige Cisterzienserinnenkloster Blatzheim, 2. Teil. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VIII (1970), Band 23, S. 537 - 540

Z 085

Onnau, Hans Elmar:

Das Geschlecht von Lörsfeld. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, X (1972), Band 27, H, S. 121 - 124

Z 085

Onnau, Hans Elmar:

Der Batterieturm der Burg Bergerhausen aus dem 16. Jahrhundert. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXXV (1997), Band 7, S. 162 - 170

Z 085

Onnau, Hans Elmar:

Der Blatzheimer Gutshof Onnau, eine hochmittelalterliche Hofesfeste. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XLIII (2005), Band 8, S. 470 - 490

Z 085

Onnau, Hans Elmar:

Der ehemalige Blatzheimer Klosterhof Giffesberg. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XLIV (2006), Band 9, S. 34 - 52

Z 085

Onnau, Hans Elmar:

Der Knöffelsberg, eine vergessene frühmittelalterliche Burganlage in Horrem, Kreis Bergheim. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VI (1968), Band 15, S. 312 - 315

Der Weiler Wasars oder Watherhem, später Wasserheim genannt : eine Wüstung an der 'Fließ' zwischen Buir und Blatzheim?. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XLI (2003), Band 8, S. 272 - 276

Z 085

Onnau, Hans Elmar:

Die Ahnen des Adolf Kolping. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VII (1969), Band 19, S. 441 - 442

Z 085

Onnau, Hans Elmar:

Die alten Blatzheimer Grabsteine. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VII (1969), Band 20, S. 461 - 465

Z 085

Onnau, Hans Elmar:

Die alten Grabdenkmäler von Kerpen an der Erft als familiengeschichtliche Quelle. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VI (1968), Band 17, S. 348 - 356

Z 085

Onnau, Hans Elmar:

Die alten Grabsteine in der Kirche von Mödrath. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XIII (1975), Band 35, S. 292 - 296

Z 085

Onnau, Hans Elmar:

Die Besitzer von Lörsfeld, insbesondere die Freiherren von Büllesheim (mit vier Stammtafeln). In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XIV (1976), Band 39, S. 26 - 36

Die historischen Grabsteine an der Kirche in Kerpen-Manheim mit einer kurzen Pfarrgeschichte. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXIX (1991), Band 6, S. 26 - 38

Z 085

### Onnau, Hans Elmar:

Die Kommandeursburg in Blatzheim : ein Beitrag zur Geschichte des Deutschen Ritterordens. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, (1969), Band 18, S. 376 - 380

Z 085

# Onnau, Hans Elmar:

Die Verckensburg, heute meist 'Burg Brecher' genannt, zu Kerpen-Buir : ein allodialer freier Rittersitz im Herzogtum Jülich. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XLI (2003), Band 8, S. 254 - 271

Z 085

#### Onnau. Hans Elmar:

Die Visitationsprotokolle des kurkölnischen Blatzheim 1616 - 1791 : ein Beitrag zur Pfarr- und Diözesangeschichte. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXIX (1991), Band 6, S. 8 - 12

Z 085

# Onnau, Hans Elmar:

Eine rheinische Ofenplatte des 16. Jahrhunderts. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VII (1969), Band 20, S. 454 - 455

Eine untergegangene Burg zu Blatzheim : der ursprüngliche Hof Blatzheim?. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXV (1987), Band 5, S. 102 - 108

Z 085

Onnau, Hans Elmar:

Geschichte der Burg Kerpen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VIII (1970), Band 23, S. 540 - 548

Z 085

Onnau. Hans Elmar:

Königshof und Fiskus Kerpen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXV (1997), Band 7, S. 106 - 120

Z 085

Onnau, Hans Elmar:

Streiflichter zur Geschichte der Pfarrei Blatzheim mit Ausblicken auf die Königin Richeza (gest. 1063) als Grund- und Kirchherrin des Ortes. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XLV (2007), Band 9, S. 143 - 159

Z 085

Onnau, Hans Elmar:

Zur Belagerung der Burg Hemmersbach 1366: eine Erwiderung auf Hans J. Domstas Aufsatz in den Kerpener Heimatblättern 1976. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XV (1977), Band 42, S. 145 - 147

Zur urkundlichen Ersterwähnung von Buir, Stadt Kerpen, im Jahr 1003: die Stiftungsurkunde des Kölner Erzbischofs Heribert von 1003 April 1 für die Abtei Deutz. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXXVIII (2000), Band, S. 430 - 436

Z 085

Paar, Heinrich:

Nach Kerpen 'Halvfaasje' 1900. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, IX (1971), Band 24, S. 6 - 9

Z 085

Paar, Heinrich:

Noh Ardenne: auf den Spuren eines alten Kerpener Maibrauches. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, IX (1971), Band 25, S. 36 - 37

Z 085

Paar. Heinrich:

Noh Ardenne: auf den Spuren eines alten Kerpener Maibrauches, Teil IV. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XIII (1975), Band 36, S. 308 - 313

Z 085

Paar, Heinrich:

Noh Ardenne: auf den Spuren eines alten Kerpener Maibrauches, Tel III. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XIII (1975), Band 35, S. 282 - 291

Pabst, Klaus:

Dreißig Jahre Kerpener Heimatblätter. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXXII (1994), Band 6, S. 332 - 334

Z 085

Päffgen, Bernd:

Frühmittelalterlicher Keramikfund von der Sindorfer Burgmotte. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XIV (1976), Band 39, S. 37 - 39

Z 085

Päffgen, Bernd:

Römischer Grabfund in Sindorf, Teil einer Villa Rustica?. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XIV (1976), Band 39, S. 50 - 56

Z 085

Palm, Rainer:

Die Muttergottes der Clemenskirche in Hemmersbach (Kerpen-Horrem). In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXX (1992), Band 6, S. 122 - 129

Z 085

Peters, Leo:

Die Hochgräflich Kerpen-Lommersum'sche Polizei 1789. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, IX (1971), Band 24, S. 10 - 11

Z 085

Peters, Leo:

Die Kerpener Brandkatastrophe von 1796. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, IX (1971), Band 24, S. 12 - 14

#### Peters, Leo:

Ita CoMItI sChaesberglo traDItVr Kerpena: das Protokoll über die Vereidigung von Beamten und Untertanen Kerpen-Lommersum im Dezember 1710. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, X (1972), Band 27, H, S. 118 - 120

Z 085

# Peters, Leo:

Schultheiß Johann Georg Schmitz, ein Opfer der Auseinandersetzung um die Grafschaft Kerpen-Lommersum. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, X (1972), Band 26, H, S. 90 - 92

Z 085

## Peters, Leo:

Zur Geschichte der Kerpener Juden. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, IX (1971), Band 25, S. 33 - 35

Z 085

### Peters, Leo:

Zur Gesetzgebung in der Grafschaft Kerpen / Lommersum, erster Teil. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XVI (1978), Band 43, S. 169 - 178

Z 085

#### Peters, Leo:

Zur Gesetzgebung in der Grafschaft Kerpen / Lommersum, zweiter Teil. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XVI (1978), Band 44, S. 180 - 193

Z 085

# Pilligrath, H.:

Generalpräses Heinrich Fischer würdigt Kolpings Programm und Werk in der Feierstunde der Kolpingsfamilie Kerpen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VII (1969), Band 19, S. 398 - 401

Porschen, Hans W.:

Die Umsiedlung mal zwei (oder mal drei?) : Erinnerungen an aufregende Zeiten. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LIV (2016), Band 11, S. 98 - 103

Z 085

Pütz, Hans-Dieter::

Ein Raerener Bauerntanzkrug aus Kerpen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LIII (2015), Band 10, S. 555 - 563

Z 085

Quadflieg, Eberhard:

Die Besitzer von Bergerhausen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, IV (1966), Band 10, , S. 198 - 205

Z 085

Rehm, Clemens:

Der Mensch im Zentrum. Was Adolph Colping uns heute noch zu sagen hat. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LVII (2019), Band 11, S. 579 - 598

Z 085

Reimer, Peter:

Zur Restaurierung des Burgtores in Kerpen-Brüggen im Jahre 1950. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXX (1992), Band 6, S. 116 - 119

Z 085

Ripp, Bernhard:

Blatzheim zur Römerzeit. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XII (1974), Band 33, S. 265 - 272

Rößner-Richarz, Maria:

Das Antoniterviertel nach einem Plan von 1737 : ein Beitrag zum Stadtteil und zur Antoniter-Grundherrschaft in Kerpem im 18. Jahrhundert. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XLII (2004), Band 8, S. 371 - 391

Z 085

Rößner-Richarz, Maria:

Die Schöffengerichsakten im Pfarrarchiv St. Martinus in Kerpen als Quelle zur lokalen Alltags- und Sozialgeschichte. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LVII (2019), Band 11, S. 225 - 243

Z 085

Rößner-Richarz, Maria:

Die Zerstörung des Kerpener Schlosses 1689, haben die Kerpener damals ihre Burg niedergebrannt?. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XLI (2003), Band 8, S. 326 - 341

Z 085

Rößner-Richarz. Maria:

Gerichtsakten erzählen Geschichte(n): Beispiele aus den Akten des Kerpener Schöffengerichts. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XLVII (2009), Band 9, S. 354 - 385

Z 085

Rößner-Richarz, Maria:

Getränk, Geselligkeit, Geschäft, Gewalt: Brauwesen und Wirtshäuser in Kerpen und Umgebung vor 1800, zugleich ein Beitrag zur Ausstellung 'Bier-lokal. Geschichte der Brauereien und Gaststätten in der Region Rhein-Erft-Ruhr'. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XLIV (2006), Band 9, S. 7 - 32

Rößner-Richarz, Maria:

Vom Leben der Frauen in Kerpen im 17. und 18. Jahrhundert : alltagsgeschichtliche Betrachtungen aus den Gerichtsakten des Kerpener Schöffengerichts. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XLII (2004), Band 8, S. 434 - 464

Z 085

Roß, Gerd;

Harke-Schmidt, Susanne::

Mit der Matthias-Bruderschaft von Blatzheim auf dem Weg zum Grab des Apostels Matthias in Trier. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LVI (2018), Band 11, S. 406 - 424

Z 085

Schmidt, Karl:

Kerpen im Gedenkbuch des Hermann von Weinsberg (1517 - 1597). In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXVI (1988), Band 5, S. 158 - 176

Z 085

Schneider, Philipp:

Ein Mödrather Schulmeister vor mehr als hundert Jahren. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, V (1967), Band 13, S. 260 - 261

Z 085

Schneider, Philipp:

Sage und Geschichte um die St. Anna-Kapelle. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VI (1968), Band 17, S. 346 - 347

Schröder, Alois::

Gestatten: Adolph Kolping, Versuch eines Selbstportraits. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LII (2014), Band 10, S. 537 - 547

Z 085

Schüler, Volker H. W.:

'Juden-Ländereien im Kreise Bergheim' : Grundbesitz-Enteignung nach der Pogrom-Nacht 1938. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXIX (1991), Band 6, S. 62 - 65

Z 085

Schüler, Volker H. W.:

Am Heilige-Drei-Königstag 1904 beim Wildern im Geilrather Busch erschossen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XLV (2007), Band 9, , S. 131 - 136

Z 085

Schüler, Volker H. W.:

Christian Gehlen (1820 - 1891), ein Brühler Wohltäter. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXXI (1993), Band 6, S. 270 - 272

Z 085

Schüler, Volker H. W.:

Der 'Rauchklub Blaue Wolke' Kerpen-Langenich, gegründet 1921. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXV (1997), Band 7, S. 121 - 125

Schüler, Volker H. W.:

Ein folgenschwerer Steinwurf in (Alt) Mödrath und Prügel für einen Kerpener Volksschüler: 1924, die britische Besatzungsmacht verhängt eine Ausgangssperre über die Gemeinde. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXXV (1997), Band 7, S. 171 - 183

Z 085

Schüler, Volker H. W.:

Jean Pieck, ein Schneidergeselle aus Kerpen macht Karriere in der NSDAP. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXXVII (1999), Band, S. 337 - 344

Z 085

Schüler, Volker H. W.:

Johannes Floßdorf (1880 - 1942), ein Leben für die Katholische Arbeitnehmer-Bewegung. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXXII (1994), Band 6, S. 305 - 311

Z 085

Schüler, Volker H. W.:

Misshandelt und ausgebeutet, Kriegsgefangene und Zwangsarbeiter in der Gemeinde Türnich. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXIX (1991), Band 6, S. 39 - 45

Z 085

Schüler, Volker H. W.:

Sankt Kunibert in 'lichtem Himmelsblau mit Sternen': von der Ausmalung der Blatzheimer Pfarrkirche durch Ferdinand Müller im Jahr 1843 bis zum Kirchenneubau 1924/25. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XLV (2007), Band 9, S. 177 - 193

Schüler, Volker H. W.:

Von 'Friedrichsglück' zu 'Colonia' : aus der Geschichte des Braunkohlenbergbaus in der Gemeinde Türnich. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XLIV (2006), Band 9, S. 53 - 68

Z 085

Schütz, Martin:

30 Jahre 'Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V.', 1963 - 1993, Bemerkungen zu einem Jubiläum. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXXII (1994), Band 6, S. 326 - 331

Z 085

Schütz, Martin:

Darbietung, Vertiefung, Anwendung: Schieferrelief von Hermann Josef Baum. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, IX (1971), Band 25, , S. 27 - 30

Z 085

Schütz. Martin:

Das neue Jerusalem: Kupferrelief an der Friedhofskapelle in Kerpen von H. J. Baum. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VII (1970), Band 23, S. 528 - 529

Z 085

Schütz, Martin:

Hans Höhners Leben im Dienst der Heimatforschung. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XI (1973), Band 28, S. 126 - 132

#### Schütz, Martin:

Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. : ein neuer Name für unseren Verein. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XIV (1976), Band 38, S. 2 - 4

Z 085

## Schütz, Martin:

Hermann Josef Baum, ein Künstler unserer Heimat. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, VII (1970), Band 23, S. 530 - 531

Z 085

# Schütz, Martin:

Kreuzfenster in der Friedhofskapelle Blatzheim, Entwurf: H. J. Baum, Ausführung: Dr. Reuter, Köln 1969. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, X (1972), Band 27, H, S. 105

Z 085

## Schütz, Martin:

Von der Arbeit des Heimatvereins in den Jahren 2002 / 2003. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XLII (2004), Band 8, S. 366 - 370

Z 085

# Schulte, Siegfried:

Zum Bau der neuen Chororgel in der Pfarrkirche St. Martinus Kerpen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXXIV (1996), Band 7, S. 68 - 70

Z 085

# Schwarze, Pieter:

Der Schlosspark zu Türnich. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXIV (1986), Band 5, S. 34 - 37

# Speer, Gero::

Der Wanderfalke in Kerpen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LII (2014), Band 10, S. 416 - 423

Z 085

## Steffens, Dieter:

Zur Restaurierung des Kirchturms der Pfarrkirche in Kerpen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXXIV (1996), Band 7, S. 64 - 67

Z 085

#### Stommel, Karl:

Der allodial freie Rittersitz Forst bei Manheim nach den Quellen im Archiv Gracht (Wolff Metternich) in Vinsebeck in Westfalen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXVI (1988), Band 5, S. 212 - 218

Z 085

## Strunk, Christine:

Die alten Grabsteine von Horrem-Hemmersbach im Stadtgebiet Kerpen. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, XXX (1992), Band 6, S. 130 - 139

Z 085

#### Tesch, Ferdinand:

'Auferstanden aus Ruinen', ein Kolpinghaus lebt weiter. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LVII (2019), Band 11, S. 655 - 676

Titelott, Hubert:

Vom Katholischen Gesellenverein zum Internationalen Kolpingwerk. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LVII (2019), Band 11, S. 677 - 693

Z 085

Witton, Dennis:

Die Frau an seiner Seite : szenische Lesung des Theaterensembles dell' arte e. V.. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LV (2017), Band 11, S. 331 - 332

Z 085

Zenker, Walter:

Bild der Heimat : An den drei Bildern. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, IV (1966), Band 10, S. 193

Z 085

Zimmer, Trudel::

Der Kolpingpreis für die Manheimer Paten. In: Kerpener Heimatblätter / Hrsg.: Heimatfreunde Stadt Kerpen e. V. -. - Kerpen, LIV (2016), Band 11, S. 89 - 92

# Z151 - Das Örtliche für Kerpen

Z 151

Das Örtliche für Kerpen / Hrsg.: Deutsche Tele Medien GmbH, Greven Medien GmbH & Co. KG. - Köln : Greven-Medien-Verl., 2019/2020/ 2020/2021

# Z299 - An Erft und Gilbach : Heimatblätter für den Kreis Bergheim

## Becker, Bernd:

Ein gemütlicher Braunkohlenbetrieb. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 6 (1950), Heft 2, S. 5

Z 299

## Brück, E.:

Die Erft und ihre Burgen und Schlösser. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. – Köln, 9 (1955), Heft 11/12, S. 43 - 44

Z 299

## Habrich, Hans:

Altes Sprachgut in neuer Beleuchtung. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 9 (1955), Heft 11/12, S. 47 - 48

Z 299

## Habrich, Hans:

Altes Sprachgut in neuer Beleuchtung. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 9 (1955), Heft 7/8, S. 26 - 27

Habrich, Hans:

An den heiligen Wassern des Embegrundes. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 6 (1950), Heft 8, S. 29 – 30

Z 299

Habrich, Hans:

Zur Frühgeschichte des Embegrundes. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 5 (1951), Heft 10, S. 37 - 38

Z 299

Hasenberg, P. J. (Red.):

Alte Klöster und Stifte im Erftland. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 8 (1954), Heft 2, S. 5 - 6

Z 299

Hasenberg, P. J. (Red.):

Auch Kerpen war schon im Mittelalter Stadt. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 6 (1952), Heft 1, S. 4

Z 299

Hasenberg, P. J. (Red.):

Die höhere Schule in Kerpen : ein Kapitel bewegter Schulgeschichte, ein Erbe will neu erworben sein. In: An Erft und Gilbach : Heimatblätter für den Kreis Bergheim ; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 6 (1950), Heft 2, S. 6 - 7

Hasenberg, P. J. (Red.):

Rund um den Kerpener Stiftsplatz. In: An Erft und Gilbach : Heimatblätter für den Kreis Bergheim ; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 11 (1957), Heft 4, S. 15 - 16

Z 299

Hasenberg, P. J. (Red.):

Sindorf und seine Vergangenheit. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 6 (1952), Heft 1, S. 2 - 3

Z 299

Hasenberg, P. J. (Red.):

Stifte, Priorate und Klöster in unserer Heimat. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 11 (1957), Heft 7, S. 26

Z 299

Hasenberg, P. J. (Red.):

Über dreihundert Jahre St. Quirinus-Verehrung in Mödrath. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 10 (1956), Heft 3, S. 9 - 10

Z 299

## K., H.:

Bottenbroich: sterbender Ort und sterbende Tradition. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 6 (1950), Heft 5, S. 20

Kürten, Franz Peter:

Haus Lörsfeld in Plan und Bild. In: An Erft und Gilbach : Heimatblätter für den Kreis Bergheim ; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 5 (1951), Heft 1, S. 3 - 4

Z 299

Maier, Josef:

Brüggen an der Erft in alter Zeit. In: An Erft und Gilbach : Heimatblätter für den Kreis Bergheim ; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 8 (1954), Heft 5, S. 18- 20

Z 299

Maier, Josef:

Die Burg 'Brüggen'. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 8 (1954), Heft 7, S. 25

Z 299

Maier, Josef:

Die Entwicklung Brüggens im letzten Jahrhundert. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 8 (1954), Heft 8, S. 30

Z 299

N., H.:

Aus dem späten Mittelalter, Bedeutung des Klosters Bottenbroich. In: An Erft und Gilbach : Heimatblätter für den Kreis Bergheim ; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 5 (1951), Heft 1, S. 2

#### Proske, Marianne:

Die erste Erwähnung von Ortsnamen im Kreise Bergheim. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 7 (1953), Heft 10, S. 37 - 38

Z 299

#### Schäffler, Degenhard:

Götzenkirchen erzählt aus seiner Geschichte. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 5 (1951), Heft 13, S. 51- 52

Z 299

# Schäffler, Degenhard:

Mödrath in Geschichte und Sage. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 5 (1951), Heft 7, S. 26 - 27

Z 299

# Schäffler, Degenhard:

Von 'de Ronne' und 'em Ronnedier'. In: An Erft und Gilbach : Heimatblätter für den Kreis Bergheim ; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 5 (1951), Heft 12, S. 47

Z 299

# Schneider, Philipp:

Auf dem Kerpener Ehrenfriedhof. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 10 (1956), Heft 8/9, S. 34

An den drei Bildern. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 5 (1951), Heft 3, S. 11

Z 299

Schneider, Philipp:

Der Kerpener Kirchturm erzählt : ein Gang durch die Geschichte unserer Heimat. In: An Erft und Gilbach : Heimatblätter für den Kreis Bergheim ; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 6 (1950), Heft 3, S. 10 - 12

Z 299

Schneider, Philipp:

Der Stiftszehnte im Kerpener Felde. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 11 (1957), Heft 2, S. 8

Z 299

Schneider, Philipp:

Der Turmbrand in Kerpen. In: An Erft und Gilbach : Heimatblätter für den Kreis Bergheim ; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 5 (1951), Heft 2, S. 6

Z 299

Schneider, Philipp:

Die Glocken von Kerpen. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 6 (1950), Heft 6, S. 21 - 22

Die Kerpener St.-Sebastianus-Bruderschaft. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 5 (1951), Heft 1, S. 4

Z 299

# Schneider, Philipp:

Die Madonna an der Ecke. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 4 (1950), Heft 8, S. 31

Z 299

## Schneider, Philipp:

Die Reichsgrafschaft Kerpen-Lommersum (1712 - 1794). In: An Erft und Gilbach : Heimatblätter für den Kreis Bergheim ; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 9 (1955), Heft 9/10, S. 36 - 39

Z 299

## Schneider, Philipp:

Die Reichsgrafschaft Kerpen-Lommersum (1712 - 1794). In: An Erft und Gilbach : Heimatblätter für den Kreis Bergheim ; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. – Köln, 9 (1955), Heft 11/12, S. 44 - 46

Z 299

#### Schneider, Philipp:

Dierich Jaixen, ein Schicksal aus dem 30jährigen Krieg. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 7 (1953), Heft 7, S. 26

Ein aufschlussreiches Dokument : aus der Geschichte der Herrlichkeit Kerpen-Lommersum. In: An Erft und Gilbach : Heimatblätter für den Kreis Bergheim ; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 8 (1954), Heft 11, S. 42

Z 299

## Schneider, Philipp:

Ein Hoflehngeding zu Langenich. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 7 (1953), Heft 12, S. 46 - 47

Z 299

#### Schneider, Philipp:

Glockenguß in Kerpen. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 8 (1954), Heft 6, S. 21 - 22

Z 299

## Schneider, Philipp:

Kerpener Namens- und Ortskunde. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 8 (1954), Heft 4, S. 13 - 14

Z 299

## Schneider, Philipp:

Kerpener Schützenordnung aus dem 17. Jahrhundert. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 10 (1956), Heft 3, S. 10 - 11

Z 299

#### Schneider. Ph.:

Kerpens bewegte Zeitläufe: Besatzungszeiten bedrückten Bevölkerung. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 11 (1957), Heft 9, S. 35 - 36

Mühlen in Altkerpen und ihre Gerechtsame. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 10 (1956), Heft 10/1, S. 39 - 40

Z 299

## Schneider, Philipp:

Vom Feuer und Wasser im alten Kerpen. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 4 (1950), Heft 10, S. 37 - 38

Z 299

#### Schneider, Philipp:

Vom ehemaligen Kollegstift zu Kerpen. In: An Erft und Gilbach : Heimatblätter für den Kreis Bergheim ; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 5 (1951), Heft 5, S. 18 - 20

Z 299

#### Schneider, Philipp:

Der Kerpener Kirchturm erzählt (II.). In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. – Köln, 6 (1950), Heft 4, S. 13 - 14

Z 299

## Schneider, Philipp:

Waldbesitz in der ehemaligen Herrlichkeit Kerpen. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 11 (1957), Heft 4, S. 14

Z 299

## Schneider, Philipp:

Zu Adolf Kolpings Geburts- und Sterbetag. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 5 (1951), Heft 12, S. 46

Zur Geschichte der Kerpener Burg. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 5 (1951), Heft 9, S. 34 - 36

Z 299

#### Steimel, Robert:

Gemeindewappen unseres Kreises. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 6 (1952), Heft 5, S. 19

Z 299

# Steimel, Robert:

Heimatliche Gemeinde-Siegel. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 5 (1951), Heft 5, S. 19

Z 299

#### Steinbach, H.:

Aus der Geschichte des Röttgenfeldes. In: An Erft und Gilbach : Heimatblätter für den Kreis Bergheim ; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 7 (1953), Heft 11, S. 41 - 43

7 299

# To., ...:

Zur Quirinus-Verehrung in Balkhausen. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 6 (1950), Heft 6, S. 23

Welters, Hans:

Die Buirer Flur vor 150 Jahren. In: An Erft und Gilbach : Heimatblätter für den Kreis Bergheim ; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 5 (1951), Heft 4, S. 14 - 15

Z 299

Welters, H.:

Das Antoniterviertel in Kerpen. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 6 (1952), Heft 6, S. 22 - 24

Z 299

Welters, H.:

Das Antoniterviertel in Kerpen (II). In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 6 (1950), Heft 8, S. 31 - 32

Z 299

Welters, H.:

Das Antoniterviertel in Kerpen (III): die Lehengüter des Tönneshofes. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 6 (1950), Heft 10, S. 38 - 39

Z 299

Welters, H.:

Manheim und die Kölner Antoniter. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 6 (1952), Heft 4, S. 14 - 16

#### Welters, H.:

Von der Tätigkeit des Antoniter-Hofgerichts in Kerpen. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 7 (1953), Heft 11, S. 43 - 44

Z 299

## Welters, H.:

Zur Geschichte der Blatzheimer Burg. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 6 (1950), Heft 12, S. 46 - 37

Z 299

# Welters, Hans:

Bergerhausen und seine Burgen. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 4 (1950), Heft 10, S. 38 - 40

Z 299

## Welters, Hans:

Haus Brüggen, eine Burgwüstung im Kreise Bergheim. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 4 (1950), Heft 12, S. 43 - 44

Welters, Hans:

Haus Lörsfeld. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 6 (1950), Heft 4, S. 14 – 15

Z 299

Welters, Hans:

Niederbolheim im Neffeltal. In: An Erft und Gilbach: Heimatblätter für den Kreis Bergheim; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 6 (1952), Heft 2, S. 6 - 8

Z 299

Welters, Hans:

Wasserumwehrte Burgen und Höfe in Buir. In: An Erft und Gilbach : Heimatblätter für den Kreis Bergheim ; Beilage der Kölnischen Rundschau / Hrsg.: Verlag Deutsche Glocke. - Köln, 5 (1951), Heft 6, S. 23 - 24